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Italiano

Gentile Cliente,
La ringraziamo vivamente per aver scelto uno dei nostri prodotti.

La capacita di interpretare il mercato con risposte specifiche e dinamiche di insieme, unitamente alla garanzia di una
vasta conoscenza di settore, hanno fatto del Costruttore, uno dei leaders mondiali per progettazione, costruzione e
realizzazione di attrezzature per la potatura e la raccolta.

Attraverso la sua efficace rete di vendita ed assistenza, che si avvale di personale altamente qualificato, il Costruttore
offre una vasta gamma di prodotti:

. forbici e potatori a catena pneumatici ed elettromeccanici (a batteria) per la potatura, anche su prolunga;
. abbacchiatori pneumatici, a motore ed elettromeccanici (a batteria) per la raccolta di olive e di vari tipi di frutta;
. compressori per I'applicazione ai tre punti del trattore e motocompressori;

Le ragioni di una scelta si possono riassumere in:

. maneggevolezza e praticita dei prodotti;
. versatilita d'impiego;

. qualita dei materiali costruttivi;

. affidabilita;

. ingegneria progettuale.

Questo manuale é da considerarsi parte integrante della fornitura del prodotto. Qualora risultasse rovinato o illeggibile
in qualsiasi parte, occorre richiederne immediatamente una copia al Costruttore.

Il Costruttore declina ogni responsabilita per un uso improprio del prodotto e per danni causati in seguito ad operazioni
non contemplate in questo manuale o irragionevoli.

La macchina deve essere utilizzata solo per soddisfare le esigenze per cui € stata espressamente concepita. Ogni altro
uso e ritenuto pericoloso.

Ogni intervento che modifichi la struttura della macchina deve essere autorizzato espressamente ed esclusivamente
dall’Ufficio Tecnico del Costruttore.

Utilizzare esclusivamente i ricambi originali. Il Costruttore non si ritiene responsabile per danni causati in seguito all’uti-
lizzo di ricambi non originali.

Tutti i diritti di riproduzione del presente manuale sono riservati al Costruttore. |l presente manuale non puo essere
ceduto in visione a terzi senza autorizzazione scritta del Costruttore.

Il Costruttore si riserva il diritto di modificare il progetto e di apportare migliorie al prodotto senza comunicarlo ai clienti
gia in possesso di modelli simili.

Le presenti istruzioni originali sono state redatte in lingua italiana. Ogni altra lingua & stata tradotta dall’originale.

In caso di difficolta di comprensione, contattare I'Ufficio Commerciale del Costruttore per chiarimenti..
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1 INTRODUZIONE

1.1  Funzioni e utilizzo del Manuale di Uso e Manutenzione

Per salvaguardare l'incolumita dell’operatore ed evitare possibili danneggiamenti, prima di compiere qualsiasi operazione
sulla macchina & indispensabile aver preso conoscenza di tutto il Manuale di Uso e Manutenzione. Le presenti istruzioni
hanno la funzione di descrivere il funzionamento del prodotto ed il suo utilizzo sicuro, economico e conforme alle normative.
L’osservanza delle istruzioni contribuisce ad evitare pericoli, a ridurre i costi di riparazione e di arresto del prodotto e ad
aumentare la durata del prodotto stesso. Il presente manuale deve essere integro e leggibile in ogni sua parte. Ogni opera-
tore addetto all'uso del prodotto o responsabile della manutenzione deve conoscerne la collocazione e deve avere la pos-
sibilita di consultarlo in ogni momento.

1.2 Simbologia e qualifica degli operatori addetti

Tutte le interazioni uomo-macchina descritte all'interno del manuale debbono essere eseguite dal personale definito secondo le
istruzioni del Costruttore. Ogni operazione descritta sara accompagnata dal pittogramma relativo all'operatore ritenuto pit idoneo
alle mansioni da svolgere. A seguito forniamo le indicazioni necessarie alla identificazione delle varie figure professionali.

47 Operatore
Personale addetto ad installazione, funzionamento, regolazione, manutenzione ordinaria, pulizia e trasporto della
macchina.

Manutentore meccanico
Personale con competenze specifiche meccaniche, in grado di svolgere gli interventi di installazione, manutenzione
straordinaria e/o riparazione indicati nel presente manuale.

- Manutentore elettrico / elettronico

Personale con competenze elettriche/elettroniche specifiche in grado di svolgere gli interventi di installazione, manu-
tenzione straordinaria e/o riparazione e di attivare il prodotto anche quando i sistemi di sicurezza e di protezione siano
parzialmente o totalmente disabilitati. Non € abilitato ad effettuare interventi di carattere meccanico.

| OFFICINA AUTORIZZATA |
E l'officina autorizzata ad eseguire operazioni di riparazione sulle macchine del Costruttore.

A ATTENZIONE!

Avvertenza precauzionale da seguire per garantire la sicurezza dell’operatore e delle persone presenti nell’area
di lavoro.

[=5 IMPORTANTE!
Nota da seguire per evitare danni o malfunzionamenti del prodotto o per operare nel rispetto delle normative
vigenti.

1.3 Dichiarazione di conformita

Ogni macchina destinata a Paesi compresi nell’ambito dell’'Unione Europea (UE) & fornita con caratteristiche adeguate
a quanto richiesto dalla Direttiva Macchine 2006/42/CE. La relativa dichiarazione di conformita del Costruttore & allegata
al Prodotto.

1.4 Ricevimento del prodotto

Al ricevimento del prodotto & necessario verificare che:
+ durante il trasporto esso non abbia riportato danni;
+ la fornitura corrisponda a quanto ordinato e comprenda le eventuali parti a corredo (vedi “Descrizione del pro-
dotto” - cap. “Specifiche tecniche”).
In caso di problemi, contattare il Servizio Assistenza Tecnica del Costruttore, fornendo gli estremi del prodotto riportati
sulla targhetta di identificazione (vedi “Identificazione del prodotto” - cap. “Specifiche tecniche”).

1.5 Garanzia

Per le condizioni generali di garanzia consultare Il sito Campagnola nell’area dedicata all’indirizzo:
http://www.campagnola.it ; oppure fare richiesta scritta al numero di fax 051752551, 0 mandare una e-mail a:
star@campagnola.it

A ATTENZIONE!

All’'atto della richiesta di riparazione in garanzia, in accordo con le disposizioni sopra citate, il prodotto da
riparare deve essere sempre accompagnato dal certificato di garanzia correttamente compilato, con allegata la
corrispondente prova d’acquisto (fattura o altro documento avente valore legale).
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2 AVVERTENZE ANTINFORTUNISTICHE

Avvertenze

A ATTENZIONE!

Il Costruttore declina ogni responsabilita derivante dall’inadempienza di quanto segue.

Restano a carico del datore di lavoro o dell’utilizzatore gli adempimenti previsti dalla legislazione vigente in
materia di sicurezza e igiene negli ambienti di lavoro (Dir. 2003/10/CE, Dir. 2002/44/CE nonché il D. Lgs nr.
81/2008): consegna degli idonei dispositivi di protezione individuali, informazione sui rischi, sorveglianza sa-
nitaria, ecc.... L’esposizione eccessiva alle vibrazioni puo causare lesioni neuro-vascolari a chi soffre di disturbi
circolatori. In caso di sintomi riferibili ad una esposizione eccessiva alle vibrazioni contattare il medico com-
petente. Tali sintomi possono essere torpore, perdita della sensibilita, punture, prurito, dolore, riduzione o per-
dita della forza, decolorazioni della pelle o modifiche strutturali della sua superficie. Tali sintomi si riscontrano
soprattutto nelle mani, nei polsi e nelle dita.

2.1.1 Risultati delle prove di Legge

LIVELLO COMPATIBILITA’ ELETTROMAGNETICA
L’attrezzatura & conforme alla Direttiva sulla compatibilita elettromagnetica EMC 2014/30/UE.

A ATTENZIONE!

La testa meccanica deve essere azionata esclusivamente con le unita di potenza prodotte da CAMPAGNOLA
S.r.l.

A ATTENZIONE!

| dati relativi alle prove di legge sono inseriti all’interno dei manuali dei prodotti sopra elencati. Le prove ese-
guite sono:
1. LIVELLO SONORO: normativa di riferimento UNI EN 3746.
LIVELLO VIBRAZIONI: normativa di riferimento EN ISO 5349.

A ATTENZIONE!

Rischi dovuti all’esposizione dell’operatore alla rumorosita, alle vibrazioni della macchina e/o dell’attrezzatura
ea campi elettromagnetici.

Avvertenze generali

A ATTENZIONE!

Non utilizzare I'attrezzo in ambienti chiusi o con atmosfera potenzialmente esplosiva.

A ATTENZIONE!

Il prodotto € destinato esclusivamente ad un uso professionale

+ Utilizzare esclusivamente con accessori indicati da Campagnola s.r.l.

« Utilizzare 'attrezzo solo da terra in posizione stabile e sicura.

» Indossare un equipaggiamento di protezione idoneo alle operazioni da effettuare. Indossare gli occhiali di protezione
e verificare che gli indumenti siano attillati al corpo. Evitare di portare cravatte, collane, cinture o capelli lunghi non
raccolti che potrebbero impigliarsi o infilarsi tra gli organi in movimento. Utilizzare scarpe con suole antiscivolo e
guanti.

* Indossare cuffie antirumore.

» Una persona sotto l'effetto dell'alcool o che assuma farmaci che riducono la prontezza di riflessi o droghe non &
autorizzata a movimentare o comandare I'attrezzo, né ad eseguire su di esso operazioni di manutenzione o ripara-
zione.

« L’attrezzo puo essere utilizzato solamente da un operatore idoneamente addestrato ed istruito mediante un corso
sulla sicurezza.

« Affidare o prestare I'attrezzo solo a persone che conoscono le istruzioni per 'uso o addestrate da persone autoriz-
zate.

* Tenere lontano dall’attrezzo bambini ed animali.

+ Non manomettere i dispositivi di sicurezza.

» L’utente é responsabile di pericoli o incidenti nei confronti di altre persone o loro proprieta.

* Non utilizzare I'attrezzo quando si € in equilibrio precario.

« E vietato all'operatore usare I'attrezzo operando su una scala.

+ Prima di qualsiasi manutenzione ordinaria, leggere attentamente il manuale di uso e manutenzione. Per manuten-
zioni non espressamente indicate sul manuale rivolgersi ad un Centro Assistenza Autorizzato.

» Utilizzare I'attrezzo solo per gli scopi descritti nel par. “Descrizione del prodotto”. Ogni altro utilizzo pud essere causa
di infortuni.
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» Conservare con cura il seguente manuale e consultarlo prima di ogni utilizzo della macchina.

+ Mantenere in perfette condizioni tutte le etichette con i segnali di pericolo e di sicurezza.

« Evitare di lavorare in condizioni meteorologiche avverse, come nebbia, pioggia intensa e vento forte.
+ Tenere il rastrello (2) e, in generale, gli organi in movimento lontani dal viso.

2.3 Uso

«  Utilizzare I'attrezzo solo per gli scopi descritti nel par. “Descrizione del prodotto”. Ogni altro utilizzo pud essere
causa di infortuni.

«  Verificare sempre che i sistemi di sicurezza siano perfettamente efficienti.

* Non utilizzare l'attrezzo se € danneggiato, non regolato correttamente oppure non completamente montato.

+ Indossare occhiali protettivi 0 una visiera, scarpe di sicurezza, guanti antivibrazione e cuffie antirumore (fig. A).

+  Assumere una posizione di lavoro stabile e sicura.

+  Non esporre I'attrezzo alla pioggia. Conservarlo in un luogo asciutto.

+  Non trasportare I'attrezzo tenendolo per il cavo di alimentazione.

+  Siraccomanda di utilizzare I'attrezzo nell’arco della giornata solo per un breve tempo da parte della stessa per-
sona, alternando gli operatori con un’ora di lavoro ed un’ora di riposo. L'uso continuato pud causare un forte affa-
ticamento dell’'operatore.

+ Quando I'attrezzo non viene utilizzato per la raccolta, spegnerlo (interruttore ON-OFF - posizione OFF).

Manutenzione

A ATTENZIONE!

Prima di effettuare una qualsiasi operazione di manutenzione o registrazione meccanica dell’attrezzo, indos-
sare scarpe di sicurezza guanti anti- perforazione ed occhiali

ed intellettivi necessari. come definiti dal datore di lavoro.

Le operazioni di manutenzione straordinaria (es. smontaggio del riduttore o dell’elettronica di controllo) o riparazione
devono essere eseguite da un manutentore meccanico o elettrico/elettronico.

Prima di ogni operazione di regolazione o manutenzione scollegare l'attrezzo dalla batteria (9).

Durante le operazioni di manutenzione o di riparazione le persone non autorizzate devono tenersi ad una distanza di
almeno 2 metri dall’attrezzo.

La disattivazione dei dispositivi di protezione o sicurezza (ove presenti) deve essere effettuata esclusivamente per
operazioni di manutenzione straordinaria e solo da un manutentore meccanico o elettrico/elettronico, il quale prov-
vedera a garantire I'incolumita degli operatori ed evitare qualsiasi danno all’attrezzo, nonché a ripristinare I'efficacia dei
dispositivi stessi al termine della manutenzione.

Tutte le operazioni di manutenzione non contemplate nel presente manuale devono essere eseguite nei Centri di Assi-
stenza Autorizzati indicati dal Costruttore.

Al termine delle operazioni di manutenzione o riparazione si deve riavviare I'attrezzo solo dopo l'autorizzazione di un
manutentore meccanico o elettrico/elettronico, il quale deve accertarsi che:

- ilavori siano stati effettuati completamente;
- lattrezzatura funzioni perfettamente;

- i sistemi di sicurezza siano attivi;

- nessuno stia operando sull’attrezzatura.

3 SPECIFICHE TECNICHE

3.1 Identificazione del prodotto

Su ogni macchina/attrezzo € applicata una targa/etichetta CE identificativa (Figura 1).
Il modello, il numero di matricola e I'anno di costruzione sono riportati sulla targa CE intestata del costruttore e fissata
alla macchina. La targa CE & applicata sulla macchina/attrezzo e riporta i dati e simboli di seguito indicati:

1) Marcatura di conformita secondo la direttiva 2006/42/CE.

2) Ragione sociale e indirizzo completo del fabbricante/costruttore.

3) La prescrizione obbligatoria per tutto il personale preposto all’utilizzo e/o alla manutenzione dell’attrezzo di leggere
il manuale di uso e manutenzione.

4) Designazione dell'attrezzo.

5) Tipo attrezzo - Designazione del tipo / codice dell’attrezzo.

6) Numero di matricola.

7) Anno di costruzione, ciog I'anno in cui si & concluso il processo di fabbricazione.

8) Informazioni ai sensi della Direttiva “RAEE” 2012/19/UE: I rifiuti elettrici ed elettronici possono contenere so-
stanze pericolose per 'ambiente e per la salute umana, non devono pertanto essere smaltiti con quelli dome-
stici, ma mediante una raccolta separata negli appositi centri di raccolta.

9) Tensione di alimentazione dell’attrezzo (solo per attrezzi alimentati elettricamente a batteria).
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Figura 1

[=% IMPORTANTE!

Per una corretta e chiara identificazione dell’attrezzo si deve far riferimento al tipo, al numero di matricola e
all’anno di costruzione riportata sulla targa identificativa e citarli per ogni richiesta di intervento o assistenza
a Campagnola Srl.

=5 IMPORTANTE!

La marcatura CE é unica e attesta la conformita del prodotto alla direttiva macchine e alle altre direttive appli-
cabili nel rispetto delle condizioni prescritte e riportate nel presente manuale.

Nel caso di macchina/attrezzo “composta/o” viene apposta una targa/etichetta CE sul prodotto e una etichetta
sull’attrezzo atta ad individuare la tipologia di attrezzo (es ATRA.xxxx) costitutivo della macchina/attrezzo
composta/o.

[=3 IMPORTANTE!

E a carico del cliente la verifica dell’integrita della targa/etichetta CE.

L’utente é tenuto a sostituire la targa CE e/o le targhe monitorie che, in seguito ad usura, risultano illeggibili.
E assolutamente vietato asportare le targhe/etichette presenti sulla macchina/attrezzo. Campagnola S.r.l. de-
clina ogni responsabilita sulla sicurezza della macchina/attrezzo nel caso di non osservanza di tale divieto.

| dati identificativi dell’attrezzo sono riportati sulla targhetta adesiva (4).

3.2 Descrizione del prodotto

La testa meccanica € la parte terminale che completa I'abbacchiatore elettromeccanico prodotto da CAMPAGNOLA
S.r.l. e destinato alla raccolta. L’abbacchiatore elettromeccanico & costituito da 3 unita: la testa, I'asta di trasmissione e
l'unita di potenza (per maggiori dettagli vedi manuale dell’'unita di potenza).

La testa meccanica pud essere utilizzata con asta fissa (11) o con asta telescopica (12) lunga o media.

Per lo schema delle possibili combinazioni vedi par. 2.1 del manuale dell’'unita di potenza.

Il principio di funzionamento dell’attrezzo consiste nell’agitare i rami degli alberi attraverso la rotazione del rastrello (2)
di cui e dotata la testa, che provoca il distacco dei frutti.

Il rastrello (2), realizzato in tecnopolimero, & dotato di rebbi (1), & estremamente leggero e resistente e si muove con
moto rotatorio. Il movimento del rastrello (2) viene generato da un motore ed € trasmesso alla testa meccanica da
un’asta di prolunga (11-12) - (vedi manuale dell’unita di potenza).

Nella testa meccanica alloggiano il meccanismo cinematico (che realizza il movimento del rastrello), il rastrello (2) ed il
suo supporto (7). Per ogni indicazione relativa alla modalita di funzionamento-pilotaggio della testa meccanica e dei
rebbi (1) vedi il manuale dell’'unita di potenza prescelta.

A ATTENZIONE!

Si evidenzia il fatto che I'attrezzo é stato progettato e costruito esclusivamente per gli scopi di cui sopra.

NOTA:
L’efficienza ottimale, in termini di autonomia della batteria, viene raggiunta dopo le prime 20 ore di lavoro.

3.3 Parti a corredo
- Manuale uso e manutenzione.

3.4 Uso previsto
L’attrezzo & stato progettato e costruito per 'utilizzo secondo i modi e con i limiti precedentemente descritti.
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A ATTENZIONE!

+ Ogni uso diverso é da considerarsi improprio e percio potenzialmente pericoloso per I'incolumita degli
operatori, nonché tale da far decadere la garanzia contrattuale.

+ Se l'attrezzo viene utilizzato per scopi diversi da quelli elencati, pu6é danneggiarsi gravemente e causare
danni a cose e persone.

3.5 Composizione dell’unita
Pos. | Denominazione Funzione
1 |Rebbio Agisce sui rami per staccare i frutti
2 |Rastrello completo Agisce sui rami per staccare i frutti
3 |[Morsetto fissaggio asta Fissa la testa meccanica sulle aste di prolunga
4 |Targhetta Riporta i dati identificativi
5 | Viti morsetto Permettono il fissaggio del morsetto sull’asta di prolunga
6 | Viti fissaggio supporto portarebbi | Permettono il fissaggio del supporto portarebbi sulla testa meccanica
7 | Supporto portarebbi Alloggia i rebbi
8 |Oscillatore Realizza il movimento rotatorio della testa meccanica
9 |Massa oscillante Riduce la vibrazione della testa meccanica
10 |Guida oscillatore Guida I'oscillatore
11 |Asta fissa Supporta l'attrezzo
12 | Asta telescopica Supporta I'attrezzo
3.6 Dati tecnici
- Peso 870 ¢

- Velocita di lavoro del rastrello (2)

3.7

Simbologia ed avvertenze

1080-1150 rpm

Avvertenze generali

Obbligo abbigliamento idoneo

e Manutenzione

Obbligo lettura Manuale Uso

Obbligo protezioni mani

O
O

Obbligo protezione capo e udito

Obbligo protezioni piedi

4

41

Montare l'attrezzo sull’asta di prolunga prescelta (11-12), innestare I'albero di trasmissione e serrare le viti (5) del mor-

INSTALLAZIONE E AVVIAMENTO

Montaggio dell’attrezzo su asta di prolunga

setto (3).

4.2

Le informazioni sul funzionamento e sugli apparati di comando sono riportate nel manuale di uso e manutenzione

Apparati di comando

dell’'unita di potenza.
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5 USO DELL’ATTREZZO

5.1 Avvio dell’attrezzo

Prima di iniziare ad operare con I'attrezzo, indossare gli indumenti di protezione come illustrato in figura (fig. A) e con-
trollare che tutti i sistemi di sicurezza e protezione siano funzionanti e montati correttamente.

A ATTENZIONE!

Azionare I'attrezzo solo quando é inserito tra i rami. Un uso improprio é causa di una sua maggior usura e
provoca un eccessivo consumo delle batterie.

+ Utilizzare I'attrezzo solo per gli scopi descritti nel par. “Descrizione del prodotto”. Ogni altro utilizzo puo
essere causa di infortuni.

* Le informazioni sull’'uso e funzionamento dell’attrezzo sono riportate sul manuale di uso e manutenzione
dell’'unita di potenza prescelta.

5.2 Arresto dell’attrezzo

L’attrezzo deve essere spento al termine della sessione di lavoro.
Le informazioni sull’'uso e funzionamento dell’attrezzo sono riportate sul manuale di uso e manutenzione dell’unita di
potenza prescelta.

Inconvenienti, cause, rimedi

A ATTENZIONE!

trico/elettronico.

Tutte le manutenzioni straordinarie devono essere eseguite da un manutentore meccanico o elet-

INCONVENIENTE CAUSA RIMEDIO
Surriscaldamento della testa meccanica | Sporcizia e/o usura delle parti ro- | Effettuare pulizia e manutenzione della
tanti interne. testa meccanica.
Vibrazione anomala del rastrello (2) . Usura delle parti
rotanti. - Effettuare pulizia e manutenzione
. Serraggio non della testa meccanica.
corretto delle viti di « Serrare le viti (6).
fissaggio (6) del rastrello.
L’attrezzo non funziona Batteria scarica Ricaricare la batteria (vedi manuale
dell'unita di potenza).
L’attrezzo non ha la forza adeguata Batteria scarica Ricaricare la batteria (vedi manuale
dell’'unita di potenza).
Arresto momentaneo dell’attrezzo » Surriscaldamento del motore
durante I'utilizzo dovuto a vegetazione folta. Uscire dalla vegetazione, attendere
. qualche secondo e riavviare I'attrezzo
, Supleramfanto premendo l'interruttore ON-OFF (vedi
soglia massima di manuale dell'unita di potenza).
corrente.

NOTA: Se i rimedi consigliati non conducono all'eliminazione dell'inconveniente, rivolgersi ad un Centro di
Assistenza Autorizzato.

5.4 Usi non previsti

- Non utilizzare I'attrezzo quando si € in un equilibrio precario.

- Non utilizzare I'attrezzo per sollevare, spostare 0 spezzare oggetti o come leva.

- Non utilizzare I'attrezzo in atmosfera esplosiva ed infammabile.

5.5 Trasporto dell’attrezzo

Per trasporti lunghi porre I'attrezzo nel proprio imballo.

A ATTENZIONE!

Utilizzare I’attrezzo solo per gli scopi descritti nel par. “Descrizione del prodotto”. Ogni altro utilizzo
puo essere causa di infortuni.
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6 MANUTENZIONE

Manutenzione ordinaria

A ATTENZIONE!

Prima di effettuare qualsiasi operazione di manutenzione ordinaria, assicurarsi di mettere in sicurezza la
testa. Se € montata sull’attrezzo, spegnerlo (vedi manuale dell’'unita di potenza), disconnettere il cavo di
alimentazione ed infine smontare la testa dall’asta di prolunga (11-12).

+ Tutte le operazioni di manutenzione non contemplate nel presente manuale devono essere eseguite nei
Centri di Assistenza Autorizzati.

#71| e operazioni di manutenzione ordinaria possono essere eseguite dagli operatori.

6.1.1 In generale

Prima di qualunque manutenzione:

* Spegnere l'interruttore ON-OFF (pos. OFF) dell’'unita di potenza.
* Indossare guanti di protezione antiperforazione.

* Smontare la testa meccanica dall’asta di prolunga (11-12).

6.1.2 Sostituzione dei rebbi

| rebbi (1) danneggiati devono essere sfilati dalle loro sedi:

» Smontare il supporto deirebbi (7) svitando le 4 viti (6)

» Appoggiare il supporto dei rebbi (7) su un piano e accorciare il rebbio (1) danneggiato a 2 cm dal supporto.

» Con un martelletto colpire in punta il rebbio (1), fino a farlo sfilare dalla sua sede.

» Inserire in sede il nuovo rebbio (1), avendo cura di mettere a battuta il dentino in plastica contro la parete del portarebbi (7).
Rimontare il rastrello (2) sull’oscillatore (8).

6.1.3 Pulizia e ingrassaggio della testa

Ogni 200 ore di lavoro, aprire la testa meccanica e rimuovere polvere ed impurita che vi siano penetrate. Controllare
lo stato delle guide antirotazione (10) e lubrificare con grasso spray LISYNT-00-EP Campagnola

A ATTENZIONE!

La pulizia della testa meccanica permette di ridurre la formazione di attriti, che penalizzerebbero le prestazioni
e 'autonomia dell’attrezzo.

6.1.4 Messa a riposo

Prima di riporre I'attrezzo per un periodo prolungato e consigliabile:

+ Effettuare pulizia ed ingrassaggio della testa meccanica presso un Centro di Assistenza Autorizzato CAMPA-
GNOLA S.r.l.

« Durante il periodo di riposo non esporre I'attrezzo alla pioggia. Riporlo nel suo imballo e conservarlo in un luogo
asciutto.

Manutenzione straordinaria

A ATTENZIONE!

Qualunque operazione di manutenzione straordinaria (ad esempio sostituzione gruppo motoriduttore o schede
elettroniche) deve essere eseguita presso un Centro di Assistenza Autorizzato dal Costruttore.

OFFICINA AUTORIZZATA

El ofﬂcma autorizzata ad eseguire operazioni di riparazione dei prodotti del Costruttore.

6.3 Tabella di manutenzione

Manutenzione Dopo 8 ore | Dopo 200 ore Al termine di ogni stagione
di lavoro di lavoro e/o ogni 400 ore di lavoro
Verifica del corretto serraggio delle viti X

Pulizia della testa meccanica e lubrifica-
zione nerve antirotazione con grasso spray X
LISYNT-00-EP Campagnola

Tagliando di revisione da eseguire presso

un Centro di Assistenza Autorizzato Cam- X
pagnola
Manuale Uso e Manutenzione - Istruzioni Pag. 11
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7 DEMOLIZIONE E SMALTIMENTO DEI COMPONENTI

7.1 Smaltimento materiali esausti

La macchina, successivamente all’installazione e nel suo normale funzionamento, non comporta contamina-
zione ambientale, ma durante I'intero periodo di utilizzo vengono comunque prodotti alcuni tipi di materiali di
scarto od esausti in particolari condizioni (ad esempio il grasso di lubrificazione delle parti meccaniche).

Per lo smaltimento di questi materiali esistono in ogni nazione normative specifiche per la salvaguardia dell’am-
biente. E obbligo del Cliente essere a conoscenza delle leggi vigenti in merito nel proprio Paese ed operare in
modo da ottemperare a tali legislazioni in conformita alle indicazioni riportate sulle schede tecniche dei prodotti
utilizzati, richiedibili al Costruttore.

A ATTENZIONE!

Si rammenta I'osservanza delle leggi vigenti in materia di smaltimento degli oli minerali. o dei grassi utilizzati
per la lubrificazione/manutenzione.

A ATTENZIONE!

Maggiori informazioni sulle modalita di smaltimento di oli ed altre sostanze possono essere reperite nella
scheda di sicurezza delle sostanze stesse.

Lo smaltimento dei rifiuti tossici nelle fasi di raccolta, trasporto, trattamento (inteso come operazione di tra-
sformazione necessaria per il recupero), nonché il deposito e la discarica sul suolo costituiscono attivita di
pubblico interesse sottoposte all’osservanza dei seguenti principi generali:
a) Deve essere evitato ogni danno o pericolo per la salute, I'incolumita e la sicurezza della colletti-
vita e dei singoli.
b) Deve essere garantito il rispetto delle esigenze igienico-sanitarie ed evitato ogni rischio di in-
quinamento dell’aria, dell’acqua, del suolo e del sottosuolo.

Devono essere promossi, con I’osservanza di criteri economici ed efficienti, i sistemi di recupero e riciclaggio
di materiali ed energia.

7.2 Indicazioni per rifiuti speciali

Sono rifiuti speciali i residui derivanti da lavorazioni industriali ed i materiali provenienti da demolizioni di mac-
chinari e apparecchiature deteriorati ed obsoleti.

Riguardo allo smaltimento dei rifiuti speciali, anche tossici e nocivi, sono tenuti a provvedere i produttori dei
rifiuti stessi, direttamente o attraverso imprese, enti autorizzati o mediante conferimento dei rifiuti ai soggetti
che gestiscono il servizio pubblico con i quali sia stata stipulata apposita convenzione.

Ciascun Paese/Comune é tenuto a fornire alla Regione tutte le informazioni disponibili sullo smaltimento dei
rifiuti nel proprio territorio

A ATTENZIONE!

Lo smaltimento abusivo del prodotto da parte del detentore comporta I’applicazione delle sanzioni amministra-
tive previste dalle normative vigenti.

A ATTENZIONE!

Ai sensi della Direttiva “RAEE” 2012/19/UE se il componente/prodotto acquistato & contrassegnato con il se-
guente simbolo del contenitore di spazzatura su ruote barrato, significa che il prodotto alla fine della propria
vita utile deve essere raccolto separatamente dagli altri rifiuti:

La raccolta differenziata del presente componente/prodotto giunto a fine vita € organizzata e gestita dal

Costruttore. L'utente che vorra disfarsi della presente apparecchiatura dovra quindi contattare il produt-

tore e seguire il sistema che questo ha adottato per consentire la raccolta separata dell’apparecchiatura

giunta a fine vita. L’adeguata raccolta differenziata per I'avvio successivo dell’apparecchiatura dimessa

al riciclaggio, al trattamento e allo smaltimento ambientale compatibile contribuisce ad evitare possibili

effetti negativi sull’ambiente e sulla salute e favorisce il reimpiego e/o riciclo dei materiali di cui € com- —
posta I'apparecchiatura. Lo smaltimento abusivo del prodotto da parte dell’'utente comporta I'applica-

zione delle sanzioni previste dalle Leggi localmente in vigore.
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English

Dear Customer,
Thank you for choosing one of our products.

The vast manufacturing expertise and the ability to meet all specific customer’s requirements have made the Manufac-
turer one of the market leaders of pruning and harvesting equipment, known world-wide for its top quality.
The company employs highly qualified personnel and offers an extended sales network and a wide range of products:

+ pneumatic and electro-mechanical (battery-operated) shears and chain pruners, which can also be connected to
extension poles.

* pneumatic, engine-driven and electromechanical (battery-operated) harvesting tools for olives and various kinds of
fruit.

» engine-driven and PTO compressors that can be attached to the three-point hitch of the tractor.

These products represent the ideal solution since they are:

» very easy to handle and use

» extremely versatile

+ made of the highest quality material
+ sturdy and reliable

» superbly designed.

This manual is supplied with the machine and should always be kept together with it. If any part of the manual is dam-
aged or illegible, please contact the Manufacturer immediately for another copy.

The Manufacturer shall not be held responsible for any damage or injury, if the equipment is not used as specified in
this manual.

The equipment must be used for the purpose it was designed for. If used improperly, it is dangerous.
Any change to the equipment must be authorised only by the Manufacturer’s Technical Dept.

Use original spare parts only! The Manufacturer shall not be held responsible for damages caused by the use of non-
original spare parts.

All rights of this manual are reserved by the Manufacturer. It cannot be given to third parties without the Manufacturer’s
written permission.

The Manufacturer reserves the right to make changes to or improve the products without contacting the clients who
already own similar models.

The following use and maintenance instructions have been originally issued in Italian. Any other language has been
translated.

For further explanation of its contents, please contact the Sales Dept. of the Manufacturer.
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1 INTEXTENSION POLEUCTION

1.1 Reading the Use and Maintenance Manual

Before working on the equipment, carefully read and understand this Use and Maintenance Manual in order to safeguard
the operator and to avoid damaging the machine. These instructions describe how to operate the equipment safely, eco-
nomically and in compliance with the current safety regulations. Following these instructions helps avoid dangerous situa-
tions, reduces repair costs and down-time and extends the life-span of the machine. This manual is to be kept legible and
in good condition. The operating and maintenance staff must have it at hand, so that it can be read whenever needed.

1.2 Symbols and operators’ competence levels

All operations herein described must be performed by qualified personnel and in compliance with the Manufacturer's manual.
Each procedure is accompanied by an icon which indicates the necessary operator’s qualification. The indication to identify the
personnel qualifications are given below.

- Operators

Personnel who can install, operate, adjust, clean, repair, transport the equipment and carry out its routine mainte-
nance.

- Qualified mechanics

Personnel with mechanic skills, capable of installing, servicing and/or repairing the product and of operating it even
when all its safety devices are partially or totally off. He cannot carry out interventions on the electric/electronic sys-
tem.

.Electric/electronic maintenance technicians

Personnel with specific electric/electronic skills capable of performing installation, extraordinary maintenance and/or
repairs and of operating the product even when the safety and protective systems are partially or fully disabled. This
person is not qualified to perform mechanical interventions.

| AUTHORISED SERVICE POINTS |
These are the centres authorised by the Manufacturer to repair the products.

AWARNING!

Precautions to be taken in order to safeguard the operators and bystanders in the work area.

[=% IMPORTANT!
Precautions to be taken in order to avoid problems with the equipment and to operate it in compliance with the
current safety regulations.

1.3 Compliance certificate

All the products marketed in the European Union (EU) must fully comply with the European Council Directive
2006/42/EC. The compliance certificate is supplied by the Manufacturer with the Use and Maintenance Manual.

1.4 Receiving the product

When receiving the product, make sure:

» the product has not been damaged during transport;

» the product supplied matches with the order. Check that all parts have been delivered (refer to “Product Description”,
in “Specifications” chapter).

If problems arise, please contact the Manufacturer’s Service Department quoting all details indicated on the nameplate

(“refer to “Product Identification”, in “Specifications” chapter).

1.5 Warranty

For the general warranty conditions check the dedicated area in the Campagnola website at: http:/www.campagnola.it,
or send a written request to the fax number +39 051752551, or send an e-mail to: star@campagnola.it .

A WARNING!

For warranty claims, according to the above-mentioned points, it is necessary to enclose the properly filled-in warranty
card and the corresponding purchase proof with date of purchase (invoice or any other document with legal value).
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2 SAFETY WARNINGS

Warnings

2.1
A WARNING!

The Manufacturer declines all responsibilities if the precautions below are not taken.

The accomplishments concerning working environment safety and health regulations indicated by the current
laws (Dir. 2003/10/EC, Dir. 2002/44/EC and Legislative Decree no. 81/2008) have to be carried out either by the
end-user or by the employer: supplying the adequate personal protective equipment, informing about working
risks, health surveillance, etc....

The over-exposure to the vibrations may cause neurovascular lesions to people suffering from circulatory dis-
orders. In case of symptoms which could be referred to over-exposure, contact a specialist. These symptoms
can be torpor, loss of sensitivity, sharp pains, itching, strength reduction or loss, complexion discoloration or
structural modifications of its surface. This usually happens to one’s hands, wrists and fingers.

2.1.1 Results of the tests made according to the Laws

ELECTROMAGNETIC COMPATIBILITY LEVEL
The equipment complies with the electromagnetic compatibility directive EMC 2014/30/UE.

A WARNING!

The mechanical harvesting head can only be operated by means of a CAMPAGNOLA power unit

A WARNING!

The results of the tests made according to the Laws are indicated inside the manual of the above-mentioned
power units. The tests which have been carried out are the following:

1. SOUND LEVEL: The unit complies with the UNI EN 3746 regulations.
2. VIBRATION LEVEL: The unit complies with the EN ISO 5349 regulations.

A WARNING!

Risks due to the operator’s contact with noise and vibrations of the equipment and with electromagnetic
fields.

2.2 General warnings

A WARNING!

Do not use the tool indoor or in case of potentially explosive environment.

A WARNING!

The tool is for a professional use only.

Use the tool only with the accessories indicated by Campagnola s.r.l.

Use the tool only from the ground, working in a stable and safe position.

Always use adequate clothing as called for by the job. Wear tight clothing. Do not wear ties, necklaces or belts or

keep loose long hair which may get caught in the moving parts. Use anti-sliding shoes and protective gloves and

goggles.

* Wear a noise-abatement headset.

» Do not operate, service or repair the equipment if you are under the influence of medicines, alcohol or drugs which
could impair your alertness or co-ordination.

* Only well trained and qualified personnel, who have read the use and maintenance manual carefully, are allowed to
use the tool.

» Keep children and animals away from the tool.

* Never alter the safety and protective devices.

« The operator is the only person responsible for injuries caused to other people or for damages caused to their prop-
erties.

» Do not use the tool when you are in unstable position or off balance.

« ltis forbidden to operate the tool on ladders.

» Before any routine maintenance operations, read the use and maintenance manual carefully. For any maintenance
operation which is not indicated in this manual, please contact one of the CAMPAGNOLA Authorised Service Points.

» Use the tool just for the purposes indicated in ch. “Product description”. Any other kind of use may cause injuries.

» Store this manual carefully and read it before any tool use.

+ Keep all the stickers with the safety indications in perfect conditions.

» Avoid working in bad weather conditions, such as fog, heavy rain or strong winds.

» Keep the rakes (2) and any other moving part away from your face.
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2.3 Use

Use the tool just for the purposes indicated in ch. “Product description”. Any other kind of use may cause injuries.
Always check that the safety devices are perfectly efficient.

Never use the tool if it is damaged, wrongly regulated or only partially assembled.

Always wear goggles or a visor, safety shoes, anti-vibration gloves and a noise-abatement headset (picture A).

The working position must be stable and safe.

Do not leave the tool in the rain. Keep it in a dry place.

Do not carry the tool by the power supply cable.

The same operator shall not use the tool for a prolonged time. Two operators shall alternate working for one hour
and then having a one-hour’s break. A prolonged use could be excessively tiring.

When the tool is not used, select the OFF mode with the ON/OFF switch.

Maintenance

24
A WARNING!

Before performing any maintenance operations or adjustments on the mechanical parts of the equipment, put
on heavy-duty work shoes, protective gloves and goggles.

Routine maintenance and repairs can be carried out only by an operator with the necessary physical and intellectual
qualifications, as defined by the employer.

Special maintenance (such as disassembling the gear motor or the main board) and repairs can be carried out only
by a qualified mechanic.

Before any maintenance or adjustment operations, disconnect the tool from its battery

Keep bystanders at least 2 meters away, when servicing or repairing the machine.

Only qualified mechanics are authorised to inactivate the tool safety devices, if any, when special maintenance is
to be performed. It is their responsibility to safeguard the operators and the machine and to re-activate the safety
devices as soon as maintenance work has been completed.

All maintenance procedures not dealt with in this manual are to be performed at CAMPAGNOLA Authorised Service
Points.

When maintenance or repairs have been completed, the machine can be started again only if duly authorised by the
qualified mechanic. The service mechanic must make sure:

- work has been completed;

- the machine runs in a trouble-free manner;
- the safety devices are activated;

- no one is working on the machine.

3 SPECIFICATIONS

3.1 Product identification

A CE identification plate / label is applied to each machine / tool (Picture 1).
Model, serial number and year of manufacture are shown on the Manufacturer's CE plate. The CE plate is applied
on the machine / tool and shows the following data and symbols:

1
2

) Compliance marking according to the 2006/42 / CE directive.
) Company name and full address of the Manufacturer / Constructor.

3) Mandatory prescription for all personnel being responsible for the use and / or maintenance of the machine /

4

5
6
7
8

tool as per the corresponding use and maintenance manual.

) Machine / tool designation.

) Type of machine / tool - Designation of the type / code of the machine / tool.

) Serial number.

) Year of construction, i.e. the year in which the manufacturing process was completed.

) Information pursuant to the 2012/19 / EU "WEEE" Directive: Electric and electronic waste may contain sub-
stances that are dangerous for environment and human health. Therefore, they must not be disposed of with
the household waste. They must be carried to a waste collection center to be collected separately.

9) Power supply voltage of the tool (only for battery-operated tools).
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=% IMPORTANT!

For a correct and clear identification of the tool, reference must be made to type, serial number and year of
construction shown on the identification plate. Mention them to Campagnola Srl for any request for interven-
tion or assistance.

=5 IMPORTANT!

The CE marking is unique and certifies the compliance of the product with the machinery directive and other
applicable directives according to the conditions prescribed and reported in this manual.

In the case of a "composite” machine / tool, a CE plate / label is attached to the product and a label in sticked
on the tool to identify the type of tool (eg. ATRA.xxxx) constituting the composite machine / tool

=% IMPORTANT!

The customer is responsible for verifying the integrity of the CE plate / label.

The user is required to replace the CE plate and / or the warning plates which, due to wear, have become
illegible.

It is absolutely forbidden to remove the plates / labels from the machine / tool. Campagnola S.r.l. declines all
responsibility for the safety of the machine / tool if this prohibition is neglected.

The tool identification details are indicated on the CE sticker (4).

3.2 Product description

The mechanical head is the top part of an electromechanical harvesting tool manufactured by CAMPAGNOLA S.r.l..
An electro-mechanical harvester is composed of three main parts: the harvesting head, the extension pole and the
power unit. For more details, read the power unit manual.

The mechanical head can be connected either to a fixed extension pole (11) or to a long or medium telescopic one
(12). The various combinations are indicated in par. 2.1 of the power unit manual.

The tool harvesting head makes fruit fall down thanks to its rake (2) rotating movement among the branches.

The rake (2) is made of techno-polymer and fitted with teeth (1). It is extremely light and resistant and makes a rotating
movement. The rake (2) movement is generated by a motor and is transmitted to the harvesting head by means of an
extension pole (11-12) (read the power unit manual). The mechanical head includes the cinematic mechanism operating
the rake movements, the rake (2) and its holder. All information about the harvesting head and teeth (1) operating
system can be found in the manual of the chosen power unit.

A WARNING!

Please remember that the tool has been manufactured only for the purposes described in this manual.
IMPORTANT: The best battery autonomy performance is reached after the first 20 work hours.

3.3 Parts supplied
- Use and maintenance manual.

3.4 Recommended use

The tool has been manufactured for olive and coffee beans harvesting, to be carried out according to the above-men-
tioned ways and limits.

A WARNING!

+ Any other use has to be considered improper and potentially dangerous for the operators’ safety. This would
then make any warranty claim void.
« If it is not used for the purposes it was manufactured for, the tool may get damaged and cause serious
injuries to personnel and bystanders and damages to things.
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3.5 Tool composition

Pos. | Denomination Function
1 Tooth Moves among the branches to make fruit fall down
2 |Complete rake Moves among the branches to make fruit fall down.
3 |Extension pole fixing clamp Fixes the mechanical head onto the extension pole
4 |ldentification sticker Shows the identification details
5 |Clamp screws Fix the clamp on the extension pole
6 |Teeth holder fixing screws Allow to lock the teeth holder onto the mechanical head
7 | Teeth holder Is the seat of the teeth
8 |Oscillator Creates the rotating movement of the mechanical head
9 | Oscillating mass Reduces the mechanical head vibrations
10 |Oscillator drive Guides the oscillator
11 |Fixed extension pole Holds the tool
12 | Telescopic extension pole Holds the tool

3.6 Technical data

3.7

Weight:
Rake speed:

Symbols and warnings

870 ¢
1080-1150 rpm

General warning

Compulsory adequate clothing

Compulsory reading of the Use
& Maintenance Manual

Compulsory hand protection

O
O

Compulsory head and acoustic

protection

Compulsory feet protection

4 TOOL INSTALLATION AND STARTING

41

4.2

5.1

Connection to an extension pole
Assemble the tool onto an extension pole (11-12), insert the shaft and tighten the screws (5) of the clamp (3).

Control devices
All information can be found in the use and maintenance manual of the power unit.

5 TOOL USE

Starting the tool

Before starting your task, wear adequate safety clothing (picture A) and check that all the safety devices are well as-
sembled and can operate properly.

A WARNING!

Operate the tool only when it is among the branches. Any improper use damages the tool and causes ex-
cessive battery power consumption.
Use the tool only for the purposes described in par. “Product description. Any other use may cause inju-

ries.

All information about using and operating the tool can be found in the use and maintenance manual of the
chosen power unit.
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5.2 Stopping the tool

The tool must always be switched off at the end of the work season.
All information about using and operating the tool can be found in the use and maintenance manual of the chosen power

unit.

Troubleshooting

A WARNING'
H

I All extraordinary maintenance operations must be carried out by a mechanical or electrical / elec-
tronic maintenance technician.

FAULT

CAUSE

REMEDY

Mechanical head overheating

Dirt and/or wear and tear of the
inner rotating parts.

Carry out the mechanical head cleaning and
maintenance operations.

Anomalous rake (2) vibrations

* Rotating parts wear and tear.
» Wrong tightening of the rake fi-
xing screws (6).

* Carry out the mechanical head cleaning and
maintenance operations.
* Tighten the screws (6).

The tool does not work

Flat battery.

Recharge the battery (read the power unit man-
ual).

The tool is not powerful enough

Falt battery.

Recharge the battery (read the power unit man-
ual).

use

Temporary tool stopping during its

» Motor overheating due to thick
branches.

« Exceeded current limits.

Get out of the tree, wait for few seconds and ther
start the tool again by means of the ON-OFF
switch (read the power unit manual).

IMPORTANT: If the above-mentioned remedies do not solve the problem, contact an Authorised Service Point.

5.4 Improper uses

- Never use the tool when your balance is unstable.
- Never use the tool as a lever or for lifting, moving or breaking any objects.
- Never use the tool if the atmosphere is explosive or inflammable.

5.5 Tool transport

In case of long transports keep the tool in its packaging.

A WARNING !

Use the tool only for the purposes described in par. “Product Description”. Any other use can cause injuries

and damages.

6 MAINTENANCE

6.1 Routine maintenance

A WARNING!

Before any routine maintenance operations, if the harvesting head is assembled on the tool, switch the
harvester off (read the power unit manual), disconnect the power supply cable and then remove the head
from the extension pole (11-12).
+ All maintenance operations which are not described in this manual shall be carried out only by an Authorised

Service Point.

#7 Routine maintenance operations can be carried out by the operators.

6.1.1 General

Before any routine maintenance operation:
+ Select the OFF mode of the power unit switch.

»  Wear protective gloves.

« Disconnect the harvesting head from the extension pole (11-12).

Pag. 20
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6.1.2 Replacing the teeth

The damaged teeth (1) have to be removed from their seat:

+ Disassemble the teeth holder (7) by removing the 4 screws (6).

Put the teeth holder (7) onto a surface and shorten the damaged teeth (1) 2 cm away from the holder.

By means of a rubber hammer hit the top of the tooth (1) till it gets out of its seat.

Put the new tooth (1) into its seat, being careful to hook the small plastic protrusion to the teeth holder (7) side.
Re-assemble the rake (2) onto the oscillator (8).

6.1.3 Cleaning and greasing the harvesting head

Every 200 work hours, open the mechanical head and remove any dust and dirt inside of it. Check the anti-rotation
drives (10) condition and add Campagnola LISYNT-00-EP spray grease.

A WARNING!

Cleaning the harvesting head allows to limit frictions, which would jeopardize tool performance and work
autonomy.
6.1.4 Storing the tool

Before storing the tool for a prolonged period, carry out the following operations:
+ Take the harvesting head to a Campagnola Authorised Service Point for being cleaned and greased.
« Storeitin its box in a dry place.

A WARNING!

During use, if the fixing ring of the extension pole (/) is loose, stop working immediately. Keep the trigger (4)
pressed to close the blade, and then tighten the extension pole locking ring (14).

6.2 Special maintenance

A WARNING!

Any special maintenance operation, such as the replacement of the gear motor or of the main boards, must be
carried out at an Authorized Service Point.

x|y AUTHORIZED SERVICE POINT

It is the Service Point authorized by the Manufacturer for repairing the products.

6.3 Maintanance table

Maintenance After the first 8 | After 200 work | At the end of every work
work hours hours season and/or every 400
work hours
Check the screws for proper tightening X

Clean the harvesting head and lubricate the anti-
rotation drives with Campagnola LISYNT-00-EP X
spray grease

'Thorough overhoul by a Campagnola Authorised X
Service Point
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7 DISMANTLING THE TOOL WHEN NO LONGER USED

7.1 Disposal of exhaust materials

After having been installed and during use, the machine does not cause any environmental pollution. However,
throughout its working life, some types of residual waste or exhaust materials, such as the lubricants for the
mechanical components, are being produced in certain maintenance situations.

There are specific regulations in every Country as for the disposal of these materials and the environment
protection. The Customer is required to be knowledgeable in the Laws in force in his own Country and to oper-
ate only while complying with these regulations, according to the indications in the product technical charts,
which may be obtained from the Manufacturer.

A WARNING!

The Laws in force about the disposal of mineral oils or greases used for the lubrication / maintenance opera-
tions must be followed.

A WARNING!

More information about the disposal of oils and other substances can be found in the safety chart of the sub-
stances.
The steps employed in the disposal of toxic waste including the collecting, transporting, processing (transfor-
mation for recycling), as well as the deposit and the dumping onto the ground are all usual activities of common
interest and are subject to the following general principles:
a) Any risks of injuries or dangers for the health and safety of any individual and of the community
have to be avoided.
b) Compliance with any and all hygienic-sanitary requirement and avoidance of any air, water,
ground and underground pollution have to be guaranteed.
Compliance with efficient and economical principles in order to save and recycle energy and materials shall be
promoted.

7.2 Indications for special waste

Special waste is that deriving from industrial processes as well as from materials of dismantled equipment and
deteriorated and obsolete machineries.

The special (also toxic and harmful) waste producers shall provide for its disposal directly or through qualified,
authorised companies or bodies, or shall deliver them to public service after having made an agreement.
When disposing of special waste, check with the relevant local government authority for any available infor-
mation regarding such waste disposal in your region.

A WARNING!

Any unauthorised disposal by the owner of a product is followed by the application of the sanctions due to the
regulations in force.

AWARNING!

In compliance with the Directive 2012/19/EU on RAEE any bought element/equipment marked with the symbol
of the crossed dustbin means that it has to be collected, at the end of its working life, separately from other
waste:

The separate collection of the element/equipment, at the end of its working life, shall be managed by

the Manufacturer. The user shall, therefore, contact the Manufacturer and follow the procedures estab-
lished by the Manufacturer himself for the separate collection of an end-of-life equipment. The adequate

separate collection and the following processing and eco-friendly disposal avoid negative effects on the

health and the environment and allow the recycling of the materials the products are made of. Any —
unauthorised disposal, personally carried out by the end-user, would cause the application of sanctions,

according to the local Laws.
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Espanol

Estimado Cliente,
le agradecemos mucho que haya elegido uno de nuestros productos.

La capacidad de interpretar el mercado con respuestas especificas y dinamicas de conjunto, junto con la garantia de un
amplio conocimiento del sector, han hecho del Fabricante el lider mundial en la proyeccion, construccién y realizacién de
equipos para la poda y la cosecha.

A través de su eficaz red de venta y asistencia, formada por personal altamente calificado, el Fabricante ofrece una extensa
gama de productos:

+ tijeras y podadores a cadena neumaticos y electromecanicos (con bateria) para la poda, también con alargadora;

» cosechadores neumaticos, a motor y electromecéanicos (con bateria) para la cosecha de aceitunas y de varios tipos de
fruta;

* motocompresores y compresores para la toma de fuerza del tractor;

Las caracteristicas de los productos del Fabricante son:
« practicidad y manejabilidad;

+ empleo versatil;

+ altisima calidad de los materiales;

« fiabilidad;

» proyecto de ingenieria.

Este manual debe considerarse como parte del suministro del producto. Si se estropea o es ilegible en alguna de sus
partes, es necesario solicitar otra copia al Fabricante.

El Fabricante declina cualquier tipo de responsabilidad por un uso inapropiado de los productos y por los dafos causados
por operaciones no indicadas en el manual.

Hay que utilizar el producto Unicamente para los fines indicados en el manual. Cualquier otro uso se debe considerar
peligroso.

Cualquier intervencion para modificar la estructura del producto necesita la autorizacion por parte del Dpto. Técnico del
Fabricante.

Utilizar exclusivamente los repuestos originales. El Fabricante no asume ninguna responsabilidad por los dafios causados
por el uso de repuestos no originales.

Todos los derechos de reproduccion de este manual estdn reservados al Fabricante. No podra ser mostrado a otras
personas sin la autorizacién escrita del Fabricante.

El Fabricante se reserva el derecho de modificar el proyecto y mejorar el producto sin comunicarlo a los clientes que ya
poseen modelos parecidos.

Las presentes instrucciones originales han sido redactadas en italiano. Los textos en todos los otros idiomas han sido
traducidos del original.

En caso de dificultad de entendimiento, ponerse en contacto con el Dpto. Comercial del Fabricante para cualquier
aclaracion
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1 INTRODUCCION

1.1 Funciones y utilizacion del manual de uso y mantenimiento

Para garantizar la seguridad del operario y para evitar posibles deterioros, antes de cumplir cualquier tipo de operacion con la
maquina, es indispensable leer y entender todo el Manual de Uso y Mantenimiento.

Estas instrucciones describen el funcionamiento del producto y su utilizacion segura, econémica y conforme con las normativas.
El respecto de las instrucciones contribuye a evitar peligros, a reducir los costes de reparacion y de paro del producto y a
aumentar su duracion. El presente manual debe estar entero y legible en todas sus partes. El operario encargado del uso del
producto y el responsable del mantenimiento deben saber dénde esté guardado para poderlo consultar en cualquier momento.

1.2 Simbologia y calificacion de los operarios
Todas las interacciones operario-maquina descritas en el manual deben ser efectuadas por personal que cumpla con las

indicaciones del Fabricante. Cada operacién descrita tiene un pictograma correspondiente al tipo de operario mas adecuado para
efectuarla. A continuacion, estan las indicaciones necesarias para la identificacién de las diferentes figuras profesionales.

t Operario

Personal que se ocupa de instalacién, funcionamiento, regulacion, mantenimiento ordinario, limpieza, reparacién y
transporte de la maquina.

@ Mecanico calificado

Personal con competencias mecanicas especificas, capaz de desempenfiar las intervenciones de instalacion,
mantenimiento extraordinario y/o reparacion y de poner en marcha el producto también al estar parcial o totalmente
desactivados los sistemas de seguridad y proteccion. No puede efectuar intervenciones en la instalacion eléctrica.

[ ]

‘n‘ ; Electricista calificado

Personal con competencias eléctricas especificas, capaz de utilizar la maquina en situaciones normales de trabajo,
también al estar deshabilitados todos los aparatos de seguridad y proteccién por intervenciones de mantenimiento y/o
reparacion. No puede efectuar intervenciones en los grupos mecanicos.

‘ CENTRO DE ASISTENCIA AUTORIZADO
Taller autorizado para realizar reparaciones en los productos del Fabricante.

& {ATENCION!

Advertencia preventiva para garantizar la seguridad del operario y de las personas presentes en el area de trabajo.

[=X ;IMPORTANTE!
Nota para evitar dafos o funcionamientos anémalos en la maquina o para trabajar cumpliendo con las normativas
vigentes.

1.3 Declaracion de conformidad

Las maquinas destinadas a Paises que formen parte de la Union Europea (UE) se suministran con las caracteristicas que
cumplan con la Directiva Maquinas 2006/42/CE. La correspondiente declaracién de conformidad del Fabricante esta
incluida en el Manual de Uso y Mantenimiento.

1.4 Recepcion del producto

Al recibir el producto es necesario verificar que:
* no haya sufrido dafos durante el transporte;
+ el suministro corresponda al pedido e incluya las eventuales partes opcionales (véase “Descripcion del producto”
en el cap. “Especificaciones técnicas”).
En caso de problemas, ponerse en contacto con el Depto. Asistencia Técnica del Fabricante, indicando las referencias del
producto que se encuentran en la tarjeta adhesiva de identificacién (véase “Identificacion del producto” en el cap.
“Especificaciones técnicas”).

1.5 Garantia

Para conocer las condiciones generales de garantia, consulte el sitio web de Campagnola en el area dedicada en:
http://www.campagnola.it, 0 haga una solicitud por escrito al nimero de fax +39 051752551, o envie un correo electronico
a: star@campagnola.it.

A;ATENCION!

Al pedir una reparacion en garantia, segun las indicaciones mencionadas arriba, siempre hay que utilizar el certificado de
garantia (debidamente cumplimentado) y el correspondiente documento de adquisicion (factura, recibo u otro documento
con valor legal).
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2 ADVERTENCIAS DE PREVENCION DE ACCIDENTES

2.1 Advertencias

A;ATENCK’)N!

El Fabricante declina cualquier responsabilidad que derive del incumplimiento de lo siguiente.

Quedandose a cargo del duefio o del usuario los cumplimientos indicados en la ley vigente por lo que se refiere a
la seguridad e higiene en los ambientes de trabajo (Directiva 2003/10/CE, 2002/44/CE y Provision Legislativa
81/2008), hay que entregar idéneos dispositivos individuales de proteccion, informar sobre los riesgos, efectuar
vigilancia sanitaria, etc. La excesiva exposicion a las vibraciones puede causar lesiones neuro-vasculares a quien
tiene problemas circulatorios. En caso de sintomas que se puedan referir a una exposicion excesiva a las
vibraciones, contactar a un médico especialista. Estos sintomas pueden ser entorpecimiento, pérdida de la
sensibilidad, pinchazos, prurito, dolor, reduccion o pérdida de la fuerza, decoloraciones o modificaciones
estructurales de la superficie de la piel. Los sintomas se manifiestan sobre todo en las manos, en las mufiecas y
en los dedos.

2.1.1 Resultados de las pruebas hechas por Ley

NIVEL COMPATIBILIDAD ELECTROMAGNETICA
La herramienta cumple con las Directivas sobre la compatibilidad electromagnética EMC 2014/30/UE.

A;ATENCK’)N!

El cabezal mecanico sdlo puede ser accionado por medio de una unidad de potencia de CAMPAGNOLA S.r.l.

AiATENCI()N!

Los datos de los resultados de las pruebas hechas por Ley estan en los manuales de las unidades de potencias
listadas arriba. Las pruebas ejecutadas han sido las siguientes:

1. NIVEL SONORO: Normativa de referencia: UNI EN 3746.

2. NIVEL VIBRACIONES: Normativa de referencia: EN 1ISO 5349.

AiATENCI()N!

Riesgos debidos a la exposicion del operario al ruido y a las vibraciones de la herramienta y/o del equipo y a los
campos electromagnéticos.

2.2 Advertencias generales

AiATENCI()N!

No utilizar la herramienta en interiores o en una atmosfera potencialmente explosiva.

jATENCION!

» La herramiente ha sido creada unicamente para un uso profesional.

Utilizar exclusivamente con los accesorios indicados por Campagnola s.r.l.

Utilizar la herramienta s6lo desde el suelo, estando en una posicién estable y segura.

Utilizar un equipamiento de proteccion adecuado a las operaciones que se deben efectuar. Ponerse gafas de

proteccion. La ropa tiene que estar pegada al cuerpo. Evitar llevar corbatas, collares, cinturones o pelo largo suelto

que pudieran enredarse o introducirse entre las partes en movimiento del producto. Siempre utilizar calzado anti-
deslizamiento y guantes anti-perforacién.

Siempre utilizar cascos anti-ruido.

Una persona bajo el efecto del alcohol o de farmacos que reduzcan la rapidez de reflejos o drogas no esta autorizada

a desplazar o accionar la herramienta, ni tampoco a efectuar operaciones de mantenimiento o reparacion.

Entregar o prestar la herramienta s6lo a personas que hayan leido este manual de uso y mantenimiento o que hayan

sido instruidas por personal autorizado.

Tener la herramienta lejos de nifios y animales.

No adulterar los dispositivos de seguridad.

» El usuario es responsable de los peligros o accidentes que perjudiquen a otras personas o sus propiedades.

* No usar la herramienta en posiciones inestables.

» No utilizar la herramienta sobre una escalera.

+ Antes de efectuar cualquier operacion de mantenimiento ordinario leer con cuidado el manual de uso y
mantenimiento. Para las operaciones de mantenimiento que no estan indicadas en el manual dirigirse a un Centro de
Asistencia Autorizado.

+ Utilizar la herramienta s6lo para los fines descritos en el parr. ‘Descripcion del producto’. Cualquier utilizacion distinta
puede causar problemas.

» Guardar con cuidado este manual y leerlo antes de cada uso de la herramienta.
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2.

2

Mantener en perfectas condiciones todas las etiquetas con las indicaciones de peligro y de seguridad.
Evitar trabajar en condiciones meteorolégicas desfavorables como niebla, lluvia intensa o viento fuerte.
Tener el peine (2) y, en general, las partes en movimiento lejos de la cara.

3 Uso

Utilizar la herramienta Unicamente para los fines descritos en el parr. “Descripcion del producto”. Cualquier uso
distinto puede causar dafos e infortunios.

Siempre comprobar que los sistemas de seguridad sean perfectamente eficientes.

No utilizar la herramienta si esta dafiada o mal regulada o solo parcialmente asemblada.

Llevar gafas de proteccién o una visera, zapatos de seguridad, guantes anti-vibraciéon y cascos anti-ruido (dibujo A).
Adoptar una posicién de trabajo estable y segura.

No utilizar la herramienta con lluvia y guardarla en un lugar seco.

No transportar la herramienta cogiéndola por el cable de alimentacion.

Se recomienda que el mismo usuario no utilice la herramienta un dia completo, sino que se alternen dos operarios
efectuando una hora de trabajo y una hora de descanso. De hecho, el uso continuado puede cansar mucho al
usuario.

Cuando la herramienta no se utiliza para la cosecha, seleccionar la modalidad OFF del interruptor.

.4 Mantenimiento

A;ATENCK’)N!

Antes de efectuar cualquier operacion de mantenimiento o de ajuste mecanico de la herramienta, ponerse

C

3

alzado de seguridad, guantes antiperforacién y gafas.
Todas las operaciones ordinarias de reparacion o mantenimiento pueden ser efectuadas por un operario genérico que
tenga, pero, los requisitos fisicos e intelectuales necesarios, segun lo definido por el empleador.
Todas las operaciones de mantenimiento extraordinario (por ejemplo el desmontaje del motorreductor o de la
electrénica de control) o de reparacion deben ser efectuadas por un mecanico especializado.
Antes de efectuar cualquier operacion de mantenimiento o regulacion mecanica de la herramienta, hay que
desconectar la bateria.
Durante las operaciones de reparacién o mantenimiento las personas no autorizadas deben permanecer por lo menos
2 metros lejos del equipo.
La desactivacion de los dispositivos de proteccion o seguridad, si hay unos, debe ser efectuada exclusivamente para
operaciones de mantenimiento extraordinario y so6lo por parte de un mecanico especializado, que cuidara la
incolumidad de los operarios y evitara cualquier dafio a la maquina. El mecanico volvera a activar los dispositivos al
final del mantenimiento.
Todas las operaciones de mantenimiento que no sean previstas en este manual deben ser efectuadas en los Centros
de Asistencia Autorizados por el Fabricante.
Al final de las operaciones de reparacion o mantenimiento se puede volver a poner en marcha el equipo sélo después
de haber recibido indicaciones por parte de un mecanico especializado, que debe asegurarse de que:

- los trabajos se hayan acabado completamente;
- el producto funcione perfectamente;

- los dispositivos de seguridad estén activados;

- nadie esté obrando en el equipo.

3 ESPECIFICACIONES TECNICAS

.1 Identificacion del producto

Se aplica una placa / etiqueta de identificacién CE a cada maquina / herramienta (Dibujo 1).
El modelo, el nimero de serie y el ano de fabricacién se muestran en la placa CE del Fabricante adjunta a la
maquina. La placa CE se aplica en la maquina / herramienta y muestra los siguientes datos y simbolos:

wh =

® N O A

Marcado de conformidad segun la directiva 2006/42 / CE.

Nombre de la empresa y direccion completa del Fabricante / Constructor.

Prescripcion obligatoria para todo el personal responsable del uso y / 0 mantenimiento de la herramienta segun
el manual de uso y mantenimiento.

Designacion de la herramienta.

Tipo de herramienta - Designacién del tipo / cédigo de la herramienta.

Numero de serie.

Afo de construccion, es decir el afio en el que se complet6 el proceso de fabricacion.

Informacién conforme a la Directiva "RAEE" 2012/19 / UE: Los residuos eléctricos y electrénicos pueden contener
sustancias peligrosas para el medio ambiente y para la salud humana, por lo que no deben eliminarse con los
residuos domésticos, sino mediante recogida selectiva en los centros especiales de reciclaje.

Tensién de alimentacién de la herramienta (sélo para herramientas alimentadas por bateria eléctrica).
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=5 ;IMPORTANTE!

Para una correcta y clara identificacion de la herramienta, se debe hacer referencia al tipo, nimero de serie y afio
de construccion que se muestran en la placa de identificacion y mencionarlos para cualquier solicitud de
intervencion o asistencia a Campagnola Srl.

[ {IMPORTANTE!

El marcado CE es unico y certifica la conformidad del producto con la directiva de maquinaria y otras directivas
aplicables de conformidad con las condiciones prescritas e informadas en este manual.

En el caso de una maquina / herramienta "compuesta", se coloca una placa / etiqueta CE en el producto y una
etiqueta en la herramienta para identificar el tipo de herramienta (por ejemplo, ATRA.xxxx) que constituye la
maquina / herramienta compuesta.

[ {IMPORTANTE!

El cliente es responsable de verificar la integridad de la placa / etiqueta CE.

El usuario debe reemplazar la placa CE y / o las placas de advertencia que, debido al desgaste, no se leen.

Esta absolutamente prohibido quitar las placas / etiquetas presentes en la maquina / herramienta. Campagnola
S.r.l. declina toda responsabilidad por la seguridad de la maquina / herramienta en caso de incumplimiento de esta
prohibicion.

Los datos identificativos del producto estan en la tarjeta adhesiva (4).

3.2 Descripcion del producto

El cabezal mecanico es la parte terminal que completa la herramienta electromecanica producida por CAMPAGNOLA S.r.l.
para la cosecha. El cosechador tiene tres componentes: El cabezal, la alargadora y la unidad de potencia. Para mas
detalles véase el manual de la unidad de potencia. Se pueden hacer varias combinaciones de las distintas versiones de
los tres componentes para crear la herramienta ideal para el trabajo a efectuar.

El cabezal mecanico puede ser conectado a una alargadora fija (11) o telescépica (12) larga o mediana.

El esquema de las posibilidades de combinacion esta en el manual de la unidad de potencia en el parr. 2.1.

El principio de funcionamiento consiste en sacudir las ramas por medio de la rotacion del peine (2) del cabezal mecanico,
lo que causa la caida de los frutos. El peine (2) de tecnopolimero tiene dientes (1). Es extremadamente ligero y resistente
y hace un movimiento rotatorio. El movimiento del peine (2) es generado por un motor y transmitido al cabezal por medio
de una alargadora (11-12) (véase el manual de la unidad de potencia). El cabezal mecanico comprende el mecanismo
cinematico (que realiza el movimiento del peine), el peine (2) y su soporte (7). Para cualquier indicacion sobre la modalidad
de funcionamiento del cabezal y de los dientes (1) véase el manual de la unidad de potencia elegida.

AiATENCION!

La herramienta ha sido disenada y producida unicamente para los fines indicados anteriormente.

NOTA: Las mejores prestaciones por lo que se refiere a la autonomia de la bateria se alcanzan después de las
primeras 20 horas de trabajo

3.3 Partes suministradas
- Manual de uso y mantenimiento.

3.4 Uso previsto
La herramienta ha sido disefiada y fabricada para un uso segun las maneras y los limites descritos anteriormente.
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A;ATENCK’)N!

+ Hay que considerar inadecuado y potencialmente peligroso para los operarios cualquier uso distinto de la
herramienta, lo que hace perder la garantia otorgada.
+ Si la herramienta se utiliza para usos diferentes de los indicados, puede estropearse gravemente y causar

dafnos a personas y cosas.
3.5 Composicion de la herramienta

Pos. | Denominacién Funcion
1 Diente Sacude las ramas haciendo caer los frutos
2 Peine completo Sacude las ramas haciendo caer los frutos
3 Pinza fijacion alargadora Fija el cabezal mecanico sobre la alargadora
4 Adhesivo de identificacion Indica los datos identificativos del producto
5 Tornillos pinza Permiten fijar la pinza sobre la alargadora
6 Tornillos fijacion soporte dientes Permiten fijar el soporte de los dientes en el cabezal mecanico
7 Soporte dientes Es el asiento de los dientes
8 Oscilador Realiza el movimiento rotatorio del cabezal mecanico
9 Masa oscilante Reduce la vibracion del cabezal mecénico
10 | Guia oscilador Guia el oscilador
11 Alagadora fija Sostiene la herramienta
12 | Alargadora telescopica Sostiene la herramienta

3.6 Datos técnicos

- Peso: 870 ¢
- Velocidad peine (2): 1080-1150 rpm

3.7 Simbologia y advertencias

Advertencias generales Trajes idéneos obligatorios

Lectura obligatoria del Manual @

Proteccién obligatoria manos
de Uso y Mantenimiento

Proteccién cabeza obligatoria Proteccién obligatoria pies

4 INSTALACION Y PUESTA EN MARCHA

4.1 Conexion a alargadora
Acoplar el cosechador a la alargadora (11-12), insertar el eje de transmisién y apretar los tornillos (5) de la pinza (3).

4.2 Aparatos de mando

Las informaciones sobre el funcionamiento y los aparatos de mando se encuentran en el manual de uso y mantenimiento
de la unidad de potencia.
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5 USO DE LA HERRAMIENTA

5.1 Puesta en marcha de la herramienta

Antes de empezar el trabajo con la herramienta, ponerse el equipamiento de proteccién, como esta indicado en el dibujo
Ay controlar que todos los sistemas de seguridad y proteccion funcionen y estén montados correctamente.

A;ATENCK’)N!

« Accionar la herramienta Unicamente al estar introducida entre las ramas. Un uso incorrecto causa un mayor
desgaste de la herramienta y de la bateria.

« Utilizar la herramienta sélo para los fines indicados en el parr. “Descripcion del producto”. Otras utilizaciones
pueden causar infortunios.

+ Lainformacion sobre el uso y funcionamiento de la herramienta esta en el manual de uso y mantenimiento de
la unidad de potencia elegida.

5.2 Paro de la herramienta

Hay que parar la herramienta al final de la sesion de trabajo.
La informacion sobre el uso y funcionamiento de la herramienta esta en el manual de uso y mantenimiento de la unidad
de potencia elegida.

5.3 Averias, causas, remedios

A;ATENCK’)N!

Todas las operaciones de mantenimiento extraordinario tienen que ser ejecutadas por parte de un mecanico
especializado.

AVERIA CAUSA REMEDIO
Excesivo calentamiento del cabe- | Suciedad y/o desgaste de las Limpiar y efectuar las operaciones de
zal partes rotantes interiores. mantenimiento del cabezal.

Vibraciéon anémala del peine (2) » Desgaste de las partes rotantes |« Limpiar y efectuar las operaciones de
. Apretado incorrecto de los mantenimiento del cabezal.
tornillos de fijacion (6) del peine. | « Apretar los tornillos (6).

La herramienta no funciona Bateria descargada Recargar la bateria (véase el manual de la
unidad de potencia).
La herramienta no tiene la Bateria descargada Recargar la bateria (véase el manual de la
potencia adecuada unidad de potencia).
Paro momentaneo de la + Excesivo calentamiento del motor| Sacar la herramienta de las ramas, esperar
herramienta durante su utilizacién | debido a la espesura de las un momento y volver a ponerla en marcha
plantas por medio del interruptor ON/OFF (véase el
« Superacién del limite maximo de | manual de la unidad de potencia).
corriente

IMPORTANTE: Si las soluciones aconsejadas no logran eliminar el problema, dirigirse a un Centro de Asistencia
Autorizado.
5.4 Usos impropios

- No utilizar la herramienta estando en equilibrio inestable.
- No utilizar la herramienta como palanca o bien para levantar, desplazar o romper objetos.
- No utilizar la herramienta si la atmésfera es explosiva e inflamable.

5.5 Transporte de la herramienta

Para largos transportes poner la herramienta en su caja de embalaje.

AiATENCI()N!

Utilizar la herramienta unicamente para los fines descritos en el parr. “Descripcion del producto”. Cualquier uso
distinto puede causar dafos a personas y cosas.
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6 MANTENIMIENTO

6.1 Mantenimiento ordinario

AiATENCI()N!

« Antes de efectuar cualquier operacion de mantenimiento ordinario, controlar el cabezal. Si esta montado
sobre la herramienta, pararla (véase el manual de la unidad de potencia), desconectar el cable de
alimentacion y desmontar el cabezal de la alargadora (11-12).

+ Todas las operaciones de mantenimiento que no estan indicadas en este manual tienen que ser efectuadas
en los Centros de Asistencia Autorizados.

t Las operaciones de mantenimiento ordinario pueden ser ejecutadas por los operarios.
6.1.1 General

Antes de cualquier operacién de mantenimiento ordinario:

» Apagar el interruptor ON/OFF (pos. OFF) de la unidad de potencia.
» Ponerse guantes de proteccién anti-perforacion.

+ Desmontar el cabezal de la alargadora (11-12).

6.1.2 Sustitucion de los dientes

Los dientes (1) dafados tienen que ser extraidos de su asiento en el soporte (7):

« Desmontar el soporte (7) de los dientes desenroscando los 4 tornillos (6)

* Apoyar el soporte (7) de los dientes en un llano y cortar el diente (1) dafiado a 2 cm de distancia del soporte.

» Golpear con un martillo pequefio la parte superior del diente (1) hasta que salga de su asiento.

» Insertar el nuevo diente (1) en el asiento controlando que el tope saliente de plastico se enganche a la superficie del
soporte (7) de los dientes.

» Volver a montar el rastrillo (2) sobre el oscilador (8).

6.1.3 Limpiezay lubricacion del cabezal

Cada 200 horas de trabajo abrir el cabezal mecanico y limpiar impurezas y polvo alojados. Comprobar el estado de las
guias antirotacion (10) y lubricar con grasa spray LISYNT-00-EP Campagnola.

AiATENCION!

Limpiar el cabezal permite reducir la formacién de roces, que perjudiquen las prestaciones y la autonomia de la
herramienta.
6.1.4 Almacenaje

Antes de dejar la herramienta sin utilizacion por mucho tiempo, es aconsejable:
* Llevar la herramienta a un Centro de Asistencia Autorizado CAMPAGNOLA S.r.l.para limpiar y lubricar el cabezal.
« Durante el almacenaje no dejar la herramienta bajo la lluvia. Ponerla en su maleta y guardarla en un lugar seco.

6.2 Mantenimiento extraordinario

A;ATENCK’)N!

Cualquier operacion de mantenimiento extraordinario debe ser efectuada en un Centro de Asistencia Autorizado
por parte del Fabricante.

[ ]
TI ’I\ ; | CENTRO DE ASISTENCIA AUTORIZADO |
Es el centro autorizado por el Fabricante a efectuar reparaciones de sus productos.

6.3 Tabla de mantenimiento periédico

Mantenimiento Después de| Después de 200| A finales de cada temporada
8 horas horas y/o cada 400 horas de trabajo
de trabajo | de trabajo

X

Comprobar la correcta sujecién de los
tornillos

Limpieza del cabezal mecanico y lubricacién
de las guias antirotacién por medio de grasa X
en spray LISYNT-00-EP Campagnola.
Revision general en un Centro de Asistencia
Autorizado Campagnola S.r.l.
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7 DESGUACE Y ELIMINACION DE LOS MATERIALES EXHAUSTOS

7.1 Eliminacion de los materiales exhaustos

La maquina, después de la instalacion y a lo largo de su regular funcionamiento, no crea contaminacién ambiental,
pero durante el periodo completo de uso se generan unos materiales a eliminar o exhaustos.

Para la eliminacion de estos materiales (por ejemplo la grasa para lubricar los componentes mecanicos) sin danar
el ambiente, en cada Pais hay normativas especificas.

Es obligatorio para el Cliente conocer bien las Leyes vigentes en su Pais por lo que se refiere a este asunto y
trabajar para cumplir con esas legislaciones en conformidad con las indicaciones de las fichas técnicas de los
productos utilizados, a solicitar al Fabricante.

A;ATENCK’)N!

Es obligatorio cumplir con las Leyes vigentes por lo que se refiere a la eliminacion de los aceites minerales y de
las grasas para las operaciones de lubricacion / mantenimiento.

A;ATENCK’)N!

Mas informacion sobre las modalidades de eliminacion de aceites y otras sustancias se puede hallar
en la ficha de seguridad del producto y/o en el manual del motor.

La eliminacion de los residuos téxicos en las fases de cosecha, transporte, tratamiento (en el sentido de operacién
de transformacion necesaria para la recuperacion) y el depésito y la descarga en el suelo son actividades de
interés publico, que tienen que cumplir con los siguientes principios generales:
a) Hay que evitar cualquier daio o peligro para la salud, la integridad y la seguridad de la comunidad
y de los individuos.
b) Hay que garantizar el respeto de las exigencias higiénico-sanitarias y evitar cada riesgo de
contaminacion del aire, del agua, del suelo y del subsuelo.
Hay que promocionar, respetando los criterios econdmicos y eficientes, los sistemas de recuperacion y reciclaje
de materiales y energia.

7.2 Indicaciones para los residuos especiales

Son residuos especiales los residuales de elaboraciones industriales y los materiales que llegan de demoliciones
de maquinaria y equipos deteriorados y obsoletos.

Sus productores tienen que ocuparse de la eliminacion de los residuos especiales, también toxicos y nocivos,
directamente o por medio de empresas o entidades autorizadas, o entregandolos a los agentes del servicio
publico, con los que se haya hecho un adecuado acuerdo.

Cada Pais/Municipalidad tiene que entregar a la Regién todas las informaciones disponibles por lo que se refiere
a la eliminacion de los residuos en su territorio.

A;ATENCK’)N!

La eliminacion abusiva del producto por parte del propietario causa la aplicaciéon de las sanciones
administrativas previstas por las normativas vigentes.

A;ATENCK’)N!

Segun la Directiva "RAEE" 2012/19 / EU, si el componente/equipo comprado esta marcado con el siguiente simbolo
de contenedor con ruedas tachado, significa que el producto al final de su vida util debe recogerse por separado
de otros residuos:

La recoleccion separada de este equipo / componente al final de su vida util es organizada y administrada por

el Fabricante. Por lo tanto, el usuario que desee deshacerse de este equipo debe ponerse en contacto con el
Fabricante y cumplir con el sistema que ha adoptado para permitir la recoleccién por separado del
componente/equipo al final de su vida util. La adecuada recoleccién diferenciada para la puesta en marcha

posterior de los equipos descargados para reciclaje, tratamiento y eliminacion ambiental compatible contribuye
a evitar posibles efectos negativos sobre el medio ambiente y la salud y favorece la reutilizacion y / o el reciclaje

de los materiales de los que esta compuesta la herramienta. El desguace abusivo por parte del usuario causa

la aplicacién de las sanciones que cumplen con la Leyes locales vigentes.
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Francais

Cher client,
Nous vous remercions vivement d’avoir choisi I'un de nos produits.

La capacité d’interpréter les besoins du marché en fournissant des réponses spécifiques et dynamiques globales ainsi
que la garantie d’'une connaissance précise du secteur ont fait de ce Fabricant I'un des leaders mondiaux en matiere de
conception, de fabrication et de réalisation d’équipements pour I'élagage et la cueillette.

Grace a l'efficacité de son réseau de vente et d’assistance qui fait appel a un personnel hautement qualifié, le Fabricant
est en mesure de vous proposer une vaste gamme de produits :

» sécateurs et élagueurs a chaine pneumatiques et électromécaniques (a batterie) pour I'élagage, sur rallonge aussi ;

+ gaules pneumatiques, a moteur et électromécaniques (a batterie) pour la cueillette des olives et d’autres types de
fruits ;

« compresseurs pour I'attelage a trois points d’un tracteur et des moto-compresseurs ;

Les raisons de choisir les équipements Campagnola peuvent étre résumées comme suit :

* maniabilité et praticité des produits ;
 utilisation polyvalente ;

+ qualité des matériaux de fabrication ;
« fiabilité ;

+ ingénierie de conception.

Ce manuel doit étre considéré comme une partie intégrante de la fourniture du produit. Si ce manuel est endommagé ou
illisible, il faut en demander immédiatement une copie au Fabricant.

Le fabricant décline toute responsabilité pour une utilisation impropre du produit et pour des dommages dérivant
d’opérations qui ne sont pas visées dans ce manuel ou déraisonnables.

La machine ne doit étre utilisée que pour répondre aux besoins pour lesquels elle a été spécifiquement congue. Toute
autre utilisation est dangereuse.

Toute intervention modifiant la structure de la machine doit étre expressément et exclusivement autorisée par le bureau
d’étude du Fabricant.

N'utiliser que les pieces de rechange originales. Le Fabricant n’est pas responsable des dommages causés par
l'utilisation de piéces de rechange non originales.

Tous les droits de reproduction de ce manuel sont réservés au Fabricant. Ce manuel ne peut étre cédé a des tiers sans
l'autorisation écrite du Fabricant.

Le Fabricant se réserve le droit de modifier le projet et d’améliorer le produit sans le communiquer au préalable aux
clients qui sont déja en possession d’'un modéle semblable.

Ces instructions originales ont été rédigées en italien. Les instructions dans d’autres langues sont issues de la traduction
de la version originale.

En cas de difficultés de compréhension, veuillez contacter le Service commercial du Fabricant pour obtenir des complé-
ments d’information.
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1 INTRODUCTION

1.1 Fonctions et emploi du Manuel d’utilisation et d’entretien

Afin de préserver l'intégrité physique de I'opérateur et d’éviter tout dommage, il est indispensable d’avoir pris connaissance de
Fensemble du Manuel d'utilisation et d’entretien avant d’effectuer toute opération sur la machine. Ces instructions ont pour ob-
jectif de décrire le fonctionnement du produit, son utilisation slre, avantageuse du point de vue financier et conforme aux re-
glementations en vigueur. Respecter ces instructions permet d’éviter les dangers, de réduire les codts de réparation et d’arrét
du produit et d'augmenter la durée de vie du produit en question. L’ensemble de ce manuel doit rester intact et bien lisible.
Tout opérateur préposé a I'utilisation du produit ou responsable de son entretien doit savoir ou il est rangé et doit pouvoir le
consulter a tout moment.

1.2 Symboles et qualification des opérateurs préposés

Toutes les opérations entre ’lhomme et la machine décrites dans ce manuel doivent étre effectuées par le personnel défini selon
les instructions du Fabricant. Chaque opération décrite est accompagnée d'un pictogramme relatif a I'opérateur estimé le plus
apte quant aux mentions & accomplir. Les indications nécessaires a I'identification des différents professionnels sont fournies ci-
apres.

XY Opérateur
Personnel chargé de linstallation, du fonctionnement, du réglage, de I'entretien ordinaire, du nettoyage et du transport de
la machine.

LAl Technicien d’entretien mécanique
Personnel possédant des compétences spécifiques concernant la mécanique, en mesure d’exécuter les opérations
d’installation, d’entretien extraordinaire et/ou de réparation indiquées dans ce manuel.

1 Technicien d’entretien électrique/électronique

Personnel ayant des compétences électriques/électroniques spécifiques, en mesure d’effectuer les interventions
d’installation, d’entretien extraordinaire et/ou de réparation et d’activer le produit méme lorsque les systemes de sécurité
et de protection sont partiellement ou totalement désactivés. Il n’est pas autorisé a effectuer les interventions méca-
niques.

| ATELIER AGREE
Il s’agit de I'atelier autorisé a effectuer les réparations de réparation sur les machines du Fabricant.

A ATTENTION !

Mise en garde de précaution a respecter pour garantir la sécurité de I'opérateur et des personnes présentes dans
la zone de travail.

[=5 IMPORTANT !
Remarque a respecter pour éviter tout dommage ou les dysfonctionnements du produit ou pour intervenir con-
formément aux réeglementations en vigueur.

1.3 Déclaration de conformité
Chaque machine destinée aux pays de I'Union Européenne (UE) est livrée avec des caractéristiques conformes aux

prescriptions de la Directive Machines 2006/42/CE. La déclaration de conformité relative du Fabricant est jointe au Pro-
duit.

1.4 Réception du produit

Au moment de la réception du produit, il faut vérifier que :

+ il n'ait pas subi de dommages pendant le transport ;

+ la livraison corresponde bien a ce qui a été commandé et quelle comprenne les éventuelles piéces fournies (voir
« Description du produit » — chap. « Spécifications techniques »).

En cas de problemes, contacter le Service d’assistance technique du Fabricant, en lui fournissant les données du produit

reportées sur la plaque d’identification (voir « Identification du produit » — chap. « Spécifications techniques »).

1.5 Garantie

Pour les conditions générales de garantie, consulter I'espace spécifique du site Campagnola, a I'adresse :
http://www.campagnola.it ; ou faire une demande par écrit au numéro de fax +39 051752551, ou encore envoyer un e-
mail & :

star@campagnola.it

A ATTENTION !

Au moment de la demande de réparation sous garantie, conformément aux dispositions mentionnées ci-dessus, le pro-
duit a réparer doit toujours étre accompagné du certificat de garantie correctement rempli avec la preuve d’achat cor-
respondante (facture ou autre document ayant une valeur légale).
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2 MISES EN GARDE DE SECURITE

Mises en garde

A ATTENTION !

Le Fabricant décline toute responsabilité quant au non-respect des consignes suivantes.

L’employeur ou l'utilisateur est chargé de se conformer aux obligations prévues par la loi en vigueur en matiére
de sécurité et d’hygiéne sur le lieu de travail (Directive 2003/10/CE, Directive 2002/44/CE et Décret législatif italien
n° 81/2008) : remise des équipements de protection individuelle appropriés, information sur les risques, controle
sanitaire, etc.

Une exposition excessive aux vibrations peut occasionner des troubles neurologiques et vasculaires chez les
personnes souffrant de problémes de circulation. En cas de symptomes liés a une exposition excessive aux vi-
brations, contacter un médecin compétent. Ces symptomes peuvent étre les suivants : engourdissement, perte
de sensibilité, piqlres, démangeaisons, douleur, réduction ou perte de force, décoloration de la peau ou altéra-
tion de I’épiderme. Ces symptomes se manifestent surtout au niveau des mains, des poignets et des doigts.

2.1.1 Résultats des essais prévus par la loi

NIVEAU DE COMPATIBILITE ELECTROMAGNETIQUE
L’équipement est conforme a la Directive sur la compatibilité électromagnétique EMC 2014/30/UE.

A ATTENTION !

La téte mécanique doit étre exclusivement actionnée a travers les unités de puissance fabriquées par I’entreprise
CAMPAGNOLA S.r.l.

A ATTENTION !

Les données relatives aux tests prescrits par la loi sont insérées dans les manuels des produits susmentionnés.
Les tests sont les suivants :

1. NIVEAU DE BRUIT : Norme de référence UNI EN 3746.
2. NIVEAU DE VIBRATIONS : Norme de référence EN ISO 5349

A ATTENTION !

Risques liés a I'exposition de I'opérateur au bruit, aux vibrations de la machine et/ou de I'équipement et aux
champs électromagnétiques

Remarques générales

A ATTENTION !

Ne pas utiliser I'outil dans des espaces clos ou dont I’'atmosphére est potentiellement explosive.

A ATTENTION !

Le produit est destiné exclusivement a I'utilisation professionnelle

Utiliser exclusivement avec les accessoires indiqués par Campagnola s.r.l.

Utiliser I'outil uniguement du sol en position stable et sire.

Porter un équipement de protection approprié aux opérations a effectuer. Porter des lunettes de protection et s'assurer

que les vétements soient serrés au corps. Eviter de porter des cravates, des chaines ou des ceintures. Attacher les

cheveux longs pour éviter qu'ils ne se piégent ou ne s'accrochent entre les organes en mouvement. Porter des chaus-
sures antidérapantes et des gants.

+ Il est obligatoire de porter des casques antibruit.

* Une personne sous l'effet de I'alcool ou qui prend des médicaments qui réduisent la rapidité des réflexes ou prenant
de la drogue, n'est pas autorisée a manutentionner ou a commander I'équipement, ni a effectuer d'opérations d'entre-
tien ou de réparation.

« L'outil ne peut étre utilisé que par un opérateur expressément formé a cet effet et ayant suivi un cours sur la sécurité

Confier ou préter I'équipement uniquement a des personnes connaissant les instructions d'utilisation ou formées par

un personnel autorisé.

Tenir hors de la portée des enfants et des animaux.

Il est interdit d'altérer les dispositifs de sécurité.

L'utilisateur est responsable des dangers ou des accidents occasionnés a des personnes ou a leurs biens.

Ne pas utiliser I'équipement dans des conditions d'équilibre précaire.

L’opérateur ne doit pas utiliser 'équipement s'il se trouve sur une échelle.

Avant tout entretien ordinaire, lire attentivement le manuel d'utilisation et d'entretien. Pour les opérations d'entretien

non expressément mentionnées dans ce manuel, s'adresser a un centre d'assistance agréé.

« Nutiliser I'équipement que pour les objectifs décrits au par. « Description du produit ». Toute autre utilisation peut étre
une cause d'accidents.

+ Conserver ce manuel avec soin et le consulter avant chaque utilisation de la machine.

+ Conserver toutes les étiquettes indiquant un danger et un avertissement de sécurité dans de parfaites conditions.
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« Eviter de travailler si le temps est mauvais, s'il y a du brouillard, si la pluie est intense et si le vent est fort, par
exemple.
« Tenir I'équipement et plus généralement, les organes en mouvement loin du visage.

2.3 Utilisation

+ Nutiliser I'équipement que pour les objectifs décrits au par. « Description du produit ». Toute autre utilisation peut étre
une cause d'accidents.

» Veiller a ce que les dispositifs de sécurité soient toujours en bon état de marche.

* Ne pas utiliser I'équipement s'il est endommagé, s'il est mal réglé ou s'il n'est pas monté complétement.

Porter des lunettes de protection ou une visiére, des chaussures de sécurité, des gants anti-vibrations et un casque

antibruit.

Prendre une position de travail stable et sire.

Ne pas exposer l'outil a la pluie. Conserver ce dernier dans un endroit sec.

Ne pas transporter I'outil par le céble d’alimentation.

Il est recommandé que I'outil soit utilisé peu de temps par une méme personne au cours de la journée. Alterner le

travail des opérateurs de la maniere suivante : une heure de travail et une heure de repos. L’utilisation continue peut

une grande fatigue de I'opérateur.

» Lorsque l'outil n’est pas utilisé pour la récolte, éteindre I'outil (interrupteur ON-OFF - position OFF).

Entretien

2.4
A ATTENTION !

Avant d’effectuer toute opération d’entretien ou de réglage mécanique de I’outil, porter des chaussures de sécu-

rité, des gants de protection contre les coupures et des lunettes.

+ Toute intervention de réparation ou d'entretien ordinaire peut étre effectuée par un opérateur ayant les conditions
physiques et intellectuelles nécessaires, comme définies par 'employeur.

* Les opérations d’entretien extraordinaire (ex. démontage du réducteur ou de I'électronique de contrdle) ou de répara-
tion doivent étre effectuées par un technicien d’entretien mécanique ou électrique/électronique.

+ Avant toute opération de réglage ou d’entretien, débrancher I'outil de la batterie.

+ Pendant les opérations d’entretien ou de réparation, les personnes étrangéres doivent rester a une distance d’au
moins 2 métres de I'outil.

» Seul le technicien d’entretien mécanique ou électrique/électronique a le droit de désactiver les dispositifs de pro-
tection ou de sécurité (le cas échéant) et uniquement pour les opérations d’entretien extraordinaire. Il doit ga-
rantir la protection des opérateurs et doit éviter que I'outil ne s’endommage ; il doit réactiver ces dispositifs a la fin des
opérations d’entretien.

+ Toutes les opérations d’entretien qui ne sont pas mentionnées dans ce manuel doivent étre effectuées dans 'un des
Centres d’assistance agréés indiqués par le Fabricant.

» Une fois que les opérations d’entretien ou de réparation sont terminées, ne remettre I'outil en marche qu’aprés avoir
recu I'autorisation d’'un technicien d’entretien mécanique ou électrique/électronique qui devra veiller a ce que :

- les travaux aient été complétement effectués ;
- I'équipement fonctionne parfaitement bien ;

- les systemes de sécurité soient activés ;

- personne n'utilise I'équipement.

3 SPECIFICATIONS TECHNIQUES

3.1 Identification du produit

Une plaque/étiquette signalétique CE est appliquée sur chaque machine/outil (Figure 1).
Le modéle, le numéro de série et 'année de fabrication sont indiqués sur la plaque signalétique CE au nom du fabricant et fixée
sur la machine. La plaque CE appliquée sur la machine/l'outil fournit les données et les symboles indiqués ci-dessous :

1) Marquage de conformité conforme a la directive 2006/42/CE

2) Raison sociale et adresse compléte du fabricant

3) La prescription obligatoire pour 'ensemble du personnel préposé a I'utilisation et/ou a I'entretien de I'outil, de lire la no-
tice d'utilisation et d’entretien.

4) Désignation de I'outil

5) Type d’outil - Désignation du type / code de I'outil

6) Numéro de série

7) Année de fabrication, soit 'année ou s’est terminé le processus de fabrication

8) Informations en vertu de la Directive « DEEE » 2012/19/UE : Les déchets issus des équipements électriques et
électroniques peuvent contenir des substances dangereuses pour I'environnement et pour la santé humaine, ils
ne faut donc pas les éliminer avec les déchets domestiques mais en effectuant une collecte séparée dans les
centres de collecte spécifiques.

9) Tension d’alimentation de I'outil (uniquement pour les outils alimentés par une batterie électrique)
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=5 IMPORTANT !

Pour une identification correcte et claire de I'outil, il faut se reporter au type, au numéro de série et a I’'année de
production indiqués sur la plaque signalétique et les citer pour toute demande d’intervention ou d’assistance a
Campagnola Srl.

=3 IMPORTANT !

Unique, le marquage CE atteste de la conformité du produit a la Directive machines et aux autres directives ap-
plicables dans le respect des conditions prescrites et reportées dans la présente notice.

Dans le cas d'une machine/outil « composée/e », une plaque/étiquette CE est apposée sur le produit et une éti-
quette sur I'outil visant a identifier le type d'outil (ex. ATRA.xxxx) constituant la machine/outil composée/é.

=X IMPORTANT !

Il appartient au client de vérifier I'intégrité de la plaque signalétique/étiquette CE.

L’utilisateur est tenu de remplacer la plaque signalétique CE et/ou les plaques d’avertissement qui résultent il-
lisibles en raison de leur usure. Il est absolument interdit d’enlever les plaques/étiquettes présentes sur la ma-
chine/l’outil. Campagnola S.r.l. décline toute responsabilité sur la sécurité de la machine/I’outil en cas de non-
respect de cette interdiction.

Les données d’identification de I'outil se trouvent sur la plaquette (4).

3.2 Description du produit

La téte mécanique est le terminal qui compléte le peigne électromagnétique produit par I'entreprise CAMPAGNOLA

S.r.l. et destiné a la récolte. Le peigne électromagnétique est constitué de 3 unités : la téte, la rallonge de transmission et
l'unité de puissance (pour plus de détails voir le manuel de l'unité de puissance). Il existe différentes versions des unités,
toutes compatibles entre elles, pour permettre la composition de I'outil en fonction des exigences de travail.

La téte mécanique peut étre utilisé avec la perche fixe (11) ou avec la rallonge télescopique (12), moyen ou long.

Pour le schéma des combinaisons possibles, voir le paragraphe 2.1 du manuel de 'unité de puissance.

Le principe de fonctionnement de I'outil consiste a agiter les branches des arbres a travers la rotation de rateau de la téte
pour faire tomber les fruits. Le rateau (2), en technopolymere est réalisés, avec des baguettes (1), sont extrémement lé-
ger et solide et ont un mouvement de rotation. Le mouvement du rateau (2) est générée par un moteur et est transmis a
la téte par une tige d'extension (voir module de puissance manuel). La cinématique (qui provoque le mouvement dans le
rateau), le rateau (2) et les supports mécaniques sont dans la téte. Pour toute indication relative a la modalité de fonc-
tionnement-pilotage de la téte et des dents, voir le manuel de I'unité de puissance.

A ATTENTION !

Ous soulignons le fait que I'outil a été concu et fabriqué exclusivement aux fi ns susmentionnées.

NOTE: L'efficience optimale, en termes d’autonomie des batteries, est atteinte aprés les 20 premiéres heures de
travail.

3.3 Eléments inclus

- Manuale di uso e manutenzione.

3.4 Usage prévu

L’outil a été concgu et fabriqué pour la récolte mécanisée d'olives et de café, conformément aux modes et aux limites dé-
crits précédemment.
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A ATTENTION !

+ Toute autre utilisation doit étre considérée comme impropre et donc potentiellement dangereuse pour la sé-
curité des opérateurs et entraine I’annulation de la garantie.

+ Si I'équipement est utilisé dans un but différent de ceux qui ont été listés ci-dessus, il risque de
s’endommager irrémédiablement et causer des problémes aux personnes et aux choses.

3.5 Composition de I'unité
Pos. | Nom Fonction
1 Dents Baguettes pour percuter les branches
2 Réateau complete Il Agit sur les branches pour faire tomber les fruits
3 Etau de fi xation de la rallonge Fixe les rallonges de rallonge
4 Plaquette Include i dati per l'identificazione
5 Vis de fixation étau Permettent le blocage de la rallonge de rallonge
6 Vis de fixation de support porte-dents Vous permettez de verrouiller le support aux la téte mécanique
7 Support porte-dents Accueille les dents
8 Oscillateur Réaliser le mouvement rotation de la téte mécanique
9 Masse-oscillante Réduit les vibrations de la téte mécanique
10 |Guide - oscillateur Guide les oscillateur
11 Rallonge fixe Support pour l'outil
12 |Rallonge telescopic Support pour I'outil
3.6 Données techniques

- Poids
- Velocité de rotation du rateau (2)

3.7

870¢g
1080-1150 rpm

Symboles et mises en garde

Mises en garde générales Port obligatoire de vétements

appropriés

Lecture obligatoire du Manuel
d’utilisation et d’entretien

Port obligatoire de protections
pour les mains

O
O

Port obligatoire de protections
pour les pieds

Port obligatoire d’'une protection de la
téte et de l'ouie

4 INSTALLATION ET MISE EN MARCHE

41 Montage de I'outil sur rallonge (11-12)
Monter le peigne sur la rallonge (11-12), enclencher I'arbre de transmission et serrer les vis (5) de I'étau (3).

4.2 Appareils de commande

Les informations sur le fonctionnement des appareils de commande sont reportées sur le manuel d’utilisation et
d’entretien de 'unité de puissance.
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5 UTILISATION DE L’OUTIL

5.1 Démarrage de I'outil

Avant de commencer a utiliser I'outil, mettre les vétements de protection comme illustré sur la fi gure (fi g. A) et vérifi er
que tous les systéemes de sécurité et de protection fonctionnent et sont montés correctement.

A ATTENTION !

Actionner I'outil uniquement lorsqu’il est inséré entre les branches. Une utilisation incorrecte provoque une
usure plus élevée de I'outil et une consommation excessive des batteries.

« Utiliser I'outil uniquement aux fi ns décrites dans le paragraphe « Description du produit». Tout autre utiliza-
tion peut provoquer des accidents.

« Les informations sur I'utilisation et le fonctionnement de I'outil sont reportées dans le manuel d’utilisation et
d’entretien de I'unité de puissance choisie.

5.2 Arrét du sécateur

L’outil doit étre éteint aprés chaque session de travail, par conséquent :
Les informations sur I'utilisation et le fonctionnement de I'outil sont reportées sur le manuel d’utilisation et d’entretien de
l'unité de puissance choisie.

Inconvénients, causes, solutions

A ATTENTION !

Tous les travaux d’entretien extraordinaire doivent étre effectués par un technicien d’entretien méca-
nique ou électrique/électronique.

INCONVENIENTS CAUSE SOLUTIONS
Surchauffe excessive de | Les parties rotatives internes sontsales ou | Procéder au nettoyage et a I'entretien de la
la téte usées. téte.
Vibration anormale des » Usure dgs parties (;otatlyeg. ¢t » Procéder au nettoyage et a I'entretien de la té-
eignes (1). . Serragg incorrect des vis de fi xation te. .
P peignes. * Serrage le vis (6).
Batterie déchargée. Recharger la batterie (voir le manuel de 'unité

L’outil ne fonctionne pas. .
de puissance).

L’outil n’a pas la force Batterie déchargée. Recharger la batterie (voir le manuel de 'unité
adaptée. de puissance).

» Surchauffe du moteur liée a une | Sortir de la végétation, attendre quelques
",\”é_t momentané de végétation dense. secondes et rallumer I'outil en appuyant sur
Foutil pendant » Dépassement du seuil max. de courant. | linterrupteur ON-OFF (voir le manuel de

I'utilisation.

l'unité de puissance).

NOTE : si les moyens conseillés ici n’arrivent pas a éliminer la panne, s’adresser a un service aprés-vente auto-
risé.

5.4 Usage non prévus

- Ne pas utiliser I'outil dans des conditions d'équilibre précaire.

- Ne pas utiliser l'outil pour lever, déplacer ou briser des objets et ne pas s'en servir comme d'un levier.

- Ne pas utiliser I'outil dans une atmospheére explosive et inflammable.

5.5 Transport de I'outil

Pour de longs transports, mettre I'outil dans son emballage.

A ATTENTION !

N'utiliser I'équipement que pour les objectifs décrits au par. « Description du produit ». Toute autre utilisation
peut étre une cause d'accidents.

Page 40 Manuel d’utilisation et d’entretien — Traduction des
instructions originales Ver.1.0 - Rev.: 02, Date: 25/01/2022




6 ENTRETIEN

Entretien ordinaire

A ATTENTION !

+ Avant d’effectuer une quelconque opération d’entretien courant, mettre la téte en sécurité ;
si elle est montée sur I'outil, éteindre ce dernier (voir le manuel de I'unité de puissance), déconnecter le cable
d’alimentation, puis démonter la téte de la rallonge.

+ Les opérations d’entretien qui ne sont pas indiquées sur le manuel doivent étre effectuées dans des centres
d’assistance agréés.

Les opérations d’entretien ordinaire peuvent étre effectuées par les opérateurs.

6.1.1 Généralités

Avant une quelconque opération d’entretien courant:

+ Eteindre l'interrupteur ON-OFF (pos. OFF) de l'unité de puissance.
+ Porter des gants de protection anti-perforation.

« Démonter la téte de la rallonge.

6.1.2 Remplacement des dents

Les dents endommagées doivent étre 6tées de leur emplacement:

» Démonter le support - dents dévissant les 4 vis (6).

+ Mettre le support - dans, un plane, réduire la dent endommagée a 2 cm a partir du support.

» Frapper la pointe de la dent avec un marteau, jusqu’a ce qu’elle se retire de son emplacement.

» Insérer la nouvelle dent de maniére a ce que la petite dent en plastique vienne s’appuyer contre la paroi du porte-
dents.

* Remonter le rateau sur l'oscillateur.

6.1.3 Nettoyage et graissage de la téte

Toutes les 200 heures de travail, ouvrir la téte mécanique (2) et retirer la poussiére et les impuretés.Vérifier |'efficience du
guidage anti-rotation, lubrifier avec de graissage spray LISYNT-00-EP Campagnola.

A ATTENTION !

Le nettoyage de la téte permet de réduire les frottements (qui pénalisent les prestations et I'autonomie de
Ioutil).
6.1.4 Repos

Avant de ranger I'outil pendant une période prolongée, il est conseillé de:
+ Faire nettoyer et graisser la téte dans un centre d’assistance agréé CAMPAGNOLA S.r.l.
* Ne pas exposer l'outil a la pluie. Remettre I'outil dans son emballage et le conserver dans un endroit sec.

Entretien extraordinaire

A ATTENTION !

Toute opération d’entretien extraordinaire (par exemple le remplacement du groupe motoréducteur ou des cartes
électroniques) doit étre effectuée dans un Centre d’assistance agréé par le Fabricant.

ATELIER AGREE

II's aglt de I ateller autorisé a effectuer les réparations sur les produits du Fabricant.

6.3 Tableau d’entretien

Entretien Apres 8 heures | Toutes les 200 | A la fi n de chaque saison et/ou
de travail heures de travail | toutes les 400 heures de travail
Vérifi er que les vis sont bien serrées. X

Nettoyage de la téte et lubrifi cation des
bagues avec de la graisse en spray LISYNT- X
00-EP Campagnola.

Révision a effectuer dans un Centre
d’assistance agréé CAMPAGNOLA S.r.l.
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7 DEMOLITION ET ELIMINATION DES COMPOSANTS

7.1 Elimination des matériaux épuisés

Suite a l'installation et au cours de son fonctionnement normal, la machine ne comporte pas de contamination
environnementale mais durant toute la période d’utilisation, certains déchets ou matériaux épuisés sont produits
dans des conditions particuliéres (par exemple la graisse de lubrification des pieces mécaniques).

Pour I’élimination de ces matériaux, chaque pays posséde des regles spécifiques de protection de
’environnement. Le client est tenu de connaitre les lois en vigueur dans son pays et d’opérer de maniére a ob-
tempérer a ces législations conformément aux indications reportées sur les fiches techniques des produits utili-
sés a demander au Fabricant.

A ATTENTION !

Respecter les lois en vigueur en matiére d’élimination des huiles minérales ou des graisses utilisées pour la lu-
brification/I’entretien.

A ATTENTION !

Vous trouverez de plus amples informations sur les procédures d’élimination des huiles et des autres subs-
tances sur la fiche de sécurité des substances en question.

L’élimination des déchets toxiques au cours des phases de collecte, de transport, de traitement (au sens
d’opération de transformation nécessaire a la récupération) ainsi que le stockage et la décharge sur le sol, sont
des activités d’intérét public soumises au respect des principes généraux suivants :

a) Il faut éviter tout dommage ou risque pour la santé et protéger I'intégrité physique et la sécurité
de la collectivité et des personnes.
b) Il faut garantir le respect des exigences hygiéniques et sanitaires et éviter tout risque de pollution

de l'air, de I’eau, du sol et du sous-sol.

Il faut promouvoir, en respectant les criteres économiques et efficients, les systémes de récupération et de recy-
clage des matériaux et de I’énergie.

7.2 Indications pour les déchets spéciaux

Les résidus issus des traitements industriels et les matériaux provenant des démolitions de machines et
d’équipements détériorés et obsolétes sont des déchets spéciaux.

Les producteurs des déchets sont tenus de pourvoir a I’élimination des déchets spéciaux, méme toxiques et no-
cifs, directement ou par le biais d’entreprises ou d’organismes autorisés ou en les remettant aux sujets qui ge-
rent le service public et avec lesquels une convention spécifique a été stipulée.

Chaque pays/commune est tenu de fournir a la Région toutes les informations disponibles sur I’élimination des
déchets sur son territoire.

A ATTENTION !

L’élimination abusive du produit de la part du détenteur comporte I'application des sanctions administratives
prévues par les reglementations en vigueur.

A ATTENTION !

Conformément a la Directive « DEEE » 2012/19/UE, si le composant/produit acheté est marqué avec le symbole
de la poubelle sur roues barrée d’une croix, cela signifie que le produit, a la fin de sa vie utile doit étre collecté
séparément des autres déchets :

Le tri sélectif de ce composant/produit a la fin de sa vie utile est organisé et géré par le Fabricant.

L'utilisateur qui voudra se débarrasser de cet équipement devra donc contacter le fabricant et suivre

le systéme que ce dernier a adopté afin de permettre la collecte séparée de I'équipement a la fin de

sa vie utile. Le tri sélectif approprié visant a destiner I'’équipement hors d’'usage au recyclage, au trai-

tement et a I'élimination dans le respect de I'environnement contribue a éviter les effets nocifs pour
'environnement et la santé et facilite le réemploi et/ou le recyclage des matériaux dont il est compo- E
sé. L’élimination abusive du produit de la part de l'utilisateur comporte I'application des sanctions

prévues par les lois en vigueur au niveau local.
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EAANVIKG

AyatmnTé TTeAATN,
2ag euxapioToUpE TTOAU TToU €TTIAEEATE £va ATTO TA TTPOIOVTA UAG.

H 1kavoTnTa va epunveUoUpE TRV ayopd e OUVOAIKEG €I0IKEG Kal OUVAUIKES aTTAVTACEIG, Yadi ue TNV eyyunon WIag eupeiag
yvWong TOU TOMEA, KATECTNOAV TOV KOATAOKEUAOTH, TTAyKOOUIO nyEéTn OTO OXEDIOOWO, OTNV KOTAOKEUN KAl OTnv
TTPAYyUATOTTOINCON £EOTTAICHOU YIa TO KAGDEUA KAl TN OUYKOMIO).

Méow TOU aTTOTEAEOPATIKOU OIKTUOU TTWANONG KAl TEXVIKAG UTTOOTHPIENG, TTOU OTEAEXWVETAI PE TTPOCWTTIKG UWNANG
e€e1dikeuang, 0 KaTtaokeuaoTAG TTPOCPEPEL PIA EUPEIR YKAUA TTPOIOVTWV:

* WaAidla kal aAucoTrpiova KAASEPATOG, PE TIVEUNATIKY KAl NAEKTPOUNXAVIKN AsiToupyia (e ptTaTapia) yia 10 KAGdEUQ,
Kal JE TTPOEKTACN.

*  PaROIOTIKA AEPOG, HE POTEP KAl NAEKTPOUNXAVIKA (ME MTTOTAPIA), VIO TN CUYKOUIOH €AILOV KAl SI0QOpWV €1I0WV QPOUTWV.

*  QEPOCUUTTIECTEG YIA EQAPUOYI OTA UBPAUAIKG TOU TPOKTEP KAI AUTOKIVOUUEVOI OEPOCUUTTIEOTEG.

O1 A6yol TnG €mmAoyng JTTopoUv va ouvoyiaTouv oTa €EAG:

* EUKOAN XpAON Kal TTPOKTIKOTATA TWV TTPOIOVTWV.
* [lpoocappooTIKOTNTA OTN XPNoN.

o [lo16TNTa TWV UAIKWV KOTAOKEUAG.

+ Atiomoria.

*  MnxavoAoyikGg axedIaouog.

To eyxepidio auté Ba TpéTrel va Bewpeital avatréOTTOOTO UEPOG TOU TTOPEXOMEVOU TTPOIOVTOG. 2€ TTEPITITWON TTOU
KaraoTpagei 3 dev eival euavdyvwoTto oe Kamoia pépn, Ba mpétmel va ¢NTAoETE éva avtiypago atreubeiag amd Tov
KataokeuaoTh.

O KataokeuaoTAg atroTrolgital KABe eubuvn yia AavBaouévn xprion Tou TTPOoidvTog Kai yia {nNUIEG TToU €X0OUV TTPOKANBEi
atd epyaacieg Tou dev cuuTTEPIAAUBAvVOVTal OTO €yXEIPidIo auTd N ival AAOYIOTEG.

To pnxavnua TTPETTEl va XPENOIYOTTIOIEITAI JOVO YIO VA IKAVOTTOIED TIG AVAYKES YIO TIG OTTOIEG €XEI PNTWG KATOAOKEUAOTEI.
OtroiadntoTte GAAN xprion Bewpeitar emikivouvn.

Kd&Be eTéupaon Tpotrotroinong g SoUnG TOU nXaviuaTog Ba TpéETrel va yiveral e pnTr €0ucioddTnonN Kal ATTOKAEIOTIKA
ato Tnv Texvikh YTnpeoia Tou KataokeuaoTH.

XpnOoIYOTTOIEITE ATTOKAEIOTIKA yvriola avTOAAAKTIKG. O KataokeuaaTrig dev euBUveTal yia {NPIEG TTOU TTPOKAAOUVTAl OTTO Th
XPAon KN YVACIWY avTAANQKTIKWV.

OAa Ta JIKAIWPATO avaTTapaywyng Tou TTapdvTog eyxelpIdiou gival aTTOKAEIOTIKA €uBUvn TOU KATOOKEUAOTH. AUTOG O
00nyo6g¢ Ogv uTropei va TrTapaxwpendei yia avayvwaon o€ TpiToug dixwg TNV £yypagn Ad€ia TOU KATAOKEUAATTH).

O KaraokeuaoTrg €mM@UAGoCETal TOU JIKAIWMPATOG TPOTTOTTOINONG TOU OXEDIACNOU Kal BEATIWTIKWVY TTAPEURATEWY TOU
TTPOIOVTOG XWPIG EVNUEPWON TWV TTEAATWYV TTOU KATEXOUV AdN TTapduola HOVTEAQ.

O1 TpwTdTUTTEG 008nYieg Tou TTapdVTOG OuvTdyxBnkav ota ITahikd. KaBe AGAAn yAwooa €xel YETaQPOOTEl amd TO
TTPWTOTUTTO.

2€ TTePITITWOoN OUOKOAIAG KATavonong, ETTIKOIVWVACOTE PE TO EUTTOPIKO TUAPO TOU KATOOKEUQOTH YIA OIEUKPIVIOEIG.
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1 EIZArQrH

1.1 Aatoupyieg ka1 Xprion Tou Eyyxeipidiou Xpriong ka1 Zuvtipnong

MNa N dlapUAAEN TNG aKEPAIGTNTAG TOU XEIPIOTH) KAl TV OTTOQUYI| EVOEXOUEVWV BAOBWY, TTPIV EKTEAEOTEI OTTOINBATTOTE £pyacia OTo
MNXAvNua €ival atrapaitnTo va €xel yivel KatavonTd TO EYXEIPIOI0 XPrioNg Kal ouvThpnong aTto ouvoAd Tou. O1 TTapolaoes odnyieg
XPNOIUEUOUV YIO TNV TTEPIYPOPN TNG AEITOUPYIOG TOU TTPOIGVTOG KAl TNG a0@AAOUG, OIKOVOUIKAG KAl CUMPWVA JE TIG TTPOdIAYPAPES
Xprong Tou. H cupudpewon pe TG odnyieg GUPBAAAEl oTnV aTToQuyr] Twv KIVOUVWY, OTN WEIWON ToU KOOTOUG ETTICKEUNG KOl
OIOKOTING AEITOUpYiag Tou TTPOIGVTOG KaBWG Kal aTnv augnaon Tng dIGpKeIag {wrg TOU TTPOIGVTOG. To TTapov eyxeIpidlo Ba TTpETTel va
dlaTNPEITAl OKEPAIO KAl Va €ival EuavayvwaTo aTo GUVOAS Tou. KABe XeIpIoTAG appodIog yia T XPprjon Tou TIPOIOVTOG ) UTTEUBUVOG TNG
OUVTHPNONG TTPETTEN va yWwpiel TN BEan QUAAEKG ToU Kal va €Xel TN duvaTdTNTA va To GUPBOUAEUTEl avd TTdoa aTiyur.

1.2 ZUuBoAa Kol TTPOCOVTA TWV APHOdiwV XEIPIOCTWV

OAeg o aANAemOPACEIS avBPWITTOU-UNXAVANATOG TTOU TTEPIYPAPOVTAI EVTOG TOU EYXEIPIOIOU TTPETTEI va eKTEAOUVTAI OTTO TO
KaBopIoPEVO TTPOCWTTIKO CUMQWVA HE TIG odnyieg Tou KataokeuaoTr). KaBe Aeitoupyia TTou TTepIypA@ETal GUVOOEUETAl ATTO
EIKOVOYPAUUA TTOU UTTOOEIKVUEI TOV XEIPIOTH O OTToiog Bewpeital o TTAéov KATAAANAOG yia TIG €PyOdieg TTOU TTPOKEITAl VA
EKTEAEOTOUV. 2T OUVEXEID TTAPEXOVTAI Ol ATTAPQITNTEG TTANPOQOPIEG YIa TNV AVAYVWPION TwV BIAQOPWY ETTAYYEAUATIKWV
TTPOCOVTWV..

F 3

M XeIpIOTAG

MpocwTTIKG aPPAdIo YIa TNV EYKATACTACT), ASITOUPYia, PUBUIOT, TAKTIKY] GUVTHPNON, KOBAPIOKS Kal JETAQOPA TOU UNXAVIATOG.
s ol

LA TexviKOG MNXAVIKAG CUVTAPNONG
MpoowTk® Je €IBIKEG MUNXAVIKEG YVWOEIG, TTOU gival o€ Béon va ekTeAei TIG e€meUPAOEIS eyKATAOTAONG, EKTAKTNG
ouvTAPNONG A/KaI ETTIOKEURS TTOU UTTOOEIKVUOVTAI TO TTAPOV EYXEIPIDIO.

ZuvTtnpeNTAG NAEKTPOAOYOG/NAEKTPOVIKOG

MpoowTtiké pe €1dIKEG apuodIOdTNTEG NAEKTPIKAG/UNXAVIKNAG TTapéuBaong, TTou Ba eival oc B€on va ekTeAel epyaaieg
EYKATAOTAONG, €KTOKTNG OUVTAPNONG Kal/fy €mdiépbwong kal va xelpifetal 10 poidv akdun kal étav Ta cuoThHuaTa
ao@aAgiag kal TTpooTaciag, £XOUv PEPIKWG 1 OAIKWG artrevepyotroinBei. Aev eival apuddio yia va ekTeAEl epyaoieg
NAEKTPIKOU/NAEKTPOVIKOU XAPAKTAPA.

| EZOYZIOAOTHMENO ZYNEPFEIO |
E€ouaiodoTnuévo CUVEPYEID YIO TNV EKTEAECT EPYACIWY ETTIOKEUAG OTA UNXAVAUATA TOU KATAOKEUQQOTH).

A MPOZOXH!

Mpocidotroinon mwpo@UAagng Trou TPETTElI va akoAouBeital yia va e§ac@alifeTal N ao@AAEIA TOU XEIPIOTH KAl TWV
TTPOCWTTWYV OTO XWPO EPYACiag.

[=5" sHMANTIKO!
Znueiwon mou Ba Tpétrel va akoAouBeital TTpog atropuyn {nUIWV | SUCAEITOUPYIWV TOU TTPOIGVTOG 1 Yia ThV
EKTEAEOT TWV EPYACIWV CUPPWVA HE TIG ICXUOUOEG VOUOOBETIEG.

1.3 ARAwoN CUPPOPPWOCNG

Kd&Be unyavnua trou trpoopidetal yia Xwpeg evidg Tng EupwtrdikAg ‘Evwong (EE) &1aBétel Tig katdAAnAeg TTpodiaypa@és Baael Tng
Odnyiag Mnyxavnudtwyv 2006/42/EK. H oxeTikr) drAwon GUPPOP®WONG TOU KOTOOKEUOOTH| ETTICUVATITETAI OTO TTPOIOV.

1.4 TMapaAaBi Tpoiévrog

Kata tTnv TapaAafr] Tou Tpoidvtog TpETel va BePaiwbdeite OTI:

*  Kartd tn didpkKeia TNG HETAPOPAG deV £XEI UTTOOTEI {NUIEG.

* H mpounBeia avTioToixei oe 6aa TTapayyEABnkav kalr cupTtrepIAapBavel Ta evoexoueva e€aptiuaTta (BAETe «IMepiypagn
TOU TTPOIOVTOG» - KEP. « TEXVIKEG TTPODIAYPAPES»).

>¢ TrepiTrTwon TTPoRANUATWY, eTTIKOIVWVAOTE e To TuAua TexvikAg YTTooTipiEng Tou KataokeuaoTr|, avagépovTag Ta OTOIXEI

TOU TIPOIGVTOG TTOU avaypd@ovTal OTNV OVOYVWPIOTIKY TTIvVoKida (BAETTE «Avayvwpion TOU TIPOIOVTOG» - KEP. «TEXVIKEG

TTPOdIAYPOPES>).

1.5 Eyyinon

lMNa Toug yevikoug Opoug TNG yyunong, avatpégte otnv IoToogAida Tng Campagnola otn dieuBuvon:
http://www.campagnola.it.c'H uttoBaAAeTe ypatttéd aitnua atov apiBud fax 051752551, f oTeidte éva e-mail otn diedBuvon:
star@campagnola.it

A NMPOZOXH!

Orav {nTnBei n emokKeun UTTO €yyunon, CUMQWVA HE TOUG TTPOAVAPEPOUEVOUG OPOUG, TO TTPOIOV YIA ETTICKEUN TTPETTEI
VO CUVOJEUETAI TTAVTA ATTO TO TTICTOTTOINTIKO £YyUNonNg CUMTTANPWHEVO G OAQ TOU TA ONHEIN KOl GUVNMMEVN aTTOdEIEN
ayopdg (TIHOAGYIO 1] AAAO £yypa@O ME VOUIKA 10XU).
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2 TMPOEIAOMOIHZEIZ A THN MPOAHWH TQON ATYXHMATQN

Mpocidotroinoeig

A MPOZOXH!

O KaTtaoKeuao TG aTroTrolgiTal KAOE euBUVN TTOU TTPOEPXETAI ATTO TNV UN EKTTANPWON TWV TTAPAKATW.

EmBaplvel Tov gpyoddTn [ TO XPAOTN N £paAppOy TWV TPORAeTOEVWY atrd TNV I0XUouoa vouoBeoia yia
{nTApaTa ac@aAgiag Kal UYIEIVAG OTOUG XWpoug epyaciag (Odny. 2003/10/0E, Odny. 2002/44/EK kabwg Kal TO
N.A. apif. 81/2008): rapddoon KATAAANAWY PECWV ATOHIKAG TTPOOTACIAG, TTANPOYOPIES OXETIKA ME KIVOUVOUG,
EMITAPNON YIO TNV UYEIA, K.ATT.

H umrepBoAik ékBeon oTOoug Kpadaopoug pTropei va TrpokaAéocel BAABeg o€ velpa Kal ayyeia, og 600ug
UTTOQEPOUV OTTO KUKAOQPOPIAKEG SIATAPAXEG. ZE TTEPITITWON CUUTITWHATWY OXETIKWV UE TNV UTTEPBOAIKN éKBeon
OTOUG KPaBAOHOUG, ETTIKOIVWVAOTE HE TOV apuddIo 10Tpd. Ta CUPTITWHATO AUTA PTTOPEl va gival vwBpéTnTa,
amrwAeia TnNg evaiodnaoiag, coufAiég, @ayoUpa, TTOVOG, JEiwon i ATTWAEIN TNG SUVAUNG, XPWHATIKEG AAAOIWOEIS
SOHIKEG TPOTTOTTOINCEIG TOU BEPMATOG. TA CUUTITWHATA QUTA ETMICNHAIVOVTAI KUPIWG OTA XEPIA, OTOUG KAPTTOUG
Kal oTa 3AxTUAQ.

2.1.1 AmoteAéopata Twv SoKIYWV TTou TTpoBAETTovTal ard Tov Nopo

ENINEAO HAEKTPOMAINHTIKHZ 2 YMBATOTHTAZ
O e§orAiouoG gival o cuppopPwon pe Tnv Odnyia Tng nAekTpopayvnTikAg cupBarétnrag EMC 2014/30/EK.

A NMPOZOXH!

H pnxavikn Ke@aA TPETTEl va evepyoTrolgiTal JEow Twv Movddwyv 10x00¢ Tou TTapdyovTal ammd TNV €TaIpEia
CAMPAGNOLA SRL.

A MPOZOXH!

Toa dedopéva Ta OXETIKA PE TIG EK TOU VOUOU BOKIPEG £XOUV £100X0EI OTO EOWTEPIKO TWV EYXEIPIBIWV TWV
mpoava@epBEvTwy mTpoidvTwy. OI SievepynBeioeg Sokiuég givai:

1. EMINEAO HXOY: Odnyia avagopdg UNI EN 3746.
2. ENINEAO KPAAAXIMQN: Odnyia avagopdg EN ISO 5349.

A MPOZOXH!

Kivduvol o@elAdpevol oTnV €KBECN TOU XEIPIOTH OTN 00pURSTNTA, OTOUG KPASAOMOUG TNG MNXAVAGS R/Kal TOU €EOTTAICHOU Kal
o& NAEKTPpOMAYVNTIKA TTESiaL.

levikég TpoeIdoTTOINOEIG

A MPOZOXH!

Mnv XpnoIMOTTOIEITE TO EPYAAEiO O KAEIOTOUG XWPOUG I ME BUVNTIKA EKPNKTIKI ATHOC PAIPA.

A MPOZOXH!

To trpoidv TrpoopileTal yia ETTAYYEAUATIKN XPHon

Xpnoipotroigite pévo ageocoudp TTou TpofAéTTovTal atré Campagnola srl

Na xpnoiyoTroleite To epyaleio pdvo aTo £dagog, ae BEan aTabepr) Kal ACQaAR.

Na @opdrte 10 KATAAANAO TTPOCTATEUTIKO €EOTTAIOUO YA TIG €PYAOieG TTOU TTPOKEITAl va ekTEAeoTOUV. Na @opdre

TIPOOTATEUTIKA YUOAIG Kal va BeBalwveTTE OTI O POUXIONOG €ival €QAPUOOTOS OTO OWUA. ATTOQEUYETE va QPOPATE

ypaBateg, mepidépaia fj va Pnv PadeveTe Ta PakpId PAaAAIG Ta OTToid TTPOQAVWG PTTOPOUV va TrayideuTouv i va

MTTAEXTOUV OTa Opyava gv KIviioel. Na XpnoIPOTToIEiTE UTTOdAUATA PE AVTIOANIOBNTIKEG OCOAEG KAl YAVTIQ.

* Eival uTroXpewTIKO VO POPATE WTOACTTIOEG.

e Ta aropa tmou Bpickovtal UTTG TNV ETTAPEIA OIVOTTVEUHATWOWY TTOTWV ] @APHAKWY TTOU HEIWVOUV TNV ETOIOTNTA TWV
QAVOKAQOTIKWY 1 KOl VAOPKWTIKWY dgv eival e§ouaiodoTnuéva yia Tn dlakivnan Kar €AeyXo Tou epyaAeiou kal dev Ba
TIPETTEl VO EKTEAOUV EPYQTIiEG CUVTHPNONG 1 ETTIOKEUNG.

* AvabéaTe 1 daveioTte TO €pyaAeio POvVO o€ ATOPA TTOU yvwpEifouv TIG 0odnyieg xpriong N €xouv eKTTaIdEUTE aTTO

€E0UCIOBOTNHEVO TTPOCWTTIKO.

Kpartnote pakpid atrd 1o epyaicio Taidid kai {wa.

Atrayopeuetal n TrapaBiacn Twv diatdéewv ac@aleiog.

O xpnoTng guBuveTal yia KIVOUVOUG 1 aTuxfpaTa €1G BAPog AAAwWV atéuwyv 1 TG 1I610KTNCIAG TOUG.

Mn xpnoiuyoTrolgite To epyaAeio dTav €ioTe g€ ETTITPAAL I00PPOTTIA.

ATtrayopeUeTal O XEIPIOTAG VA XPNOIUOTTOIEl TO epyaAgio TTAvw og oKAAQ.

Mpiv atré K&Be TOKTIKY OUVTAPNON, dIaBACTE TTPOCEXTIKA TO EyXEIPIdIO XProNG Kal ouvThpnong. lNa ouvinproeig TTou

Oev uTTodEIKVUOVTAI PNTA OTO £YXEIPIOIO aTTEUBUVOEITE O€ £va £€0UCI0O0TNUEVO KEVTPO.

*  XpnoiyoTrolEiTeE TO EpyaAgio HOVO yia TOUG OKOTTOUG TTou TrepIypdgovTal atnv TTap. “Mepiypaen Tou mpoidvtog”. Kabe
OIOQOPETIKA XPrON UTTOPEI Va gival aITia aTuxXANATOG.

*  Na QuAdooeTe emiueAwg 1o akdAouBo Eyxeipidlo kal va To GUUPBOUAEUETTE TTPIV ATTO KABE XpAon TNG MNXAVAG.
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* Na diatnpeite OAeG TIG ETIKETEG PE TA OAUATA KIVOUVOU Kal ao@aAEiag o€ dyoyn KatdoTaon.
o ATo@elyeTe va epyAleoTe O€ aVTIEOEG HETEWPOAOYIKEG OUVONKEG, OTTWG OMiXAN, duvaTtr Bpoxr| Kal 1IoXupd AveUO.
o Na €xeTe Ta XTEVIA KAI, YEVIKA, TA KIVOUPEVA OpYavVa HAKPIA ATTO TO TTPOCWTTO.

2.3 Xpnon

+ XpnoiyoTrolgite To epyaleio pévo yia Toug OKOTToUG TTou TrepIypdgovTal atnv Trap. “fepiypa®r Tou TpoidvTog”. Kabe
OIAPOPETIKA Xprion UTTopEi va gival aitia aTtuxrPaTog.

* Na BepaiwveaTe TTavTa OTI T CUCTAUATA ACPAAEIOG EXOUV TEAEID ATTOTEAECUATIKOTNTA.

* Mn xpnoiyoTrolEiTe TO EpyaAEio av Xl UTTOOTEI {NUIEG, Oev £XEl pUBUIOTEI CWOTA 1 dev £XEl cuVApPUOAOYNOEi TTANPWG.

Na @opdre TTPOCTATEUTIKA YUAAIA | pIa JAOKA, UTTOORUATA AC@AAEiag, avTIKpadaouIKa YAvTia Kal avTIBopuBIKESG

WTOOOTTIOELG.

AvoAdBete oTaBepr) kal ac@aAr B€an epyaaiag.

Mnv ekBéteTe TO epyaleio otn Ppoxn. Na 1o diatnpeite o€ Xwpo {npod.

Mnv peTa@épeTe TO EpyaAeio KpaTtwvTag 1o aTrd To KaAwdIo TpoPodoaiag.

2UOTAVETAI VO XPNOIUOTIOIEITE TO EpyaAgio oTn SIAPKEIA TG NUEPAG JOVO YIa GUVTOPO XPOoVIKG didoTnua atro 1o idlo

darouo,

*  gVOAAAOOOVTAG TOUG XEIPIOTEG JE MIO PO EQYATIAG KAl A wpd avaTTauAag. H ouvexng xpron UTTopei va TTPOKAAEDE!
IOXUPH KOTTWOT) TOU XEIPIOTH

» Ortav 10 epyaheio dev XpNOIUOTTOIEITAI yIA TN CUYKOUIOH, va afrveTte To gpyalAeio (diakdtTng ON-OFF - 8éon OFF)..

2.4 ZuvtApnon

A NMPOZOXH!

MpoToU &eKTEAECETE OTTOIASATIOTE EVEPYEIN OUVTAPNONS R MNXAVIKAG PUOHIONG TOu gpyalciou, @opéoTe

utTodAUaTa ao@aAgiag, avTISIATPNTIKA YAVTIO Kal YUOAIJ.

* OAeg ol emePPAOEIG ETMIOKEUNG ) TOKTIKAG CUVTAPNONG TTPETTEI EKTEAOUVTAI OTTO XEIPIOTA PE KATAAANAG WUXOOWUATIKA
TTPoooVTa, OTTWG KaBopiovTal atrd Tov £pyodoTn.

* O1 egvépyeleg EKTAKTNG OUVTAPNONG (TTX ATTOOUVOAPHOAGYNGN TOU HEIWTAPA 1 TNG NAEKTPOVIKAG MOVAdAG e€AéyXou)
ETTIOKEUNG TTPETTEI VA EKTEAOUVTAI ATTO NAEKTPOAOYO MNXAVIKO | NAEKTPOVIKO TEXVIKO OUVTHpNONG.

* [Mpiv atré K&OE epyacia puBUIONG 1) CUVTAPNONG OTTOCUVOEETE TO EpYaAEio atrd Tn pTTaTapia.

* Katd mn dIdpKela TwV EVEPYEIWV OUVTAPNONG A ETTIOKEURG, TO YN £E0UCIOBOTNUEVA TTPOCWTIA TIPETTEI VA BpioKovTal o€
atrdéoTaCn TOUAAXIOTOV 2 JETPWY OTTO TO pyaAcio.

* H atrevepyoTroinon Twv JNXavioPwy TTPOCTACiag 1] ao@aAgiag (GTTou UTTAPXOUV) TTPETTEI VO EKTEAEITAI ATTOKAEIOTIKA IO EVEPYEIES
€KTAKTNG GUVTAPNONG MOVO aTTd NAEKTPOAGYO PUNXAVIKO I NAEKTPOVIKO TEXVIKO CUVTAPNONG, O 0TT0iog Ba eyyunOei yia Tnv
AKEPAIOTNTA TWV XEIPIOTWYV KAl IO TV ATTOQUYT {NUILYV OTO €PYOAEIO, OTTWG £TTIONG KAl IO TNV OTTOKOTACTAON TNG OMAAAG
AEITOUPYIAg QUTWV TWV KNXAVIOUWY TTPO0TACIAg JETA TNV OAOKAAPWON TNG CUVTAPNONG.

* K&Be evépyela ouvtripnong n otroia dev ava@épetal aTo TTAPOV eyXEIPidIo TTPETTEI va eKTEAEITAI OTA €§oUTIOdOTNUEVA
Kévtpa Texvikng YTrooTrpigng Tou KataokeuaaTr).

* Metd Tnv OAOKAApWON TWV EVEPYEIWV OUVIAPNONG 1 ETTIOKEUAG, N ETTAVEKKIVNON Tou gpyoAeiou TIpétrel va
TTpayuatotroindei yévo petd Tnv adcia evog NAEKTPOAGYouU pNnXaviKoU ) NAEKTPOVIKOU TEXVIKOU OUVTAPNONG O
oTT0i0¢ TTPETTEN Va e€aKPIBWOE OTI:

- O1 epyaaoieg éxouv ekTeNETBET £ OAOKARpOU.

- O ggomhiopdg Aeitoupyei dpioTa.

- Ta ouotrpata ac@aAgiag gival evepyoTroinuéva.
- Aev epydletal Kavévag oTov €COTTAICUO.

3 TEXNIKEZ NMPOAIATPADEZ

3.1 Avayvwpion Tou TTpoidvTog

>& KGBe punxavnua/epyaieio epapudletal n mvakida/eTikéTa avayvwpiong CE (Eikéva 1).

To povTéAo, 0 apIBudg aelpdc Kal TO £TOG KATAOKEUAG ava@épovTal aTny Tivakida kukAogpopiag CE Tou kataokeuaoTh
TTOU €ival OTEPEWPEVN OTO UNxAavnua. Ztnv mivakida CE tmou epapudletal aTo unxdavnua/cpyaleio avagépovTal Ta
Oedopéva Kal cUPBOAa TTou UTTODEIKVUOVTAI OTN CGUVEXEIQ:

1) ZApavon cuppdpewaong ocluewva pe TNy odnyia 2006/42/EK.

2) Etaipikn emwvuyia kal TTARPNG d1€UBUVAON TOU KOTAOKEUAOTH

3) H utroxpewTikr atraitnaon yia 6Ao 10 TTPOCwWTTIKG TTou gival apuddIo yia TN XxPrion A/Kal GuvTrpnon Tou epyaiciou va
dlaBdaoel To eyxEIPidIo Xpriong Kal GUVTHPNONG.

4) Opiouog Tou gpyaAeiou

5) Turmog epyaAeiou - OpIoPdS Tou TUTTOU / KWOIKOU TOou £pyaAgiou

6) ApIBuog oeipdcg

7) 'EToG KOTaOKEUNG, dNAadN TO £T0G KATA TO OTT0I0 OAOKANPWONKE n d1adIKaoia TNG KATAOKEUNG.

8) MNAnpogopiec alpewva pe TRV odnyia “AHHE” 2012/19/EE: Ta nAekTpIKA Kal nAEKTpoviKA atéfAnTa TTou
TTEPIEXOUV OUCTieG ETTIKIVOUVEG yia TO TTEPIBAAAOV Kal TNV avBpwTTivn uyeia dev TTPETTEI VA ATTOPPITITOVTAI OTA
OIKIGKA aTrORANTA OAAG TTPETTEI VO GUAAEYOVTAI EEXWPIOTA OTA EIDIKA KEVTPA TUAAOYNG.

9) Tdon Tpo@odoaciag Tou epyaiciou (HOVO yia epyaAgia TTOU TPOPOSOTOUVTAI NAEKTPIKA UE UTTATAPIA)

Eyxepidio Xpriong kot Zuvtripnong — Odnyieg Zel. 47
MpwTtoétutta Ava®.: 01, Hpepopnvia 25/01/2022




1—_ c e \ MPAGNOLA Sr Gf—s
40069 Zola Predos=a (BO)

Via Lazio 21 | I:’l//—g
8 T
T Tspo N
Mal. [ | o |
] Y
6 —/ \-—7

Eikova 1

=3 sHMANTIKO!

Mo yia cwoTA KAl Ca@R avayvwpion TOU PNXOVAHATOG TTPETTEl VO AVOATPEXETE OTOV TUTTO, apIBu6 oeIpdg Kal £T0G
KATOOKEURG TOU TTiVOKA avayvwpIong TOU HNXOVAMOTOS KAl VO ava@EPETE OAO AUTA Ta OTOIXEio 08 KABE aiTnua
eméuBaong n TeXVIKAG uttooTAPIENG otnv Campagnola Sril.

=5 sHMANTIKO!

H onpavon CE gival govadikn kai BERAIWVEI TH CUPHOPPWON TOU TTPOIOVTOG IE TNV odnyia yia Ta pnxXavAuara
Kal GAAEG epapooTéeg 0BNYieg CUMPWVA HE TOUG TTPOUTTOBECEIG TTOU TTPOSIaypd@ovTal KOl aVva@EPOVTAl OTO
mapoOV eyxelpidlo. Xe mepimTwon “ocuvappoloynuévou” pnxaviuaTog/epyaAeiou epapuodeTal pia
mivakida/eTikéta CE £1ri TOU TTPOiGVTOG KAl HIa ETIKETO OTO EPYAAEIO HE OKOTTO TNV avayvwpEIoH TOU TUTTOU TOU
gepyalegiou (Tr.X. ATRA.xxxX) TTOU a1TOTEAEI HEPOG TOU OCUVAPHOAOYNHEVOU HNXAVIHATOG/EPpYAAEiou.

=3 sHMANTIKO!

ATtroTteAei €uBUVN Tou TTEAATN N eTaAnBguon TNG akepaIdTNTAG TNG TIVaKidag/eTikéTag CE.

O weAdTng KaAgital va avTikaraoThoel TV mivakida CE i Tig rpo&IBotoInTikEG mIVaKiISeg KATOTTIV @Bopdg Kal
av €XOUV KATOOTEI SUCAVAYVWOTEG.

ATrayopeUeTal  PNTWG VO  OQ@AIPEITE TIG TIPOEIDOTTOINTIKEG TTIVOKIOEG/ETIKETEG TTOU  UTTAPXOUV  OTO
pnxavnua/epyoaAeio. H Campagnola srl. ammomroicitan kdBe guBivn TOU a@opd TNV ACE@AAsld TOU
HNXOVAHATOG/epYyaAgiou o€ TEPITITWON N CUMHOPPWONG ME QUTA TNV ATTAYOPEUCT).

Ta avayvwpioTIKG oToIxEia Tou epyaiciou avaypd@ovTtal otnyv mivakida EK.

3.2 TMepiypa®n Tou TPOiIGVTOG

H pnxavik kKe@aAn (gik. A) gival TO TEPUATIKO TTOU GUUTTANPWVEI TOV NAEKTPOUNXAVIKO pafdioTApa TTou TTapdyeTal ammod
v CAMPAGNOLA S.r.I. ka1 TTpoopifeTal GTn GUYKOWUION.

O nAekTpopnxavikdg paBdioTipag atoTeAsital atrd 3 povadeg: TNV KEQAAA, Tn pdRdo petddoong kai Tn Movdada 1oxUuog
(y1a TrepioadTepeg AeTrTopépeleg PAETTE eyxeIpidio TNG Movadag 10XU00G). YTTApYXoUV JIaPOPETIKEG EKOOTEIS TWV JovAdwy,
OAeG OUPBATAEG PETAEU TOUG, VIO va €TTITPATTEI N oUVOBECN TOu £pyaAciou avaAoya e TIG AVAYKES EPYATiag.

H pnxaviki KepaAn ptropei va xpnaoipotroinBei pe otabepn mmpoéktaon (11) i pe TnAeokotikA (12), yecaia i yeyan.

O1 diagopol guvdiacpoi TTapouaidlovTal oTnv TTapdypago 2.1 Tou gyxeipidiou TG Movadag 1IoxU0G.

H apxn Tng Aeimroupyiag TnG Ke@aAng BagifeTal oTnv TTEPICTPOPIKA Kivnan TwV XTEVIWV PECA OTA KAADIA TwV OEVTPWY N
oTToia TTPOKOAEI TNV TITWON TwV KAPTTWV. H Toouykpdva (2), KOTAOKEUAOUEVO aTTd TTOAUPEPEG e@OdIAleTal ue CUAdKIa (1),
gival eEaIPeTIKA EAa@PU Kal I0XUPK KOl JETAKIVET TNV TTEPIOTPOYPIKN Kivnaon.

H ke@ahn (2), eival kataokeuaopévn atrd TTOAUPEPES TTACTIKG Kal gival epodlaopévn he XTEvia aTTd TTAAaTIKG UAIKG (1),
gival e§aIpeTIK& EAA@PIA KAl I0XUPHA KAl KIVEITAI TTEPIOTPOPIKA. H pnxaviki KeQaAn TepIAAPPBAVEl TOV UNXAVIOUO TTOU KIVEI
TA XTEVIA KAI TO OTAPIYPA TOug INa KABE UTTOBEIEN OXETIKI YE TOV OUCTNUA AEITOUPYIOG-TNG KEPAAAG KAl TWV XTEVWV BAETTE
TO gyxeIpidlo TNG TTpoeTIAeyuévng Movdadag 1oxUog.

A NMPOZOXH!

E1TIO'I'||J'(1iV£TGI TO YEYOVOG OTI TO €pYyaAEio OXeSIAOTNKE KAl KATAOKEUAOTNKE ATTOKAEIOTIKA YIO TOUG TTOPATTAVW
oKOTroug.

3.3 Egapthpara

- 0dnyog xpriong Kol ouvTpNonG.

3.4 TpoBAemrduevn xpRon

To epyaAeio oxXedIAOTNKE KAl KATAOKEUACTNKE YIA TV PUNXAVIKI] CUYKOMIOA €AWV KAl KAQE PE TOUG TPOTTOUG Kal PE Ta OpIa
TTOU TTEPIYPAPNKAY TTPONYOUUEVWG.
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A NMPOZOXH!

+ KdBe dia@opeTikil XpRon Bswpeital avopB6doén Kal CuveETTwg duvnTIKA EIKIVOUVN YIA TV AKEPAIOTNTA TWV
XEIPI OTWV, KAl TETOIO TTOU TTPOKAAEI TNV EKTITWON TG £yyUnong.

* Av 1O gpyaleio XpnoipoTrolgitTal yio OKOTToUg SI0POPETIKOUG ATTO TOUG TTPOAVAPEPOBEVTEG UTTOPEI va UTTOOTEI
oofapn BAGBN kol va TTpogevoel {NUIEG OE AVTIKEIPEVA Kal ATOA.

3.5 Zo0vBeon Tng povdadag

Oéon | Ovouaocia AsgiToupyia

1 XTéva Apouv oTa KAadIG yia TNV atTéoTTach TWV KAPTTWY
2 Kegahn TARpNng Apouv oTa KAadId yia TNV atréoTTach TwV KAPTTWV
3 ZQIYKTAPAG OTEPEWONG TTPOEKTACNG 2TEPEWVEI TNV KEQOAAN OTNV TTPOEKTACH

4 Mivakida oToixeiwv Eival Ta dedopéva avayvwpiong Tou EpyalEgiou

5 Bideg opiykTripa 2TEPEWVEI TOV OQIYKTPA OTNV TTPOEKTACT

6 Bideg ouykpATNOEIG XTEVIWV 2TEPEWVEI TA XTEVIO OTNV KEQPAAN

7 Bdaon xteviwv Bdaon TotmmoBETnong xXTeviwv

8 TaAavTwTAg Anuioupyei TNV TTEPICTPOPIKH Kivhon TNG KEQAARG
9 TaAavtwTAg Bdpoug Meiwvel TIG BOVAOEIG TNG KEQAANG
10 |Odnyog TahavTw Odnyadg Kivnong TaAavTwTr
11 2100gpr) TTPOEKTACN TUYKPaTE TNV KEPAAN
12 TNAEOKOTTIKA TTPOEKTACN Dépel Tou epyaleiou ZuykpaTei TNV KEPAAR

3.6 Texvikd oToixeia
- Bapoc: 870 ¢
- TaxutnTa Aeitoupyiag KEQOARG: 1080-1150 rpm

3.7 ZOpBoAa kal TTPOEIBOTTOINCEIG

[evikég TTpOEIBOTTOINCEIG

YTTOXPEWTIKA N avdyvwaon Tou @

YTToXpeWTIKOG o] KatdAAnAog
POUXIONOG

‘ | YTTOXPEWTIK] N TPOOTaCia  TwV
EYXEIPIBiou Xpriang Kai XEPIWWV

ouvTpnong

YTTOXPEWTIK] N TTPOOTaCia  TwV
TTodIWV

YTTOXpEWTIK N TpoCcTaoia TNG KEPOAAG Kal
TNG AKONG

4 EIFKATAZTAZH KAl EKKINHZH

4.1 ZuvappoAdynon Tou gpyaleiou og poéktaon (11-12)
ZUVAPHPOAOYAOTE TNV KEQAAR OTNV TTPOETKAGCN, OPNVWAOTE Tov afova PeTddoang kal o@itTe TIG Bides (5) Tou akpodEkTn (3).
4.2 ZuoTAMOTA XEIPICHOU

O1 TTAnpoopieg yia Tn AEIToupyia KAl T CUCTHHOTO XEIPICPOU Ava@EPOVTAl OTO EYXEIPIOIO XPAONG KAl ouVTAPNONG TNG
Movdadag 1ox00G.
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5 XPHZH TOY EPIAAEIOQY

5.1 Ekkivnon Tou gpyaAegiou

Mpiv apyxioete va epyaleoTe Pe TO EPYOAEIO, POPEDTE TTPOOTATEUTIKA EVOUPATA OTTWG ATTEIKOVICETAI OTNV €IKOVA (€IK. A) Kal
eAEyETe av 6Aa Ta cuaTAPaTa ac@aAEiag Kal TTPooTaciag AsIToupyoUv Kal €ival CwoTA HOVTAPICUEVA.

A NMPOZOXH!

Evepyotroicite TO gpyaAeio povo otav eival giocaypévo ota kAadid. Mia xpron aespnn atmroTeAei aiTio
HeyaAUTEPNG PBOPAG TOU epyaleiou Kal TTPOKAAEI UTTEPBOAIKH KATAVAAWON TWV PTTATAPIWV.
* XpnolpoTrolgiTe TO €pyaAgio HOVO yla TOUG OKOTTOUG TTOU TTEPIYPA@OVTAl OTnV Trap.
mpoidvTog” Kdabe dAAn Xpion UITopEi va gival aiTio atuxnUAaTwyv.
* O1 mAnpogopieg yia Tn XPAON KAl AsiToupyia TOu €pyaAgiou ava@épovral OTO gyXelpidio XpRong Kal
ouvTApPNOoNG TnG TTposTiIAeypévng Movadag 10xU00G.

“NMepiypagn TOU

5.2 AxivntoTroinon Tou gpyalgiou

To gpyaAeio Tpétrel va ival ofnoTd oTo TEAOG TNG SIAPKEIAS EpYATiag, CUVETTWG:
O1 TTAnpoopieg yia Tn XPAON Kal AsiToupyia Tou gpyaAeiou ava@épovTal aTo eyXEIPidIo XPrAONG Kal GUVTAPNONG TNng
TpoeTAeypévng Movdadag 10XU0G.

5.3 MpoBAQuara, aitieg, AUoEIg

A NMPOZOXH!

" OAeg o1 £KTaKTEG £pyacieg ouviApnong Ba Tpémel va yivovtal omd nAeKTpoASyo pnxaviké 1
nAaprovu(o TEXVIKO OUVTRPNONG.

NMPOBAHMA AITIA

AYZH

YtrepBoAikr) Bépuavan
NG KEPAARG.

Bpwuid f/kal gBopd TwV ECWTEPIKWV
OTPEPOUEVWV HEPWV.

AlevepynoTe ToV KaBapIoPoS Kal T ou-
VTpNoN TG KEQOANG.

AvWpPaAog Kpadaouog
TWV XTEVIWV (1).

* ®BOPAG TWV OTPEPOPEVWV UEPWV.
* Ox1 cwoTH oUOPIEN TV BIdWV
OUYKPATNONG TWV XTEVIWV.

» AlevepynaTe Tov KaBapioud Kai Tn ou-

vTPNOoN TNG KEPAANG
* Z00@IEN Bidwv. (6)

To epyaAeio dev
AeiToupyei.

Mrtratapia ddeia.

EtmravagoprioTe TNV pttatapia (BAETTE
eyxelpidio Tng Movadag 1oxU0g).

To epyaleio dev £xel TNV
KAatdAAnAn duvapn.

Mtratapia ddeia.

EtmravagoprioTe TNV ptratapia (BAETTE
gyxelpidio Tng Movadag 1oxU0g).

2TIydigia akivnToTtroinon
TOU gpyaAciou Katd TN

xpnon.

* YTrepOEpuavan Tou KIVNTAPA OPEING-
Mevn o€ TTUKkvr) BAGaTNON.

* YépBaon Tou PEYIOTOU opiou
peUPaATOG.

ATtropakpuveTe atrd Tn PAACTNON, TTEPIPEVETE UEPIKA
OeUTEPOAETTTA KAl ETTAVEKKIVAOTE TO  €PYAAEio
médovtag 1o OlokOTITN [I1-LIFF (BAETTE €yXeIpidio
™G Movdadag 1oxU0g).

ZHMEIQZH: Edv Ta mpoTteivopeva S10p0wTIKA péTpa dev 0dnyolv otnv e§AAgIyn TOU CUMPBAVTOG, ETTIKOIVWVAOTE
HE éva €§0UCI000TNHUEVO KEVTPO ETTICKEUWV.

5.4

Mn rpoBAerépeveg XpROEIG

- Mn xpnoiyoTrolcite TO epyalcio dtav gioTe O€ MOPAAR I00pPOTTIaL.
- Mn xpnoigoTroigite TO €pyaAgio yia TNV aviywan, TN JETATOTTION 1 TN Bpalon avTIKEIJEVWY 1 WG JOXAO.
- Mn xpnoipoTtroicite T0 epyaieio o€ aTudo@aIpa pe TOavOTNTA €KPNENG ] EUPAEKTN.

5.5

MeTa@opd Tou gpyaleiou

MNa peydAng didpkelag HETOPOPES aTTd £vav TOTTO € AAAOV TOTTOBETAOTE TO EPYAAEIO OTN CUOKEUACIA TOU.

A NMPOZOXH!

Xpnoiyotrolgite To epyaleio HOVO yia TOUG OKOTTOUG TToU TrePIypd@ovTal oTnv trap. “lMepiypagni Tou Tpoidévrog™.

Kda0e S1a@popeTIKA XPAON MTTOPEI VA gival AiTia aTUXAHATOG.
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6 ZYNTHPHZH

TakTIK) CUVTAPNON

A MPOZOXH!

Mpiv di1evepyNOETE OTTOIAOATIOTE £pyacia TAKTIKAG ouvtipnong, BeBaiwdeite 611 Bécare oe ao@dAsia TRV
Ke@aAn. Av givai povTapiopévn oto gpyaleio ofiote To gpyaleio (BAétre eyxeipidio Tng Movddag 10XU0G),
aTroouVvd£oTE TO KAOAWSIO TPpOoPodoaiag, TEAOG EePOVTAPETE TNV KEQAAR a1Td TN pAfdo.

+ OAeg o1 gpyacieg ouvTAPNONG TTOU JEV AVA@PEPOVTAlI OTO TTAPOV eyXeIPidlo TPEmmel va eKTEAOUVTAI OTA
egouociodoTnéva KEVTPA TEXVIKAG UTTOOTAPIENG.

O1 gpyacieg ouvriBoug cuvTrpnong Ba TTPETTEl va eKTEAOUVTAI ATTO TOUG XEIPIOTEG.

6.1.1 Tevika

Mpiv atrdé oTroIadnTToTE TAKTIKA ouvTAPNON:

+ KAecioTe 10 d1akOTITN ON-OFF (6é0n OFF) Tng Movadag 1oxUog.
o QopéoTe TTPOOTATEUTIKA YAVTIA adIATPNTA.

*  ZEMOVTAPETE TNV KEQAAN ATTO TN TTPOEKTACH.

6.1.2 AvTikardoTaon Twv Bepywv

O1 xahaouéveg BEpyeg TTPETTE va Byouv aTTd Tnv £€0pa TOUG:

* AgaipéaTe TNV Bdon Twv XTeVIWV EERIBWVOVTAGS TIG 4 Bideg (6).

+ TomoBetAOTE TNV BAON TWV XTEVIWV O€ OTOBEPO ONUEIO KAl KOVTUVETE TA KATEGTPpAPEVA XTévIa (1) 2 €KOTOOTA PaKpId
atd TNV BAcn ouykpAaTnong.

* Mg éva o@upi (EAaCTIKO) XTUTTAOTE OTN AKPN TO XTEVI, PEXPI AuTd va Byel atrd Tnv £6pa Tou.

+ ElodyeTte aTnVv £0pa TO VEO XTEVI, POVTICOVTAG VA TOTTOBETOETE CWOTA aTNV BAcn (7) Tov 0dnyd Tou XTEVIOU.

* EmavaouvappoAoynoTe TO XTEVI TTAVW OTOV TOAQVTWTH.

6.1.3 KaBapiopodg kai Aitravon Tng KeQaAig

KaBe 200 wpeg epyaaiag, avoifte tn pnxavikh Ke@aArn (2) kar amrogakpUveTe OKOVN KOl OKABapoieg TTou €xouv
eloxwpnoel. EAéyEte Tnv kardoTtacn Tou odnyoUu avTI-TTEPIOTPOPNG Kal AITdvete pe ypdoo otpél LISYNT-00-EP
Campagnola.

A NMPOZOXH!

O KaBapIoHOG TNG KEQAANG EMITPETTEI TN HEIWOT TOU OXNMATIOMOU TPIBWYV (TTou Ba peiwvav TIG eTIBOCEIG KAl TV
auTOVOMia TOU gpyalAgiou).

6.1.4 ®UAagn ka1 aroBRkeuoN

Mpiv a1TOB£0ETE TO EPYAAEIO YIA TTAPATETAUEVN XPOVIKI TTEQIOOO TTPOTEIVETAI:

* Na Olevepynoete KaBapioud Kal ypacdpiopa TnG KEQPAAAG o0& €EOUCIOBOTNUEVO KEVTPO TEXVIKNAG UTTOOTHPIENG
CAMPAGNOLA S.r.l.

*  Kard tnv mepiodo avatraulag unv ekBETETE TO epyaAeio oTn Bpoxr). ATTOBEOTE TO OTn CUOKEUAoia Tou Kal dlaTnPAHOTE
TO 0€ XWPO &Npo.

6.2 'EKTOKTN OUVTHpnON

A MPOZOXH!

OTmoladATTOTE £pyacia EKTAKTNG OUVTAPNONG (YIa TTAPASEIYHO AVTIKATAOTAON TG OMAdAG MEIWTAPA KIVTAPA 1)
NAEKTPOVIKWV KapTwV) Ba Tmrpémmel va ekrtedeitar oto ESouoiodornuévo Kévrpo TexvikAg YmooTthpi§ng Tou
KataokeguaoTh.

EZOYZIOAOTHMENO YNEPI'EIO

Eival 10 e€0UCI1000TNUEVO CUVEPYEID YIO TNV EKTEAEOT TWV EPYACIWV ETTIBIOPOWONG TWV TTPOIOVTWY TOU KATOOKEUAOTH.

Eyxepidio Xpriong kot Zuvtripnong — Odnyieg Zel. 51
MpwTtoétutta Ava®.: 01, Hpepopnvia 25/01/2022




6.3 Mivakag ouvripnong

ZuvTipnon Metd ammé 8 KdaBe 200 | XTo TéAOG KABe eTTOXNAG /KA
Qpeg epyaciag | WPES Ka0e 400 wpeg epyaciag
EAéyETe TN cwaoTh oUoPIEN TwV BIdWV. X

KaBapiopdg TnG KeQaANg Kal AiTravan oTodiwy
pe ypdoo ompél LISYNT-00-EP Campagnola.

MANPEG TTPOYPAUUA TTOU EKTEAEITAI ATTO
efouaiodoTnuévo KEvTpo TexVIKNAG YTTOOTHPIENG X
CAMPAGNOLA S.r.l.

7 AIAAYZH KAI AMOPPIWYH TQN EZAPTHMATQN

71  Amoéppiyn Twv §avTANPEVWYV UAIKWV

To pnxdvnua perd atrd TNV EyKATAOTACN KAl KATA T ouvhOn Asitoupyia Tou dev putraivel To mepIfdAAov, aAAd
KAaTd Tn OUVOAIKN S1dpKeld XpAAONG TOU OTTWOBATTOTE TTapdyovTal OopIopéva €idn OKAPTWV i €§avTAnuévwy
UAIKWYV uTré opiopéveg rpoitroBéoeig (yia Trapddeiypa 1o Ypdoo AiTravong Twv HNXAVIKWV HEPWV).

MNa Tnv amoppIiyn TWV UAIKWV aQUTWV UTTAPXEl O KAOE XWPa CUYKEKPIYEVN VOMOBETia yia TRV TTPOCTACIO TOU
mwepIBdAAovTog. Eival utroxpéwon Tou MeAdTn va yvwpilel TRV 1I0XU0UCA VOUOBETia TNG XWPOG TOU KAl VO EVEPYEI
ME TPOTTO TTOU VA TTANPOi auToUg TOUG KAVOVIOUOUG, CUPPWVA HE TIG UTTOSEIEIG TTOU ava@EéPOVTal OTA TEXVIKA
SeATia TWV TTPOIOVTWY TTOU XPNCIMOTTOIOUVTAI KAl TTOU HTTopoUV va {nTnlolv amd Tov KataoKeuaoT.

A MPOZOXH!

Zag utmrevlupioupe TNV utroXpéwon TAPNONG Tng 10XUouoag VOMOBeoiag OXETIKA HE TNV AmToppIYn TWV
OPUKTEAQIWY | TWV YPAC WYV TTOU XPNOCIMOTTOoIoUVTal YIa TN AiTravon/cuvTipnon.

A NMPOZOXH!

Mep1oooTEPESG TTANPOPOPIEG OXETIKA HE TOV TPOTTO ATTOPPIYPNS TWV AASIWV KAl TWV GAAWV OUCIWV UTTAPYXOUV OTO
SeATio ao@aAgiag Twv oucIwy.
H améppiyn Twv To§iIKwv amoBARTWY KATA TIG PAOcEIS TNG GUAAOYNAG, HETAPOPAG, emeiepyaoiag (UTTd Tnv évvola
TNG EPYNCIOG METATPOTTAG AVAYKAIAG yid TNV avdKTNON), KABWG Kal N evaITO0£0n KOl N UYEIOVOMIKE TAPR TWV
ammoBANTWY OTO £50@OG ATTOTEAOUV evéPyElEG SNUOCIOU CUHPEPOVTOG TTOU UTTOKEIVTAI OTN CUHHOPE@WON TwV
AKOAOUBWYV YEVIKWV apXWwV:
a) Mpétrel va amo@elyeTal KABe nuId | KivOuvog yia TNV uyEia, TRV aOKEPAIOTNTA KAl ThV ao@AAsia
TOU OUVOAOU Kal TOU aTOHOU.
b) Mpémrel va e€aoc@alileTal n TAPNON TWV UYEIOVOUIKWY OTTAITACEWV KAl VO ATTOQEUYETAl KAOE
Kivduvog pUTTavong Tou aépa, Tou vepou, ToU e3A@QOUG Kal TOU UTTESAQOUG.

Mpétrel va TpowOoUvTal, HE TNV THPNOT OIKOVOUIKWY KAl ATTOTEAECHATIKWY KPITNRIWYV, TA CUCTAHATA aAVAKTNONG
KOl OVAOKUKAWONG TWV UAIKWYV KAl TNG EVEPYEING.

7.2 Ymwodeieig yia Ta €18IKd amoAnTA

Eidikd amwdéBAnTa gival Ta aroppigygaTa TTOU TTPoépXovTal ATrd BIONNXAVIKEG ETTESEPYOOTiEG KAl TA UAIKA a1rd Th
S1dAuon TWV PNXAVNMATWY KOl TWV XOAAOUEVWY KAl TTETTAAQIWHEVWV HNXAVNHATWY.

IXETIKA HE TNV ammoppIPn TwV €10IKWV AatmofAATWY, aKOUN Kal Twv TOoSIKwV R BAaBepwyv, utToXpeoUvTal vVa
@povTioouv ol iBIolI 01 KATAOKEUAOTEG Twv ammoBARTWY, atreudeiag N péow e§ouoiodoTnUEVWYV ETAIPEIWV N
OPYOVICUWV TIPOG TAPAdSoon oToug UTTeUBuvoug @opeig Tou diaxeipiovral T dnuOCIA UTTNPECIa ME TOUG
oTtroioug £xel ouva@Bei €181k ocUuBaon.

Kdafs xwpa/SA0og UTToXpeoUTal VA TTAPEXEI OTNV TTEPIPEPEIA OAEG TIG TTANPOPOpPIES TTOU BINOETEI OXETIKA ME TRV
ammoppIPn TwV aToRAATWY OTO £50POG TOUG

A MPOZOXH!

H karaxpnoTikf oméppiyn TOUu TPOIOVTOG atrd TTAEUpdg TOU KOATOXOU ETIPEPEI SIOIKNTIKEG KUPWOEIG TTOU
mpoBAéTovral ard Tnv ICXUouca vouobeaia.

A NMPOZOXH!

Bdoel 1ng Odnyiag «RAEE» 2012/19/EE, av 10 €§{dpTnUO/TTPOidOV TTOU £XEl OyOpPOOTEi €XEl OAMAVON HE TO
akO6AouBo cUuBoAo Tou SiIaypaUMICHEVOU KASOU ATTOPPINATWY, onHaivel 0TI TO TTPOiIdV, 0TO TEAOG TNG SIApPKEINg
{wng Tou, TTPéTrel va oUuAAeXBei xwploTd atrd Ta dAAa atroppipyara:
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H SiagopoTtroinuévn cuAloyry Tou TTaPOVTOG €EAPTHATOG/TTPOIOVTOG TTOU £XEI PTACEI OTO TEAOG TNG

CwnG Tou, uTTOKEITAl OTNV opyAvwan Kai Tn dlaxeipion Tou kataokeuaoTh. O xpoTng TTou Ba BEAel

ATTOPPIYEl TN CUCKEUT, Oa TTPETTEI VA ETTIKOIVWVIOEI UE TOV KOTOOKEUOOTH Kal VO akoAouBrael 1o dikd

TOoU oUaTNPA dla@opoTToiNUEVNG GUANOYAG TOU £EOTTAICHOU TTOU €XEl TACEl OTO TEAOG TNG (WNG TOU.

H déouca diagopoTtroinuévn culhoyr yia Tnv eTakOAouOn dpouoAdynon TnG dIaTIBEPEVNG CUOKEUNG

oTnv avokUKAwan, oTn emmegepyaaia kar otnv d1dBeon pe TTEPIBAANOVTIKG cuupBaTtd TPOTTO, CUVTEAEI E
aTNV atmmoQuyr] €vOEXOUEVWV APVNTIKWY ETTITITWOEWY OTO TTEPIBAAAOV KAl GTNV UyEia KAl EUVOEI TNV

AVOKUKAWON TwV UAIKWV oTrd Ta OTToia aTtToTEAEITAl TO TTPOIOV. H KaTtaxpnoTiky atréppiyn Tou

TTPOIOVTOG aTTO TTAEUPAG TOU XPAOTN ETTIPEPEI KUPWOEIG TTOU TTPOBAETTOVTAI ATTO TNV IGXU0OUCA TOTTIKI

vouobeaia.
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Turkce

Degerli Musterimiz,
Uridinlerimizden birini sectiginiz igin size i¢tenlikle tesekkir ediyoruz.

Piyasayi bitincil spesifik ve dinamik ¢ézimlerle yorumlayabilme kapasitesi, sektérle ilgili genis bilgi birikimi garantisi ile
birlikte Uretici sirketini budama ve hasat ekipmanlarinin tasarimi, Gretimi ve gergeklestiriimesinde bir diinya lideri haline
getirmigtir. )

Ustln vasiflara sahip personeli ile etkin satis ve teknik servis agi sayesinde, Imalat¢i sizlere genis bir Urlin yelpazesi
sunar:

* budama igin elektromekanik (akill) ve pnématik zincirli budama testeresi ve makaslar, uzatma versiyonunda da;
«  zeytin ve gesitli tlirde meyve toplamak icin elektromekanik (akull) ve motorlu pnématik silkeleme makinalari;
« traktdr ¢ nokta aski tertibati igin kompresér ve motokompresorler;

Tercih nedenleri asagidaki gruplarda toplanabilir:

« Urdnlerin kullanim kolaylidi ve pratikligi;
e ¢ok yonll kullanim;

« kullanilan malzemelerin kalitesi;

+ guvenilirlik;

* proje tasarimi.

is bu kilavuz tedarik edilen Griiniin ayrilmaz bir pargasi olarak kabul edilmelidir. Herhangi bir kismi hasar gérmiis veya
okunamaz halde olmasi durumunda derhal firmadan yeni bir kopyasinin talep edilmesi gerekir.

imalatgi driiniin uygunsuz kullamimi ile is bu kilavuzda igerilmeyen veya mantik digi islemlerden kaynaklanabilecek
hasarlara iliskin her tirli sorumluluktan muatftir.

Makine sadece 6zellikle tasarlanmis oldugu amaglar dogrultusunda kullaniimalidir. Diger her turll kullanim tehlikeli olarak
kabul edilir.

Makinenin yapisinda degisiklige neden olacak her tirli midahaleye sadece imalatgi teknik ofisi tarafindan izin verilmis
olmalidir.

Sadece orijinal yedek parcalari kullanin. imalatgi orijinal olmayan yedek pargalarin kullaniimasindan kaynaklanan
hasarlardan sorumlu tutulamaz.

is bu kilavuzun bitiin cogaltma haklari Uretici firma tarafindan mahfuzdur. is bu kullanim kilavuzu imalatginin yazili izni
olmaksizin incelemeleri i¢in G¢lnci sahislara verilemez.

imalatg! firma benzeri modellere sahip olan misterilere haber vermeksizin, projede degisiklik yapma ve iriinii gelistirme
hakkini sakli tutar.

Orijinal talimatlar italyanca dilinde yazilmistir. Diger biitiin dillere orijinalinden terciime edilmistir.

Anlamakta zorluk gekmeniz halinde, agiklamalar icin Uretici satis ofisiyle temasa gegin.
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1 GIRIS
1.1 Kullanim ve bakim kilavuzunun iglevleri ve kullanimi

Operatdrin givenligini saglamak ve olasi hasarlar énlemek amaciyla, makine tzerinde herhangi bir islem yapmadan énce
Kullanim ve Bakim Kilavuzunun tamaminin okunmus olmasi sarttir. Kilavuzdaki talimatlar, Grinin ¢alisma prensibini ve
gavenli, ekonomik ve dizenlemelere uygun kullanimini agiklama islevine sahiptir. Talimatlara uyulmasi tehlikelerin
Onlenmesine. tamirat ve ig durdurma masraflarinin azaltiimasina ve Grnin émrindn uzatiimasina yardimei olur. Kullanim
kilavuzun batin kisimlar eksiksiz ve okunakli olmalidir. Urini kullanmakla goérevli veya bakimindan sorumlu butln
operatérler kilavuzun yerini biliyor olmali ve her an danisabilme imkanina sahip olmalidirlar.

1.2 Semboller ve yetkili operatérlerin vasiflari

Kilavuzda tanimlanan insan-makine etkilesimlerinin tamami imalat¢inin  talimatlarinda tanimlanmis personel tarafindan
gercgeklestiriimelidir. Belirtilen bitin islemler, yapilacak isleme en uygun gérilen operatéri belirten resimli isaretlerle birlikte
ver|Im|§t|r Asagida muhtelif mesleki kisiliklerin belirlenmesi icin gerekli bilgileri vermekteyiz.

£ Operator
I§ ek|pman|n| kurma, calistirma, ayar, programlanmis bakim, temizlik ve tasima islemlerini yapma gorevi verilen personel.

JLAl Mekanik bakim teknisyeni
is bu kilavuzda belirtilen kurma, olaganiistii bakim ve/veya onarim midahalelerini yerine getirebilecek 6zel mekanik
vasiflara sahip personel.

= Elektrik / elektronik bakim teknisyeni

Ozel elektrik/elektronik vasiflara sahip, olagan disi bakim, montaj ve/veya onarim islemlerini yapabilen ve rind, glvenlik
ve koruma sistemlerinin bir kismi veya tamami devre disiyken de ¢alistirabilen personel. Mekanik nitelikli islemleri yapma
yetkisi yoktur.

| YETKILI ATOLYE
Uretici makinelerinin tamirat islemlerini yapma yetkisine sahip atélyedir.

A DIKKAT!

Operatoériin ve calisma alaninda bulunan diger kisilerin emniyetini garanti etmek icin uyulmasi gereken, énlem
niteliginde uyari.

D=3 ONEMLI!
Uriine hasar gelmesini veya calisma bozukluklari énlemek veya yasal diizenlemelere uygun islem yapmak
amaciyla uyulmasi gereken not.

1.3 Uygunluk beyani

Avrupa Birligi (AB) dahilindeki Ulkelerden birine génderilecek her makine 2006/42/CE Makine Yo&netmeliklerince
dngorilenlere uygun dzelliklere sahiptir. imalatginin ilgili uygunluk beyannamesi Uriine eklenmistir.

1.4  Uriiniin teslim alinmasi

Uriin teslim alindiginda asagidakileri kontrol etmek gerekir:

* nakliyat esnasinda Grinde hasarlar meydana gelmemis olmasi;

« ikmalin siparis edilmis olan mala uygun olmasi ve olasi donanim kisimlarinin mevcut olmasi (Bakiniz "Uriin tanimi" -
"Teknik 6zellikler" bolimd).

Herhangi bir sorun halinde, kimlik kiinyesi Uzerinde belirtilen Grlin bilgilerini vererek, imalat¢inin teknik servis hizmeti ile

temasa gegciniz (Bakiniz "Uriiniin belirlenmesi" - "Teknik &zellikler" balimi).

1.5 Garanti

Garanti genel kosullari igin verilen adres alaninda Campagnola sitesine danisin:
http://www.campagnola.it; veya 051752551 faks numarasina yazil talep génderin, veya e-mail génderin:
star@campagnola.it

A DIKKAT!

Garanti kapsamindaki onarim talebi aninda, yukarida belirtilen hiikiimlere uygun olarak, onarilacak (iriin daima satin
alma belgesi (fatura veya yasal degere sahip baska belge) ilistiriimis ve dogru sekilde doldurulmus garanti belgesi ve ile
birlikte taginmalidir.
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2 IS KAZALARINI ONLEYICIi UYARILAR
21 Uyarnlar

A DIKKAT!

Uretici asagida belirtilenlere uyulmamasindan kaynaklanabilecek her tiirlii sorumluluktan muaftir.

Calisma ortaminin givenlik ve hijyeni konusunda mevcut mevzuat ¢cercevesinde éngériillen formaliteler isveren
veya kullanicinin yikimliligiindedir (Dir. 2003/10/EC, Dir. 2002/44/EC ve Kanun Hilkkminde Kararname no.
81/2008): uygun kisisel korunma donanimlarinin teslimati, riskler, saglik denetimi, vb. hakkinda bilgiler...
Titresimlere asin maruz kalma, dolasim sistemi sorunlari bulunan kisilerde nérovaskiiler lezyonlara neden
olabilir. Titresimlere asiri maruz kalinmis olmasi ile iligkilendirilebilen belirtiler halinde uzman bir doktora
bagsvurunuz. Bu belirtiler; uyusma, his kaybi, ignelenme hissi, kaginti, agri, kuvvet eksikligi veya kaybi, deride
renk kaybi veya deri ylizeyinde yapisal degisiklikler ile ortaya cikabilir. S6z konusu belirtiler 6zellikle ellerde,
bileklerde ve parmaklarda gorilir.

211 Yasal testlerin sonuclari

ELEKTROMANYETIK UYUMLULUK SEVIYESi
Cihaz EMC 2014/30/AB elektromanyetik uyumluluk direktifine uygundur.

A DIKKAT!

Mekanik kafa sadece ve sadece CAMPAGNOLA S.r.l. sirketi tarafindan liretilen giic Uniteleri ile isletilmelidir.

A DIKKAT!

Kanun testlerine iligkin veriler yukarida listelenen lriinlerin kilavuzlarinda belirtilmistir. Uygulanan testler sun-
lardir:

1. SES SEVIYESI: Referans standart UNI EN 3746.
2. TITRESIM SEVIYESI: Referans standart EN 1SO 5349.

A DIKKAT!

Operatériin makine ve/veya aletin giriltiisiine, titresimlerine ve elektromanyetik alanlara maruziyetinden kaynaklanan riskler.

2.2 Genel uyarilar

A DIKKAT!

Aleti kapali veya potansiyel olarak patlayici ortamlarda kullanmayin.

A DIKKAT!

Uriin, profesyonel kullanim icin tasarlanmistir

Sadece, Campagnola srl tarafindan belirtilen aksesuarlari kullanin.

Aleti sadece yerde durarak, saglam ve glvenli sartlarda kullaniniz.

Gergeklestirilecek olan islemlere uygun koruyucu giysiler giyiniz. Koruyucu goézlikler takiniz ve giysilerin viicuda
oturdugunu kontrol ediniz. Hareketli kisimlara takilabilecek veya girebilecek kravat, kolye ve kemer gibi aksesuarlar
takmaktan veya toplanmamis uzun saglarla dolasmaktan kagininiz. Kaymay dnleyici ayakkabilar ve titresim dnleyici
eldivenler kullaniniz.

GUralta énleyici kulakliklar takiniz.

Alkol etkisi altinda bulunan veya uyusturucu madde ya da refl ekslerin hizini azaltan ilaglar kullanan bir kisi GriinQ
hareket ettirme veya isletme ya da (izerinde bakim ve onarim islemleri gerceklestirmeye yetkili degildir.

Alet sadece bir givenlik kursu araciligr ile uygun sekilde egitiimis ve bilgilendiriimis bir operatér tarafindan
kullanilabilir.

Aracli operatdr dizgin egitimli ve glivenlik egitimi kursu tarafindan talimat sadece kullanilabilir.

Cocuklari ve hayvanlari aletten uzak tutunuz.

Emniyet diizenlerini kurcalamayiniz.

Kullanici diger kigilere veya bu kisilerin esyalarina gelebilecek tehlike veya kazalardan sorumludur.

Dengeye iligkin stiphelerin olmasi halinde aleti kullanmayiniz.

Merdiven Gzerindeyken aleti kullanmayiniz.

Her t0rl0 olagan bakim midahalesinden dnce kullanim ve bakim kilavuzunu dikkatlice okuyunuz. Kilavuzda sarihen
belirtiimemis olan bakimlar igin yetkili bir teknik servis merkezine bagvurunuz.

Aleti sadece “Uriin tanimi” paragrafinda belirtilen amaglar dogrultusunda kullaniniz. Her tarli farkh kullanim is
kazalarina yol agabilir.

isbu Kilavuzu 6zenle saklayiniz ve makinenin her kullanimindan énce kilavuza daniginiz

Tutun tim etiketler mikemmel durumda uyari isaretleri ve givenligi.

Galismaktan kaginan kosullarinda olumsuz hava, gibi sis, yagmur ve riizgar kuvvetli.

Taraklari ve genelde hareketli organlari yuziunizden uzak tutunu.
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2.3

Kullanim

Aleti sadece “Uriin tanim1” paragrafinda belirtilen amaglar dogrultusunda kullaniniz. Her tiirlii farkli kullanim is
kazalarina

yol agabilir.

Emniyet sistemlerinin daima tam verimle ¢alistiklarindan emin olunuz.

Hasar gérmuis, dogru ayarlanmamis veya tamamen monte edilmemis oldugu durumlarda aleti kullanmayiniz.
Koruyucu gézlikler veya bir maske, emniyet ayakkabilari, titresim énleyici eldivenler ve guriltiye karsi kulaklik
kullaniniz. (res. A)

Sabit ve emin bir is pozisyonuna geginiz.

Aleti sadece “Urlin tanim1” paragrafinda belirtilen amaglar dogrultusunda kullaniniz. Her tirlG farkli kullanim is
kazalarina

yol agabilir.

Aleti yagmura maruz birakmayiniz. Aleti kuru bir yerde saklayiniz.

Aleti besleme kablosundan tutarak tasimayiniz.

Operatorlerin bir saatlik calismadan sonra bir saat dinlenmesine imkan taniyarak, aletin glin icerisinde sadece kisa bir
sire

icin ayni kisi tarafindan kullaniimasi tavsiye edilir. Stirekli kullanim operatériin asiri yorulmasina neden olabilir.
Aleti hasat amagcli kullanmadiginiz zaman kapatiniz (ON-OFF salteri - OFF pozisyonu).

Bakim

A DIKKAT!

Alet lzerinde herhangi bir bakim veya mekanik ayarlama gerceklestirmeden 6nce, emniyet ayakkabilari,
delinmeye dayanikli eldivenler ve gézlik kullanin.

*H

er tlrld onarim veya rutin bakim midahalesi is veren tarafindan tanimlandigi gibi gerekli fiziki ve akli 6zelliklere sahip

bir operator tarafindan gergeklestirilebilir.
* Ozel bakim (6rn. rediktériin veya kontrol elektronik cihazinin sékiilmesi) veya onarim iglemleri bir mekanik veya
elektrik/elektronik bakim teknisyeni tarafindan gergeklestirilmelidir.

- H
- B
- K

er tUrli ayar veya bakim isleminden 6nce aletin akiiden baglantisini kesin.
akim ve onarim iglemleri esnasinda yetkili olmayan Kisiler cihazdan en azindan 2 metre bir mesafede durmalidirlar.
oruma veya emniyet cihazlarinin (mevcut oldugu yerde) devreden gikarilmasi sadece ve sadece 6zel bakim iglemleri

icin ve sadece bir mekanik veya elektrik/elektronik bakim teknisyeni tarafindan gergeklestiriimelidir, is bu teknisyen
operatérlerin can gulvenligini garanti etmenin haricinde, alete herhangi bir hasar gelmesini énleyecek ve bakim iglemi
sonunda dizenleri tekrar etkin hale getirecektir.

« Is bu kilavuzda icerilmeyen tim bakim iglemleri Uretici firma tarafindan belirtilen yetkili teknik servis merkezlerinde
gergeklestiriimelidir.

*B

akim veya onarim islemleri sonunda alet sadece mekanik veya elektrik/elektronik bakim teknisyeninin izni tzerine

calistinlmalidir, is bu teknisyen asagidakilerden emin olmaldir:

3
3.1

- islemlerin tamamlandigindan;

- aletin mikemmel sekilde calistigindan;

- emniyet sistemlerinin etkin oldugundan;

hi¢ kimsenin alet Gzerinde islem yapiyor olmadigindan.

TEKNIK OZELLIKLER

Uriiniin belirlenmesi

Her makineye/alet tizerine bir tanimlayici CE plaka/etiketi uygulanmistir (Sekil 1).

Mo

del, seri numarasi ve Uretim yili makineye sabitlenene ireticinin CE plakasinda belirtilir. CE plakasi makine/alet

Uzerine uygulanir ve asagidaki verilen verileri ve sembolleri belirtir:

1)

2)
3)
4)
5)
6)
7)
8)

9)

2006/42/CE direktifine gbre uygunluk isareti
Ureticinin sirket adi ve tam adresi
Aletin kullanimindan ve/veya bakimindan sorumlu tim personelin kullanim ve bakim kilavuzunu okumasi zorunludur.
Aletin adi
Alet tar0 - Aletin tOrindn adi / kodu
Seri numarasi
Uretim yili, Giretim prosesinin sonlandig yil
“AEEE” 2012/19/UE Direktifi uyarinca bilgiler: Elektrik ve elektronik atiklari ¢evreye ve insan sagligina zararh
maddeler igerebilir ve bu nedenle evsel atiklarla birlikte degil, uygun toplama merkezlerinde ayri toplanarak
bertaraf edilmelidir.
Aletin besleme gerilimi (sadece akuli elektrikle beslenen aletler igin)
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=5 ONEMLI!

Aletin dogru ve net bir sekilde tanimlanabilmesi i¢in, Gizerindeki kimlik levhasinda yazili olan tiirii, seri numarasi
ve Uretim yilina bakilmali ve herhangi bir miidahale veya yardim talebi icin Campagnola Srl'ye bunlar
bildirilmelidir.

D=2 ONEMLI!

CE isareti tektir ve bu kilavuzda belirtilen ve bildirilen kosullara uygun olarak iriiniin makine direktifine ve diger
gecerli direktiflere uygunlugunu tasdik eder. “Bilesik” makine/alet durumunda (riin izerine bir plaka/etiket ve
bilesik makine/aleti olusturan aletin tirini belirlemeye yénelik alet lizerine bir etiket (6rn. ATRA.xxxx)
yerlestirilir.

=X ONEMLI!

CE plakasi/etiketi saglamligini kontrol etmek miisterinin sorumlulugundadir.

Kullanici asinma nedeniyle okunmaz hale gelen CE plakasini ve/veya isaret levhalarini yenileriyle
degistirmelidir. Makinedeki/aleti isaret levhalarinin/etiketlerinin ¢ikarilmasi kesinlikle yasaktir. Campagnola S.r.1.
sirketi, bu yasaga uyulmamasi halinde makinenin/aletin gtivenligi ile ilgili herhangi bir sorumluluk kabul
etmemektedir.

Aletin belirleyici verileri Grlin (zerine yerlestirilmis plaka Gzerinde (1).

3.2  Uranin tanimi

Mekanik kafa CAMPAGNOLA S.r.l. sirketi tarafindan Uretilen zeytin hasat makinelerini tamamlayan ve hasat igin
kullanilan son 0riindlr. Elektromekanik hasat makinesi 3 ana pargadan olusmaktadir: Zeytin silkkme bashgi, uzatma
borusu ve gig Unitesi. Daha detayl bilgi igin, gl¢ Unitesi kullanim kilavuzunu okuyunuz.

Mekanik baslik, hem sabit (11) hem de teleskopik (12) uzatma ¢ubuguna baglanabilir. Olasi kombinasyon semasi igin
Gulg Onitesi kilavuzunun 2.1 paragrafina bakiniz. Aletin ¢alisma prensibi, hasat bashginda bulunan taraklarin rotasyonu
araciligiyla; agaglarin dallarini silkelemek ve bu sekilde meyvelerin hasat edilmesini saglamaktir.

Gubuklar (2); tekno polimerden imal edilmis olup dislerle (1) donatiimistir. Bu malzeme asiri derecede hafif ve dayanikli
olup, dénls hareketi yapmaktadir. Tirmik hareketini, uzatma ¢ubugunun bagli oldugu motordan alir ve hasat basligina
iletir. Hasat baslgi, tarak ve gévdesinin sistematik bir sekilde ¢calismasini igerir.

Kafanin ve diglerin galisma-montaj yéntemine iligkin her tiirl bilgi igin Glg Unitesi kilavuzuna bakiniz.

A DIKKAT!

Aletin sadece ve sadece yukarida belirtilen amaclar dogrultusunda kullanilmak lzere tasarlanmis ve lretilmis
oldugu bir kez daha vurgulanmaktadir.

NOT!
Bataryalarin 6zerkligi agcisindan milkemmel etkinlige ilk 20 calisma saatinden sonra ulasilir.

3.3 Tedarik ile verilen parcalar
- Kullanim & bakim kilavuzu.

3.4 Ongoriilen kullanim
Alet 6nceden belirtiimis olan sekil ve limitler dahilinde makine ile zeytin ve kahve toplamak igin tasarlanmig ve Uretilmistir.
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A DIKKAT!

« Her farkh kullanim uygunsuz ve dolayisiyla operatorlerin can gilivenligi acisindan potansiyel tehlike kaynagi
olarak kabul edilir ve s6zlesme garantisinin diigmesine neden olabilir..

+ Alet yukarida belirtilenlerden farkli amaclar icin kullanildig: taktirde ciddi sekilde hasar gérebilir ve kisilere ve
esyalara zarar verebilir.

3.5 Unitenin yapisi

Poz. | Tanimi islevi
1 Tarak ucu Dallarin arasinda asag! hareket ederek meyve hasadini saglar.
2 Govde komple Dallarin arasinda asagi hareket ederek meyve hasadini saglar.
3 Uzatma ¢gubugdu baglanti aparati | Hasat basliginin uzatma ¢ubuguna baglantisini saglar.
4 Etiket Makinenin model ve seri numarasini gosterir.
5 Baglanti aparati civatasi Baglanti aparatini, uzatma gubuguna sabitler.
6 |Tarak tutucu ayar civatasi Tarak uglarini hasat basligi gévdesine baglar.
7 |Tarak ucu tutucu Tarak uglarinin oturdugu gévdedir.
8 Titresim saglayici Hasat bashginin dénme hareketi yapmasini saglar.
9 Titresim katlesi Hasat bashginin titresimini azaltir.
10  |Titresim slrdcisU Titresimi sabit tutar.
11 | Sabit uzatma gubugu Hasat bashgini tutar.
12 | Teleskopik uzatma gubugu Hasat bashgini tutar.

3.6  Teknik veriler
- Agirhk 870 gr.
- Taraklarin caligma hizi 1080 -1150 rpm

3.7 Semboller ve uyarilar

Genel uyarilar @ Uygun kiyafet giyilmesi zorunludur

Kullanim ve Bakim Kilavuzunu

okumak zorunludur Elleri korumak zorunludur

Baret ve isitme koruma cihazi

takmak zorunludur Koruyucu ayakkabi giymek

zorunludur

4 KURULUM VE CALISTIRMA

4.1 Uzatmal aletin montaji (11-12)

Zeytin hasat makinesini gubuk tzerine monte ediniz, transmisyon milini etkin kiliniz ve mengene vidalarini (5) sikigtiriniz
3).

4.2 Kumanda aparatlar

Calisma bilgileri ve kumanda aparatlari Gig Gnitesinin kullanim ve bakim kilavuzunda belirtiimistir.
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5 ALETIN KULLANIMI

5.1 Aletin caligtirnimasi

Alet ile calismaya baslamadan 6nce, resimde (res. A) gosterilmis oldugu gibi koruyucu giysiler giyiniz ve tim emniyet ve
koruma sistemlerinin dogru sekilde monte edilmis ve ¢alisir olduklarini kontrol ediniz.

A DIKKAT!

Aleti sadece dallar arasinda iken calistiriniz. Uygunsuz bir kullanim aletin daha fazla aginmasina yol acar ve
bataryalarin daha ¢abuk tiketilmesine neden olur..

+ Aleti sadece “Uriin tanim1” paragrafinda belirtilen amaclar dogrultusunda kullaniniz. Her tiirli farkli kullanim
is kazalarina yol acabilir.

+ Aletin kullanimina ve caligmasina iligkin bilgiler énceden secilmis olan Unitenin kullanim ve bakim
kilavuzunda belirtilmigtir.

5.2 Aletin stop ettiriimesi

Alet calisma sonunda durdurulmahdir, bu nedenle: )
Aletin kullanimina ve c¢alismasina iligkin bilgiler dnceden secilmis olan Unitenin kullanim ve bakim kilavuzunda
beIirtiImigtir.

Sorunlar, sebepleri, céziimleri

A DIKKAT'

Butun 6zel bakim iglemleri mekanik elektrik/elektronik bakim teknisyeni tarafindan yapilmalidir.

ONGORULMEYEN SEBEP cOzim
DURUM

Doéner i¢ kiCimlarin kirlenmeLi ve/
veya asinmarll.
» Déner kiCimlarin aginmarl.

Kafanin agiri isinmasi. Kafanin temizligini ve bakimini Cergeklestiriniz.

« Kafanin temizligini ve bakimini

Taraklarin (1) anormal

titresimi.

* Taraklarin fi k(aj vidalarinin hatal
Okistirilmar.

Lergeklestiriniz.
* Vidalar fikistiriniz (6)

Alet calismiyor.

Batarya bosalmis.

Bataryayi sarj ediniz (Glg Uniteli kilavuzuna
bakiniz).

Aletin glcl uygun degil.

Batarya bosalmis.

Bataryay! sarj ediniz (Glg Uniteli kilavuzuna
bakiniz).

Kullanim esnasinda ale-
tin anhk stopu.

» Motorun bitkilerin yogunluguna bagh
olarak asiri iIfinmarl.
* Maklimum akim esiginin asiimari.

Bitkilerin aralindan ¢ikiniz, birkag
Caniye bekleyiniz ve ON-OFF salterine
balarak aleti yeniden ¢alistiriniz

(Gug uniteld kilavuzuna bakiniz).

ONEMLIDIR: Yukarida belirtilen yéntemler probleminizi c6zmezse, yetkili servisle irtibata geciniz.

5.4 Ongoérilmemis kullanimlar

- Dengeye iliskin siphelerin olmasi halinde aleti kullanmayiniz.
- Testereyi cisimleri kaldirmak, tasimak veya kirmak i¢in veya kaldirag olarak kullanmayiniz.
- Aleti kapali veya potansiyel olarak patlayici ortamlarda kullanmayiniz.

5.5 Aletin taginmasi

Aleti bir yerden uzun bir mesafeye tasirken, kendi ambalajinin igine koyunuz.

A DIKKAT!

Aleti sadece "Uriin tanimi" paragrafinda belirtilen amaglar dogrultusunda kullaniniz. Baska her tiirlii kullanim

kazalara neden olabilir.
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6 BAKIM

Rutin bakim

6.1
A DIKKAT!

* Herhangi bir olagan bakim islemi gerceklestirmeden 6énce, kafayr emniyete aldiginizdan emin olunuz; alet
tzerine monte edili ise aleti kapatiniz (Gii¢ Unitesi kilavuzuna bakiniz), besleme kablosunun baglantisini
kesiniz, son olarak kafayi gubuktan sékiiniiz.

4 Rutin bakim islemleri operatérler tarafindan yapilabilir.
6.1.1  Genel bilgiler

Her tirl0 olagan bakim igleminden énce:

* Guc¢ Onitesinin ON-OFF salterini kapatiniz (OFF pozisyonu).
+ Delinmeye karsi dayanikli koruyucu eldivenler takiniz.

+ Kafayi gubuktan sékiniz.

6.1.2 Dislerin degistirilmesi

Hasar géren disler yuvalarindan ¢ikariimalidir:

Tarak ucunu ¢ikarmak icin (7) dort adet civatay! sékiniz (6).

D0z bir ylizey Uzerine tarak gévdesini koyun ve 2 cm ¢ikacak sekilde tarak uglarina Ustten hafifge vurunuz.
Bir ¢ekic ile yuvasindan ¢ikarincaya kadar, disin ucuna vurunuz.

Plastik disi dis tasiyici duvarina dogru tam oturtmaya dikkat ederek, yuvaya yeni disi yerlestiriniz.

Titresim aygitinin Gzerine tekrar monte ediniz (8).

6.1.3 Kafanin temizlenmesi

Her 200 saatlik calismadan sonra, mekanik kafayi (2) aciniz ve i¢ine girmis olan toz ve kirleri gideriniz.
Hasat bashgindaki dénen pargalari, Campagnola’nin 6nermis oldugu LISYNT-00-EP kodlu yag ile yaglayiniz.

A DIKKAT!

Kafanin temizligi aletin verimini ve 6zerkligini koétii yénde etkileyecek sirtiinmelerin meydana gelmesini
azaltmaya imkan tanir.

6.1.4 Dinlendirme

Aleti uzun sireyle kaldirmadan énce asagidakilerin yapilmasi tavsiye edilir:

+ CAMPAGNOLA S.r.l. sirketinin yetkili bir teknik servis merkezi nezdinde kafanin temizligini ve greslemesini
yaptiriniz.

» Dinlenme siiresi boyunca aleti yagmura maruz birakmayiniz. Aleti ambalajina koyunuz ve kuru bir yerde muhafaza
ediniz

6.2 Ozel bakim

A DIKKAT!

Her tirlii 6zel bakim iglemi (6rnegin rediiktorlii motor grubu veya elektronik kartlarin degisimi) iretici tarafindan
Yetkili Teknik Servis Merkezinde gerceklestirilmelidir.

YETKIiLI ATOLYE

Uretici Giriinlerinin onarim islemlerini yapma yetkisine sahip atélyedir.

6.3 Bakim tablosu

Bakim 8 saatlik Her 200 saatlik Her sezon sonunda ve/veya her,
Calismadan sonra | Calismadan sonra | 400 saatlik calismadan sonra

Vidalarin dogru sekilde sikistiriimig
olduklarini kontrol ediniz.

Kafanin temizligi ve kenetlerin LI-
SYNT-00-EP Campagnola sprey X
gres yagi ile yaglanmasi.
CAMPAGNOLA S.r.l. sirketinin yetkili
bir teknik servis merkezi nezdinde

X

gerceklestirilecek X
revizyon belgesi.
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7 PARCALARIN SOKULMESI VE IMHA EDILMESI

7.1 Tiikenmis malzemelerin tasfiyesi

Makine, kurulumundan sonra ve normal caligmasi sirasinda ¢evre kirliligine yol agmaz, ancak kullanildigi tiim
siire boyunca 6zel kosullarda biten veya bazi iskarta malzeme tiirleri olugsur (6rnegin mekanik parcalarin yaglama
gresi).

Bu malzemelerin tasfiyesi icin her llkede ¢evre koruma mevzuatlari mevcuttur. Misteri, llkesindeki yasalar
hakkinda bilgi sahibi olmali ve kullanilan {riinlerin, imalatcilarindan talep edilebilen teknik bilgi formlarinda
verilen talimatlara ve yasalara uygun sekilde hareket etmelidir.

A DIKKAT!

Mineral yaglarin veya yaglama/bakim igin kullanilan greslerin tasfiyesi ile ilgili yasalara uyulmasini énemle
hatirlatiriz.

A DIKKAT!

Yag ve diger maddelerin tasfiyesi ile ilgili ayrintili bilgi, bu maddelerin glivenlik bilgi formlarindan bulunabilirler.
Zehirli atiklarin tasfiyesinin toplama, nakliye, isleme (geri doniisiim icin gerekli dénistiirme islemi) agamalarn ve
topraga bosaltilmasi, asagidaki ilkelerle diizenlenen ve kamuyu ilgilendiren bir faaliyettir:
a) Toplumun ve bireylerin saglik ve glivenligi i¢cin her tiirlii tehlikeden kaginiimalhdir.
b) Hijyen ve saghk kurallarina uyulmali ve her tirli hava, su, yer lsti ve yeralti kirliliginden
kaciniimahdir.

Ekonomi ve verim kriterleri cercevesinde, malzeme ve enerjinin geri kazanimi ve geri dénilisimi tesvik
edilmelidir.

7.2 Ozel atiklarla ilgili talimatlar

Endiistriyel proseslerin riinii olan atiklar ve bozulmus ve eski ekipman ve makinelerin imhasi sonucunda ortaya
¢itkan malzemeler 6zel atiklardir.

Ozel, hatta zararl ve zehirli atiklarin bertaraf edilmesi, atiklarin Ureticisi, dogrudan ya da yetkili sirket veya
kuruluglar veya 6zel bir anlagsma 6ngoriilmis olan kamu hizmetini yénetenlere atiklarin teslim edilmeleri
aracihgiyla gerceklestirilmelidir.

Her lilke/belediye bdlge idaresine kendi sinirlari i¢cindeki atik tasfiyesi ile ilgili biitlin bilgileri vermek zorundadir

A DIKKAT!

Uriiniin sahibi tarafindan yasalara aykiri sekilde imha edilmesi, yasalarca 6ngériillen ceza uygulamalarini
beraberinde getirir.

A DIKKAT!

“AEEE” 2012/19/UE Direktifine gbére eger satin alinan bilegen/iiriin UGzeri ¢izili tekerlekli bir ¢6p kutusu sembolii
ile isaretlenmistir, bu Griinin kullanim émrii sonunda diger atiklardan ayri sekilde toplanmasi gerektigi anlamina
gelir:

Kullanim émrinin sonuna ulasan is bu bilesenin/Urlintn ayri toplanmasi Uretici tarafindan organize

edilir ve yoOnetilir. Bu teghizati imha etmek isteyen kullanici dretici ile iletisime geg¢melidir ve

ekipmanin kullanim édmrinin sonunda ayri sekilde toplanmasina izin vermek igin uygulanan sistemi

takip etmelidir. Uriiniin geri déniisiim, islenme veya uygun sekilde imhasi amaciyla gereken sekilde

ayristinimasi, ¢evre ve saglik Gzerindeki olumsuz etkileri dnlemeye yardimci olur ve teghizatin

olustugu malzemelerin yeniden kullanimina ve/veya geri déniisiimiine katkida bulunur. Uriiniin E
kullanici tarafindan yasalara aykiri sekilde imha edilmesi, yasalarca éngérilen ceza uygulamalarini

beraberinde getirir.
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Portugués

Caro cliente,
Obrigado por escolher um dos nossos produtos.

A capacidade de interpretar o mercado e fornecer respostas especificas e dindmicas de conjunto, juntamente com um
amplo conhecimento do sector, fizeram com que o Fabricante se tornasse um dos lideres mundiais na projetagao,
construgéo e realizagdo de equipamentos para a poda e a colheita.

Através de sua rede de vendas e assisténcia extremamente eficaz, constituida por pessoal altamente qualificado, o
Fabricante oferece uma vasta gama de produtos:

+ tesouras e podadores de correia pneumaticos e eletromecanicos (com bateria) para a poda, também com extenséo;

+ varejadores pneumaticos, com motor e eletromecanicos (com bateria) para a colheita de azeitonas e de varios tipos
de fruta;

* compressores para aplicacao aos trés pontos do trator e motocompressores;

As razdes que levam os clientes a escolher os nossos produtos podem ser resumidas do seguinte modo:

« facilidade de manuseio e simplicidade;

« versatilidade de uso;

» qualidade dos materiais utilizados para o fabrico;
- fiabilidade;

* engenharia de projetagéo.

Este manual deve ser considerado parte integrante do fornecimento. Caso o manual seja danificado, ou qualquer parte
do mesmo se torne ilegivel, solicitar imediatamente uma nova cépia ao Fabricante.

O fabricante declina qualquer responsabilidade por danos do produto de um uso impréprio ou causados por operagoes
nao previstas neste manual ou irracionais.

A maquina deve ser utilizada apenas para cumprir os fins para os quais foi expressamente projetada. Qualquer outro uso
deve ser considerado perigoso.

Qualquer intervencao que preveja a alteragao da estrutura da maquina tem de ser autorizada expressa e exclusivamente
pelo Departamento Técnico da empresa fabricante.

Utilizar apenas pecgas sobressalentes originais. O fabricante exime-se de qualquer responsabilidade por eventuais danos
causados pelo uso de pecas sobressalentes ndo originais.

Todos os direitos de reprodugéo deste manual sdo reservados ao fabricante. Este manual ndo pode ser disponibilizado a
terceiros sem a autorizacao escrita do fabricante.

O fabricante reserva-se o direito de alterar o projeto visando melhorar o produto final, sem que isto implique a obrigagao
de notificar os clientes ja em posse de modelos semelhantes.

As instrugdes originais foram redigidas em idioma italiano. As versdes redigidas em outros idiomas foram traduzidas a
partir do texto original.

Em caso de duvidas ou dificuldade de compreenséao, entrar em contacto com o Departamento Comercial do Fabricante,
que esta a sua disposicao para esclarecimentos.
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1 INTRODUCAO

1.1 Funcoes e utilizacao do Manual de Uso e Manutencéao

Para salvaguardar a integridade do operador, e evitar a ocorréncia de danos, antes de realizar qualquer operagao na
maquina é imperativo ler completamente e compreender a fundo este Manual de Uso e Manutengédo. As presentes
instrugdes tém a funcao de descrever o funcionamento do produto e sua utilizagdo em seguranga, economia e conforme as
normas. A observancia das instrugbes é extremamente importante para evitar perigos, reduzir os custos operacionais e 0s
tempos de paragem, assim como prolongar a vida Util do produto. Este manual deve permanecer integro e legivel em todas
as suas partes. Cada operador ou responsavel pela manutencédo deve ter conhecimento do local de armazenamento do
manual, podendo assim consulta-lo a qualquer momento.

1.2 Simbologia e qualificacao dos operadores

Todas as interagbes homem-maquina descritas neste manual devem ser realizadas por operadores experientes, de acordo com
os niveis de conhecimento definidos pelo Fabricante. Todas as operagdes descritas s&o acompanhadas pelo pictograma relativo
ao operador considerado mais idéneo para o desempenho das fungbes. Sao fornecidas a seguir as indicagcdes necessarias para
a |dent|f|cagao das diversas figuras profissionais.

L 1 Operador
Pessoal responsavel pelas operagdes de instalagdo, funcionamento, regulagdo, manutencdo ordinaria, limpeza e
transporte da maquina.

LA Técnico de manutengao mecanica
Pessoal com competenC|as mecanicas especificas, capaz de realizar as intervengdes de instalacdo, manutencao
extraordinaria e/ou reparagdes indicadas no presente manual.

Técnico de manutencao elétrica / eletronica

Pessoal com competéncias elétricas/eletrénicas especificas, capaz de acionar o produto ou realizar as intervengdes de
instalacao, manutencao extraordindria e/ou reparagdo mesmo nos casos em que o0s sistemas de seguranga e protecao
estejam parcial ou totalmente desabilitados. Nao esta autorizado a realizar intervengdes de natureza mecéanica.

‘ OFICINA AUTORIZADA
E a oficina autorizada a executar as operacdes de reparagdo nas maquinas do Fabricante.

A ATENCAO!

Adverténcia precaucional a respeitar para garantir a seguranca do operador e das pessoas presentes na zona de
trabalho.

[=3" IMPORTANTE!
Nota a ser observada para evitar a ocorréncia de danos ou fendmenos de mau funcionamento do produto, ou
para operar em conformidade com as nhormas em vigor.

1.3 Declaracao de conformidade
Qualquer maquina e/ou equipamento destinado a Paises pertencentes a Unido Europeia (UE) é fornecido com

caracteristicas adequadas as exigéncias da Diretiva 2006/42/CE relativa as maquinas. A declaragdo de conformidade do
fabricante é fornecida em anexo ao Produto.

1.4 Rececao do produto

Ao receber o produto, certificar-se de que:

+ 0 mesmo ndo tenha sido danificado durante o transporte;

« o fornecimento corresponda ao pedido e inclua as eventuais partes e pegas adicionais (veja “Descricdo do produto” -
cap. “Especificagbes técnicas”).

Em caso de anomalias ou problemas, entrar em contacto com o Servigo de Assisténcia Técnica do Fabricante tendo a

mao os dados relativos ao produto constantes na placa de identificagdo (veja “ldentificacdo do produto” - cap.

“Especificagdes técnicas”).

1.5 Garantia

Para as condigcbes gerais de garantia, consultar o website Campagnola na area dedicada no endereco:
http://www.campagnola.it ou fazer uma solicitacdo por escrito ao nimero de fax 051752551, ou enviar um e-mail para:
star@campagnola.it

A ATENCAO!

Eventuais pedidos de reparacdo ou substituicdo durante o periodo de garantia, de acordo com o disposto acima, devem ser
sempre acompanhados por um certificado corretamente preenchido e pela prova de compra (nota fiscal ou outro documento

legal).
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2 ADVERTENCIAS PARA A PREVENGCAO DE ACIDENTES

2.1 Adverténcias

A ATENCAO!

O Fabricante declina qualquer responsabilidade decorrente da inobservancia dos preceitos aqui estabelecidos.

Permanece sob a responsabilidade do empregador o cumprimento dos requisitos previstos pela legislagao vigente em
matéria de seguranca e salide nos ambientes de trabalho (Dir. 2003/10/CE, Dir. 2002/44/CE, e também o Decreto
Legislativo n.° 81/2008): disponibilizacao de equipamentos de protecado individual idoneos, informacdao completa sobre
0s riscos, supervisao sanitaria, etc..

A exposicao excessiva a vibracoes pode causar les6es neuro-vasculares em pessoas que sofrem de distlrbios
circulatorios. Em caso de apresentacao de sintomas relacionados a uma exposicao excessiva a vibracoes, dirigir-se
imediatamente a um médico. Tais sintomas incluem: torpor, perda de sensibilidade, pontadas, formigueiro, dor, reducao
ou perda de forca, descoloracdo da pele ou alteracées estruturais de sua superficie. Estes sintomas aparecem
normalmente nas maos, pulsos e dedos.

211 Resultados dos ensaios previstos por lei

NiVEL DE COMPATIBILIDADE ELETROMAGNETICA
O equipamento esta em conformidade com os padrées e requisitos da Diretiva sobre compatibilidade eletromagnética
EMC 2014/30/UE.

A ATENGCAO!

O cabecote mecénico deve ser accionado exclusivamente por meio das unidades de poténcia fabricadas por
CAMPAGNOLA S.r.l.

A ATENGCAO!

Os dados relativos aos ensaios previstos por lei foram inseridos nos manuais dos produtos supracitados. Os ensaios
realizados sao:

1. NIVEL ACUSTICO: normativa de referéncia UNI EN 3746.
2. NIVEL DE VIBRACOES: normativa de referéncia EN ISO 5349.

A ATENGCAO!

Riscos devidos a exposicao do operador a ruidos e vibracoes da maquina e/ou equipamentos e a campos
electromagneéticos.

2.2 Adverténcias gerais

A ATENGCAO!

Nao utilizar o equipamento em ambientes fechados ou locais com atmosferas potencialmente explosivas.

A ATENCAO!

» O produto destina-se exclusivamente a uso profissional.

» Utilizar exclusivamente com os acessérios indicados pela Campagnola S.r.l..

+ Utilizar o equipamento somente a partir do solo, numa posi¢éo estavel e segura.

+ Utilizar os equipamentos de protecgdo necessarios em fungao da operagao a realizar. Utilizar os 6culos de protecgéo e
vestudrio aderente ao corpo. Evitar o uso de gravatas, colares e cintos; para além disto, os cabelos compridos devem ser
presos para evitar os riscos de aprisionamento nos érgaos méveis da maquina. Utilizar calgados com solas anti-derrapantes e
luvas.

« Utilizar protectores auriculares.

+ Fica proibido qualquer tipo de manuseio por parte pessoas sob o efeito de alcool, drogas ou medicamentos que possam
afectar a prontidao dos reflexos e capacidade de julgamento.

* O equipamento pode ser utilizado apenas por operadores devidamente treinados e instruidos (devem ser ministrados cursos
especificos sobre a seguranca).

+ Confiar 0 equipamento apenas a pessoas que tém conhecimento das instru¢des de uso ou treinadas por operadores
autorizados.

+ Manter o equipamento fora do alcance das criancas e animais.

» Nao adulterar os dispositivos de seguranca.

» O usuario é responsavel pela salvaguarda da integridade fisica de outrem, bem como pela conservagao e manutengao dos
bens.

» Nao utilizar o equipamento em condi¢des de equilibrio precario.

+ Nao utilizar o equipamento em escadas ou sistemas de elevagéo precarios.

+ Antes de realizar qualquer intervengdo de manutengdo ordinaria, consultar com atengdo o manual de uso e manutengao.
Relativamente as intervengdes ndo expressamente indicadas no manual, contactar um centro de assisténcia autorizado.
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 Utilizar o equipamento apenas para os fins descritos no paragrafo “Descricdo do produto”. Qualquer outro uso pode acarretar
acidentes.

+ Conservar cuidadosamente este manual e consulta-lo antes de utilizar a maquina (e sempre que necessario).

+ Manter os sinais e etiquetas de perigo e seguranga em perfeitas condigbes.

 Evitar trabalhar com condi¢des climaticas adversas (na presenga de neblina, chuva intensa e ventos fortes).

» Manter o ancinho (2) e, em geral, os 6rgaos méveis afastados do rosto.

23 Uso

 Utilizar o equipamento apenas para os fins descritos no paragrafo “Descrigao do produto”. Qualquer outro uso pode acarretar
acidentes.

+ Verificar sempre a plena eficiéncia dos sistemas de seguranga.

» Nao operar 0 equipamento se o mesmo estiver danificado, nao correctamente regulado ou ndo completamente montado.

 Utilizar 6culos de protecgéo ou uma viseira, calgados de seguranca, luvas anti-vibragao e protectores auriculares (fig. A).

» Adoptar uma posicéo de trabalho estavel e segura.

» Manter o equipamento ao abrigo das intempéries (chuvas, etc.). Conservé-lo num local seco.

+ Jamais segurar ou transportar o equipamento pelo cabo de alimentagao.

+ O equipamento deve ser utilizado pelo mesmo operador apenas por um breve periodo de tempo; o ideal € alternar os
operadores prevendo uma hora de trabalho e uma hora de descanso. O uso continuo pode causar desgaste fisico e fadiga do
operador.

» O aparelho deve ser mantido desligado durante os periodos de nao utilizagéo (interruptor ON-OFF na posicao OFF).

Manutencéo

2.4
A ATENCAO!

Utilizar calcado de seguranga, luvas anti-perfuracao e 6culos de protecao para realizar qualquer operacao de manutencao

ou regulacao mecanica no equipamento.

* As intervengdes de reparacdo ou manutengao ordinaria podem ser realizadas apenas por um operador que possua o0s requisitos
fisicos e intelectuais necessarios conforme definido pelo empregador.

* As operagdes extraordinarias de manutencao (por exemplo, desmontagem do redutor ou da eletrdnica de controlo) ou reparos
devem ser executadas por um técnico de manutencado mecanica ou elétrica/eletronica.

* Antes de efetuar qualquer operagao de ajuste ou manutengéo, desconecte o equipamento da bateria.

* Durante as operagdes de manutengao ou reparo, as pessoas ndo autorizadas devem manter uma distancia de pelo menos 2
metros do equipamento.

* A desativagdo dos dispositivos de protegéo ou seguranca (se houver) deve ser efetuada exclusivamente para as operagdes de
manutengao extraordinaria e apenas por um técnico de manutencao mecanica ou elétrica/eletronica, que sera responsavel por
salvaguardar a integridade dos operadores e evitar qualquer dano ao equipamento, bem como por restaurar a funcionalidade dos
préprios dispositivos no fim da manutengao.

+ Todas as operagdes de manutengdo ndo contempladas neste manual de uso e manuteng¢éo devem ser realizadas nos Centros de
Assisténcia Autorizados do Fabricante.

* No final das operagbes de manutencao ou reparagao, a recolocacdo do equipamento em funcionamento esta sujeita a
autorizacao de um técnico de manutencao mecanica ou elétrica/eletronica, que devera certificar-se de que:

- os trabalhos tenham sido efetuados completa e corretamente;

- 0 equipamento funcione perfeitamente;

- os sistemas de segurancga estejam ativos e em plena eficiéncia;
- nao hajam pessoas a operar no equipamento.

3 ESPECIFICACOES TECNICAS
3.1 Identificacao do produto

Em cada maquina/ferramenta é afixada uma placa/etiqueta CE de identificacédo (Figura 1).
O modelo, o numero de série e 0 ano de fabricagao estédo indicados na placa CE do fabricante fixada na maquina. A
placa CE ¢ aplicada a maquina/ferramenta e mostra os dados e simbolos indicados abaixo:

1) Marcagéao de conformidade conforme a diretiva 2006/42/CE

2) Razéo social e endereco completo do fabricante/construtor

3) O requisito obrigatorio de que todo o pessoal responsavel pela utilizagdo e/ou manutengao da ferramenta deve ler o
manual de uso e manutencéo.

4) Designagao do equipamento

5) Tipo de equipamento - Designagéo do tipo / cddigo do equipamento

6) Numero de série

7) Ano de fabricacao, ou seja, 0 ano em que o processo de fabricagéo foi concluido

8) Informagbes nos termos da Diretiva “REEE” 2012/19/UE: Os residuos elétricos e eletronicos podem conter
substancias perigosas para o ambiente e a salde humana, pelo que ndo devem ser eliminados com residuos
domésticos, mas sim através de uma recolha seletiva nos centros de recolha adequados.
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9) Tensao de alimentagao da ferramenta (s6 para ferramentas alimentadas eletricamente a bateria)

4 2
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Figura 1

=3 IMPORTANTE!

Para uma identificacao correta e clara da ferramenta, deve ser feita referéncia ao tipo, ao nimero de série e ao
ano de fabricacao indicados na placa de identificacao e cita-los para cada pedido de intervencao ou de
assisténcia a Campagnola Srl.

[=%" IMPORTANTE!

A marcacao " CE " é unica e atesta a conformidade do produto com a Diretiva relativa as maquinas e outras
diretivas aplicaveis, em conformidade com as condicoes prescritas e estabelecidas no presente manual.

No caso de uma maquina/ferramenta “composta(o)”, é afixada uma placa/etiqueta CE no produto e uma
etiqueta na ferramenta para identificar o tipo de ferramenta (por exemplo, ATRA.xxxx) componente da
maquina/ferramenta composta(o).

=3 IMPORTANTE!

O cliente é responsavel por verificar a integridade da placa/etiqueta CE.

O utilizador deve substituir a placa CE e/ou as placas de adverténcia que, devido ao desgaste, sao ilegiveis.

E absolutamente proibido remover as placas/etiquetas da maquina/ferramenta. A Campagnola S.r.l. exime-se
de qualquer responsabilidade pela seguranca da maquina/ferramenta em caso de nao observancia desta
proibicao.

Os dados identificativos do equipamento estéo indicados na placa adesiva (4).

3.2 Descricao do produto

O cabecote mecéanico € o terminal que completa o derricador electromecanico fabricado por CAMPAGNOLA S.r.l. e
destinado a colheita. O derricador electromecéanico é constituido por 3 unidades: o cabegote, a haste de transmissao e a
unidade de poténcia (para maiores detalhes consultar o manual da unidade de poténcia).

O cabecote mecanico pode ser utilizado com haste fixa (10) ou haste telescépica (11), de comprimento médio ou longo.
Um esquema com as possiveis combinacdes é apresentado no pardgrafo 2.1 do manual da unidade de poténcia.

O principio de funcionamento do equipamento consiste em agitar os ramos das arvores mediante a rotagao do ancinho
(2) fornecido com o cabecote, o que provoca o desprendimento das frutas. O ancinho (2), realizado com o emprego de
tecnopolimeros, é dotado de dentes (1); & extremamente leve e resistente e seu movimento € de tipo rotatério.

O movimento do ancinho (2) é gerado por um motor e transmitido para o cabegote mecénico através de uma haste de
extensdo (11-12) (consultar o manual da unidade de poténcia). No cabegote mecanico estdo alojados o mecanismo
cinematico (responsavel pelo movimento do ancinho), o préprio ancinho (2) e seu suporte (7).

Para maiores informagdes sobre os modos de funcionamento-manuseio do cabegote mecénico e dos dentes (1), referir-
se ao manual da unidade de poténcia escolhida.

A ATENCAO!

Salienta-se que o equipamento foi projetado e fabricado exclusivamente para os fins descritos acima.
NOTA:

A plena eficiéncia, em termos de autonomia da bateria, é alcancada apds as primeiras 20 horas de trabalho.
3.3 Documentacao técnica fornecida

- Manual de uso e manutencéo.

Manual de Uso e Manutenc&o - Instrucoes Pag. 69
Traduzidas Ver. 1.0 - Rev.: 02, Data: 25/01/2022




3.4

O equipamento foi projectado e fabricado para a colheita mecanizada de olivas e café, nos modos e com as limitagdes

Uso previsto

previamente descritos

A ATENCAO!

* Qualquer outro deve ser considerado improprio e, portanto, potencialmente perigoso para a seguranca dos

operadores; qualquer uso impréprio provoca, ademais, a anulacdo dos termos de garantia contratuais.

* Qualquer uso para fins diferentes daqueles expressamente previstos e descritos pode provocar danos

severos ao equipamento, operadores e bens.

3.5 Composicao da unidade
Pos. | Denominacgao Funcao
1 |Dente Age nos ramos para provocar o desprendimento das frutas.
2 | Ancinho completo Age nos ramos para provocar o desprendimento das frutas.
3 |Terminal de fixagdo da haste Fixa o cabecgote mecanico a haste de extenséo.
4 |Placa Contém os dados identificativos.
5 |Parafusos do terminal Permitem a fixacao do terminal a haste de extenséo.
6 |Parafusos de fixag&o do suporte porta-dentes | Permitem um correcto acoplamento entre o suporte porta-
dentes e o cabegote mecanico.

7 | Suporte porta-dentes Aloja os dentes.
8 |Oscilador Realiza o movimento rotatério do cabecote mecéanico.
9 |Massa oscilante Reduz a vibragéo do cabegote mecénico.
10 |Guia do oscilador Guia o oscilador
11 |Haste fixa Suporta o equipamento.
12 |Haste telescépica Suporta o equipamento.

3.6 Dados técnicos

- Peso 870 g

- Velocidade de trabalho do ancinho (2)

1080-1150 rpm

3.7 Simbologia e adverténcias
Adverténcias gerais Obrigacao de utilizar vestuario
idéneo
Obrigagao de leitura do Obrigacao de proteger as maos
Manual de Uso e Manutencéo
Obrigacgao de proteger a cabeca Obrigacao de proteger os pés
4 INSTALACAO E ARRANQUE
41 Montagem do equipamento na haste de extensao

Montar 0 equipamento na haste de extenséo escolhida (11-12), inserir 0 eixo de transmissédo e apertar os parafusos (5)

do terminal (3).

4.2

As informagdes relativas ao funcionamento dos dispositivos de comando sdo apresentadas no manual de uso e

Dispositivos de comando

manutengado da unidade de poténcia.
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5 USO DO EQUIPAMENTO

5.1 Arranque do equipamento

Operar o equipamento apenas se estiver utilizando o vestuario de proteccao exigido, conforme mostrado na figura A;
antes de proceder, certificar-se de que os sistemas de seguranca e protec¢do estejam correctamente montados e
funcionem eficazmente.

A ATENCAO!

Accionar o equipamento apenas quando o mesmo estiver inserido entre os ramos. Qualquer uso improprio
causa um maior desgaste e provoca um consumo excessivo das baterias.

« Utilizar o equipamento apenas para os fins descritos no paragrafo “Descricao do produto”. Qualquer outro
uso pode acarretar acidentes.

« As informacoes relativas ao emprego e funcionamento do equipamento sao apresentadas no manual de uso e
manutencéao da unidade de poténcia escolhida.

5.2 Arranque do equipamento

O equipamento tem de ser desligado ao término do turno de trabalho.
As informacgdes relativas ao emprego e funcionamento do equipamento sdo apresentadas no manual de uso e manutengéo da
unidade de poténcia escolhida.

Problemas, causas e solucées

A ATENQAO'

; Todas as intervencdes de manutencao extraordinaria tém de ser executadas por um técnico de manutencao
mecanlca ou elétrica/eletrénica.

INCONVENIENTE CAUSA SOLUGAO

Sobreaquecimento do
cabegote mecanico

Presenga de sujidades e/ou desgaste
das partes rotatorias interiores.

Efectuar as operagbes de Ilimpeza e
manuteng¢ao do cabegote mecanico.

Vibragao anémala do
ancinho (2)

« Desgaste das partes rotatdrias.

» Aperto dos parafusos de fixagéo (6)
do ancinho nao adequado.

« Efectuar as operagcdes de limpeza e
manutengao do cabegote mecanico.

» Apertar os parafusos (6).

O equipamento néo
funciona

Bateria descarregada.

Recarregar a bateria (consultar o manual da
unidade de poténcia).

O equipamento nédo produz
uma forga suficiente

Bateria descarregada.

Recarregar a bateria (consultar o manual da
unidade de poténcia).

Parada momentanea do
equipamento
durante o uso

» Sobreaquecimento do motor devido a
vegetacado densa.

» Excedéncia do limiar maximo de
corrente

Retirar o equipamento dos ramos e desligar o
aparelho; aguardar alguns segundos e religa-
lo através do interruptor ON-OFF (consultar o
manual da unidade de poténcia).

NOTA: Se as solucées propostas nao resultam na eliminagédo do problema, entrar directamente em contacto com

um centro de assisténcia autorizado.

5.4 Usos nao previstos

- Nao utilizar o equipamento em condigdes de equilibrio precario.
- Nao utilizar o equipamento para igar, deslocar ou romper objectos, ou como alavanca.
- Nao utilizar o equipamento em ambientes com atmosferas explosivas e inflamaveis.

5.5

Transporte do equipamento

Para operacdes de transporte de longa duragéo, repor 0 equipamento em sua embalagem.

A ATENCAO!

Utilizar o equipamento apenas para os fins descritos no paragrafo “Descricdo do produto”. Qualquer outro uso pode

acarretar acidentes.
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6 MANUTENCAO

Manutencao ordinaria

A ATENCAO!

- Antes de realizar qualquer operacao de manutencao ordinaria, certificar-se de que o cabecote esteja em condicées
de seguranca. Se o cabecote estiver montado no equipamento, sera necessario desliga-lo (consultar o manual da
unidade de poténcia), desconectar o cabo de alimentacao e, enfim, desmonta-lo a partir da haste de extensao (11-12).

+ Todas as operacoes de manutencdo nao contempladas neste manual de uso e manutencdao devem ser realizadas
nos centros de assisténcia autorizados CAMPAGNOLA S.r.l..

&7 As operacbes de manutengdo ordindria podem ser realizadas pelos operadores.
6.1.1 Em geral

Antes de qualquer intervengao de manutencgao:

» Desligar o interruptor ON-OFF (pos. OFF) da unidade de poténcia.

« Utilizar luvas de proteccéo anti-perfuragéo.

+ Desmontar o cabegote mecénico a partir da haste de extenséo (11-12)..

6.1.2 Substituicao dos dentes

Os dentes (1) danificados ou desgastados deverao ser retirados de seu sitio:

« Desmontar o suporte dos dentes (7) desaparafusando os 4 parafusos (6).

» Apoiar o suporte (7) sobre uma superficie plana e encurtar o dente (1) danificado até atingir uma distancia de 2 cm a
partir do préprio suporte.

» Bater cuidadosamente no dente (1) com um martelo até proporcionar a sua saida.

+ Inserir 0 novo dente (1) até atingir o batente mecanico contra a parede do porta-dentes (7).

* Remontar 0 ancinho (2) no oscilador (8).

6.1.3 Limpeza e lubrificacao do cabecote

A cada 200 horas de trabalho, abrir o cabegote mecanico e remover as poeiras e sujidades eventualmente penetradas.
Inspeccionar o estado das guias anti-rotacao (10) e lubrificar com a graxa em aerossol LISYNT-00-EP Campagnola.

A ATENCAO!

A limpeza do cabecote mecanico permite reduzir a formacao de atritos, que podem afectar o desempenho e a
autonomia do equipamento.

6.1.4 Desactivacao

Antes de armazenar o equipamento por um longo periodo de tempo é aconselhavel:

+ Dirigir-se a um centro de assisténcia autorizado CAMPAGNOLA S.r.l.. e solicitar a limpeza e lubrificagdo do
cabegote mecanico.

* Manter o equipamento, durante o periodo de inutilizagdo, ao abrigo das chuvas. Recoloca-lo em sua embalagem
original e conserva-lo num local seco e livre de humidade.

Manutencao extraordinaria

A ATENCAO!

Qualquer operacdo de manutencao extraordinaria (por exemplo, substituicdo do grupo motorredutor ou placas
eletronicas) deve ser realizada por um Centro de Assisténcia Autorizado pelo Fabricante.

.

OFICINA AUTORIZADA

E a oficina autorizada a executar as operacdes de reparagéo dos produtos do Fabricante.

6.3 Tabela de manutencao

Manutencao Apos 8 |Apos 200 Ao término de cada
horas de | horas estacao e/ou a cada 400
trabalho |de trabalho |horas de trabalho

Inspeccao do correcto aperto dos parafusos. X

Limpeza do cabegote mecénico e lubrificacdo dos mecanismos X

anti-rotagdo com graxa em aerossol LISYNT-00-EP Campagnola.
Cupao de revisao a ser solicitado junto a um centro de X
assisténcia autorizado Campagnola.
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7 DESMANTELAMENTO E ELIMINACAO DOS COMPONENTES

7.1 Eliminacdo dos materiais gastos

A maquina, apos a instalacao e em seu funcionamento normal, ndo envolve riscos de contaminacao ambiental,
mas durante todo o periodo de uso sao produzidos alguns tipos de residuos ou materiais exaustos em
condicoOes particulares (por exemplo, a graxa de lubrificacdo das partes mecénicas).

Para a eliminacao destes materiais existem, em cada pais, normas especificas para a salvaguarda do meio
ambiente. O cliente deve ter conhecimento das leis em matéria de residuos poluentes vigentes no proéprio pais e
operar de modo a cumprir as exigéncias legais; devem ser, ademais, respeitadas as indicacoes referidas nas
fichas técnicas e de seguranca dos produtos utilizados, que podem ser solicitadas junto aos respetivos
fabricantes.

A ATENCAO!

Respeitar a legislacdo em vigor sobre a eliminacdo de Oleos minerais ou graxas usadas para
lubrificacao/manutencao.

A ATENCAO!

Mais informacoes sobre os modos de eliminacao de 6leos e outras substiancias podem ser encontradas nas
respetivas fichas técnicas e de segurancga.

A eliminacdo dos residuos toxicos durante as fases de colheita, transporte, tratamento (operacées de
transformacao necessarias para a recuperacao), assim como o armazenamento e a descarga a terra sao
atividades de interesse publico sujeitas a observancia dos seguintes principios gerais:

a) Deve-se evitar qualquer dano ou perigo para a saude, ou seja, devem ser garantidas a integridade
e seguranca, individual e coletivamente.

b) Devem ser observados os preceitos higiénicos e sanitarios, e evitados quaisquer riscos de
poluicdo do ar, agua, solo e sub-solo.

Deve ser promovido o respeito de critérios e métodos economicos e eficientes, a implantacao de sistemas de
recuperacao e reciclagem de materiais e energia.

7.2 Indicacgées relativas aos residuos especiais

Residuos especiais sdo os detritos gerados por processos industriais e os materiais provenientes da demolicao
de maquinarias e equipamentos deteriorados e obsoletos.

Em relacao a eliminacao de residuos especiais, incluindo os toxicos e nocivos, os produtores desses residuos
sao completamente responsaveis, e devem realiza-la diretamente ou através de empresas ou orgaos autorizados
ou entrega-los a entidades autorizadas que administram o servigco publico, com as quais foi feito um acordo
especifico.

Cada Pais/Municipio é obrigado a fornecer a sua regiao todas as informacdes disponiveis sobre a eliminacio de
residuos em seu territério

A ATENCAO!

A eliminacao abusiva de residuos pode implicar a aplicacdo das sanc6es administrativas previstas pela
normativa vigente.

A ATENCAO!

De acordo com a Diretiva “REEE” 2012/19/UE, se o componente/produto adquirido estiver marcado com o
seguinte simbolo do contentor de lixo com rodas marcado com um X, significa que o produto no fim da sua vida
util deve ser recolhido separadamente dos outros residuos:

A recolha diferenciada do presente componente/produto que alcangou o fim da sua vida util é

organizada e administrada pelo Fabricante. O utilizador que queira eliminar este equipamento deve,

portanto, contactar o fabricante e seguir o sistema que ele adotou para permitir a recolha separada

do equipamento que chegou ao fim da vida util. Uma recolha diferenciada adequada e o sucessivo
encaminhamento do equipamento desativado a processos de tratamento e eliminagcédo
ambientalmente compativeis contribuem para evitar possiveis efeitos negativos sobre o meio r——
ambiente e a saude, para além de facilitar a reutilizacdo e a reciclagem dos materiais que compdem

0 equipamento. A eliminagao abusiva ndo em conforme com 0s requisitos especificados envolve a

aplicacao das sangdes previstas pela normativa vigente localmente.
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